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O0AOKANPOU 1] THNPATOS AUTHG, Yld EUITOPIKO oKOIo. Emitpénetal n avatvneoon, a-
OO KeUOT) Kt 51avollr) yid OKOIO [ KEPOOOKOIKO, EKTTAIOEUTIKLG 1] EPEUVITIKIG
(UOoNgG, UTIO TNV IPOoUobeor va avapEPETat 1) Inyn PoEAeUong Kat va datnpeitat to
napov pnvupa. Epotpata rmou agopouv ) Xprorn g £pyaciag yla KepSooKOIKO
OKOTIO TIPETIEL VA ATIEUOUVOVIAL TIPOG TOV OUYYpadEa.

Ot armoyelg Kat 1d CUPIEPATHATA ITOU TTEPIEXOVIAL O AUTO TO £YYPaAPO eRPPAouV 1oV
ouyypagéa kat Sev mpEmel va epPNveUbel 0TI AVIUTPOORKITEVOUV T1§ EIONHES YEoe1g
1ou EBvikoU MetooBiou TToAuteyveiou.



iii

e auTr) ) SUMA@UATIKY epyacia rapouoctdaoupe tny avaAutiky) arnodeign tou Oc-
wphpatog v [pdtev AptBpov. 1o mpeto KePpadalo yivetal pia oUVIop:n 10TOPLKI)
avadpoyur) rmou &ekva art 1o 180 atwva katl katalryel oto Riemann, mou elorjyaye ta
Baowa avaduukd gpyaleia, kat otg npeoteg avaiutukeg arodeielg twv Hadamard
kat de la Vallée Poussin. Zto 8gUtepo KepAdAalo avapepOactie G OPIOUEVA ONaAV-
TIKA arotedéopata g Oswpiag ApOpov mave ot oroia Paocidetal n anddedn g
arepiag v npATeVv. 1o tpito KePpddalo avarrtvooetal 1 Sewpia g ouvaptnong ¢
tou Riemann. KataAnyoupe ot pnir €KAot rmou ouvdéet ta pndevikd g ouvap-
mong ¢ Kat 1oug Tpetoug aptdpoug (cuykekpipéva ) ouvaptnon ¥ (z)). To tétapto
Kepalalo arotedel Tov upva g epyaociag, Kabwg eival autd mou npaypatevstat
Vv avadutiky anddein tou Oswprjpatog v Ipetev AptBuwv. ia napaptipata
rapatiBevial Baoika gpyaleia yia tyv anoddeiln 10U Kevipikou Sewprjpatog: o oul-
BoAtlopog tou Landau, ypriowpa anotedéopata g Miyadikng Oswpiag Zuvaptioenv,
o1 ouvaptioelg I'dppa kat Brjta tou Euler, ot apiBpoi kat ta moAuvodvupa Bernoulli,
o petaoynpatiopog Mellin kat n Oewpia Ap1OUNTIKOV ZUvaptr)oemv.

Aggerg xAe181a

potol apidpoi, cuvaptnon ¢, Osopnua Ipotev ApOpov, avaAlutiky anodeln Os-
wpfpatog [Mpatev ApiBpmv, Riemann, 7(x), ¥ (z), petacxnuatopog Mellin
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In this essay we present the analytic proof of the Prime Number Theorem. In
the first chapter, we make a short historical overview which begins from the 18th
and ends in the 19th century with Riemann, who introduced the basic analytic
tools, and the first analytic proofs of Hadamard and de la Vallée Poussin. In the
second chapter, we refer to some important results from the theory of numbers
upon which the proof of the infinity of primes is founded. In the third chapter,
the theory of Riemann’s zeta function ({ function) is developed. We conclude
with the explicit formula which connects the zeros of ( function and the prime
numbers (specifically, the function ¢ (z)).The fourth chapter is the main chapter
of the essay, which discusses the analytic proof of the Prime Number Theorem.
In the appendices we present basic tools which are useful for the proof of the
main theorem: the Landau Symbols, useful complex function theoretic results,
Euler’s Gamma and Beta Functions, Bernoulli numbers and polynomials, Mellin
Transform and Theory of Arithmetical Functions.

Key words

prime numbers, ¢ function, Prime Number Theorem, analytic proof of the Prime
Number Theorem, Riemann, 7(z), 1 (x), Mellin transform



IIpoAoyog

Zinv napouoa SumAe@patiky epyacia 8 aoxoAnboupe pe tv Avadutikn @swpia
Ap1Bpwv Kat ouyKeRplpéva Pe Ty avaiutikn anodedn tou Benprpatog v [potov
ApiOpov. H Avadutikn Oewpia AplOpev acyoAsital pe tg 1610tnteg 1wv aplbumv
aroAouBoviag avadutikég pebddoug (eite mpaypatikég eite piyadikeg). To Oswpnua
10V [pdtav AplBumv PEAETA T oUXVOTNTA ERPAVIONG TOV MPOIOV HEG OTO GUVOAO
1OV QUOKGV aplBpev. Bdoetl tou Bspsdiwdoug Oewprjpatog g AplOUnNTIKNG KAOe
ap1Bu6g propet va ypaget oe yvopevo Suvapenv npotev. 'Etot eivat mpogpavng ) on-
paoia tou Oswprnpatog v [patav ApOpov, kKabng, pe tny anodeidr) tou, Propoupe
va npoBoupe 0g CUPTIEPACHATA V1A OUYKEKPIHEVEG KAAOELS PUOIKOV aplOp®v.

H Sudopaukr) epyaocia Siapbpavetatl oe téooepa Kepddaia Ki €61 mapaptpatd.

Z10 MPOTO KePAAAL0 YiveTal pia oUVIOUT 10TOPIKY avadpor] mou SeKva art 1o
180 aidva pe tov Euler kat repva peg arr 1o £pyo onpavilkav popdev g Mabn-
paukng Emotfung, é6nwg o Gauss, o Legendre, o Riemann k.a. To €pyo, 8¢, tou
Riemann armoteAet ) faon yia ) peénetta epyaoia twv Hadamard kat de la Vallée
Poussin rou anéde§av npotot 1o Oswpnpa v potov ApOpov.

Z10 6eUtepo KePAAA10 avaPepoOPacte 0 OPIOPEVA ONPIAVIIKA AToTeAéopata g
Bcwpiag ApOucv rave ot oroia Baoidetat n anodeidn g Are1piag 1wV mPRTOV.

1o tpito kepddato avarrtyooestal 1 Yewpia g ouvdpnong ¢ tou Riemann rou
KATEXEL KEVIPIKO pOAO otr ouvdeon tng Oswpiag ApiBpev pe ) Mabnpatikn Ava-
Avon péowe g Oenpiag twv Miyadikeov Zuvaptioeov. AvadEpetal 1) HEPOUOPPIKN
ouvéxion g ¢ 0 0AOKANPO 10 Pyadiko erminedo kat Baocikég 1610tEg g, KAta-
Afjyovtag ot pnt £KGEAct PETady TV Pndevikov mg ¢ Kal TV mpotov apldpcov
(ouykexkpipéva tng ouvaptnong ¥ (z)).

To tétapto repdadaio arotedei tov muprva g rapovoag epyaociag, kKabog sivat
autd IoU mpaypatevetat v avaiutiky anodeidn tou Oswprpatog twv [poteov Ap6-
pov. Baowko pag epyaleio anotedel 0 0AOKANPOTIKOG petacynpatiopog tou Mellin.

Zta napaptipata rapatibevial fackda gpyadeia yia v anodeidn tou Keviptl-
KoU Jepnpatog. ZUYKEKPIPEVA aoXoAloupaote KAtd oelpd HPe T0 GUPB0AIoNO Tou
Landau, ypriowa armotedéopata g Miyadikng Oswpiag Zuvaptnoenv, Tig ouvap-
wmoeig 'appa kat Brjta tou Euler, toug apiBpoug kat ta moAuovupa Bernoulli, to
petacxnpatiopo Mellin kat ) Oswpia ApOUNTIK®V ZUVAPTHOEDV.

®a 1BeAa va euyxaploton v K. Iedvvn Zapavioriovdo, Av. Kabnyntr g Zxo-
Afg Epappoopévev Mabnpatikev kat duokev Ermotnpov EMII, yla v eukaipia



vi IIpoAoyog

MOU POV "8m0e va PEAETNO®m £va ONPAVIIKO KOPPATt Tov Mabnpatikov kat va dieupu-
Vo TG padnpatikég pou yvooelg. Tov euxaplot® 181attépng yia v EPIotoouvn rmou
pou €6ede Katd ) 81ApKelA G EKIOVIONG TG MAPoUoag SIMAGOPIATIKIG £pyaciag.
[apdAAnda, opeide euyapiotieg otov k. HAla TAuton, Kabnyntr) g LxoAng HAe-
KIpoAoywv Kat Mnxavikev Yrodoyilotov EMII, kat tov K. AAé§avdpo ITanaindvvou,
Av. Kabnynt g £xoAng Epappoopévev Mabnpatkov kat duokev Emotnpov
EMII, mou 8€XInNKav va CUPHETAOYX0UV otny TptpeAr] erutporny. Tédog Sa rnbeda va
euxaplotoe 10 Beodoorn ITanadnuntpoénouvldo yia 1ig cUPBoUAEG, T otPn Kat 1)
OUUITAPACTACT) TTOU POU MPOCPEPE KATA THV Ipoortabeid pou.

ABnva, 14 IouAiou 2011
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ZupBoAlopdg kat OpoAoyia

o C- 10 piyadiko erminedo

e C=CuU {00}~ 10 emextetapévo 1 addihg oupnayoroinpévo pyadiko erinedo
R- mpaypatiko pépog

o - @AvVtaoTtikO PEPOG

e arg- oplopa

e z- 0 ouduyrg TOU 2

e f'- mapayeyos g f

e - napayeyog k-tateng g f

e exp- ekBeTkn ocuvApTnoN

e In- pyadikog AoyapiBpog

e Ln- kup1og 1 petevov KAadog Adoyapibuou

e Y- KAWUITUAT

o L(7)- pAxog tng Kaprmung

. fﬁ{ f (2) dz- emukaprudio odorAnpepa g f ndve ot Kapruin vy

. ﬁ{ f (2) dz- emkaprvdio odoxkAfipepa g f rave oty KAEoT) KapruAn
e Res(f,zp)- 0AoKANPOUKO urtddourto g f oto 2y

e B- ouvdaptnon Prta tou Euler

e I'- ouvapmon yappa tou Euler

e (- ouvdptnon {fra tou Riemann

e (z) =card{p:p <z xat p npwrog}

° ll($> = 2:]0 l%t



xii ZupbBoAiopdg rat Opoldoyia

e A(n)- ouvaptnon tou Mangoldt

e 1(n)- ouvaptnon tou Mobius

P(x) = Xnca An)

o 0(x) =3 <, Inp- ouvdptnon Chebyshev
Pi(x) = [{ ¢(t)dt

o L][f(x);s] peraoxnuatuopdg kata Laplace g f(z)

e L71[f(s); x] avtiotpogog petacxnuationéds katd Laplace g f(s)

M [f(x); s] petaoxnuanopog kata Mellin g f(z)

o M~1[f(s); x] avtiotpogog petacyxnuationog katd Mellin g f(s)



KegpaAaiwo 1
Iotopikn avadpopun

H Baowkn pag avapopd o autr) tyv evotnta eivat to ovyypappa [9, ogA. 1 - 38].
ZupBoudeubnkape emiong to [12], ogA. 370 - 389].

1.1 Ta npota Brjpata

To 1737, o L. Eulelﬂlnéﬁs@s OT1 T0 ABpOo1oHA TOV AVTIOTPOPRV TRV MTPOTROV AP1O-

Hov:
1 1 1 1 1
eivat pia arorAivouoa oepd. 'Etol, katdgepe va beifel 0x1 povo Ot umapyouv
arnelpot 1o mAnOog rpoTol aptdpoi, aAAdd Kt 0Tt autol €1V apKeTd MUKVOL 0TO0 GUVOAO
1OV akepaiov aplBpev. X1 ouvéxela, Bacti{opevog otnv anokAion g oepdg (1.1),
o Euler deiyvel nog, kabag n os1pd :
1

1+1+1+1+1+ + (1.2)
2 3 4 5 6 ’

aroxAivel orwg o AoyapiOpog K1 1 oepd artoxkAivel oav tov AoydapiOpo g
(1.2)%] éto1 k1 n og1pa 9a npémnel v anoxAivel oav 10 Aoyap10o tou Aoyapibpov,
6nAadn:

SO S S )H (1.3)
27375 71 — ostoeeo '

Leonhard Euler (15 Anpidiou 1707-18 ZermepBpiou 1783) EABetog pnadnpatkog xat
@uokoS. 'Evag ek 1oV 9epedodtov tou §1apopikou Kat 0AOKANP®@TIKOU Aoyilopou.Ermiong,

0 autov odeidovial rmoAAol arr’ ToUg POVIEPVOUS 0p1loPoUg Kal oupBoAiopoug, dlaitepa otn
pabnpatkn avdaduorn. IZnpaviko urnfpée 1o €pyo Tou kat ot Mnxavikr). ‘Ocov agopd
) Berpia ApOp®v, eivatl autog mMou avakAAUYE ) OUVAPTNOLAKE £§10®O0T TG OUVAPTNONG
Z1ta, ou ouvnBwg arodidetatl otov Riemann [22 oed. 102-115]

2 Toxvet 6t [ 4 = log(+00) —log(1) = 400 — 0 = +ookar 3,55 = O ( e d—"‘)

n=1n 1 T
SH oxéon auty Sev eival mpogpavig. Ilpdkettatl yia pia avadlatineon 10U Ye@priatog
TV POtV apdpov. Iaparépnoupe oto [24) ogd. 278] yia v anodeidn g oxEong pe



onwg o 1610¢ oupBoAice. Mia mpogavrg eppnveia g MAPANAVE AVATIAPACTACHS
etvat:

Zl ~In(lnz) (x — o0), (1.4)

p<zx
Orou 1 aplotepr] MAEUPA SNA@VeL T0 ABPO1oA OA®V TV TIPATEV APIOPGOV oV val
PKPOTEPOL EVOG aplOpoU X.
EmumAéov, eivat xpriowpo v avagpepbei yia Aoyoug mou Sa yivouv katavortoi

MAPAKAT®, OTL:
Inz T
d d
ln(lnx):/ u:/ v (1.5)
1 U e Ulnwv

21 ouvéxela o Gaus{] avadepel o ypappa tou 1849 nwg eixe mapatnprjoet arw
10 1792 6u 1 nukvotnIa 1OV NPETeV aplbpev eival katd pEco 6po -, EVe Kata
10 1800 o Legendreﬁ ekb1de1 1o Theorie de Nombres, orou avagépet, opola pe tov
Gauss, 0Tl 1] TTUKVOTNTA TRV POV aplOu®v £Xel T popdn :

()

X

~N—_— 1.
Alnx+ B’ (1.6)

e ta A, B ap1Bpoug nou o 16106 urtodoyidet eprelpikd pe ) fonfeia mvak@v mpeiev
aplOpv.

Ta nmpota onupavika anotedéopata népa art tov Euler smtetxbnkav art’ tov
Chebyshev yupe oto 1850. O Chebyshev{Z] arédeige ou

Todt Todt
0,89 — 1,11 — 1.7
, /2 L <n@ <, /2 =2, (1.7)

pe ¢ ooodrrote peydldo 1, 1 dAAa Adyia, 6Tl T0 OXETIKO OPAApa OtV IPOCEYY1oT

m(z) ~ / dat (1.8)
2

Int’

orou 7(x) 0 ap1Bnog TV MPOTEV apldpeV ToU eival PIKPOTEPOL TOU Z, eivatl Jkpote-
po tou 11%. Ev ouvexeia, anédeide 611 n mapandave mpootyylon sival kaAutepn art
TNV MPOCEYY10n l\ tou Legendre xabag k1 0t av o Adyog tou 7(x) 1ipog to f; h‘%

ototxewwdelg pedoédoug.

Hoyver ott: In(Inz) =In(lnz) —0 = In(lnz) —In1 = Inu|P* = fllnx du " Me mv addayn
petaBAntig v = lnw n oxéon yiverat f: 1;(11111}1)'

5Johann Carl Friedrich Gauss (30 Anipidiou 1777-23 ®eBpouapiou 1855) I'eppavég pa-
dnpatikog mou ouveloédepe o€ TIOAAA pabnpatika nedia, onwg ) Oswpia ApBpwy, ) Ztati-
oukr), v Avalduorn, n Atagpopikt) Fewperpia kat v Avadutukn Mnyavikr). Yroifipée aokadog
tou Riemann.

SAdrien Marie Legendre, 1752 - 1833. Inuavukég N'dAdog Ma®npatikog. AcXoAnOnke
e m Oswpia Ap1OpoV, 1 Bcwpia EAAeiukoOv Zuvaptfjoemv Kat tv Avadutiky Mnyavikn.

“Pafnuty Lvovich Chebyshev, 1821 - 1894. P&oog padnuatikog. AoxoAnonke pe 1
Benpia Ilpooeyyioewv Katl ) Oswpia ApOpov.




MPOOEYYi¢el KATIO0 0p1o KAOMG TO X TEIVEL OTO ATELPO, TOTE 1 TIUL AUTOU TOU 0piou
Sev propet mapd va sivat 1. Eivat gavepod ot o Chebyshev 9éAnoe v anodei§et 6t 1)
rAnoladet oto 0 kKaBwg 1o X TeEiveLl OTO ATIEIPO, KATL TO OTI010, OPKG, artodeixOnke
50 xpovia PETd He 10 YVOOoTo Jenpnpd OV IIPHTeV apldpov.

1.2 H ouvelwodopa tou Riemann

H npaypatukn ocuvelodpopd tou Riemann to 1859, mou eivat dpeoa ouoXetopévn
HE v opwvuurn ouvaptnon ¢, dev eivat 1éoo ot anoteAéopatd tou, 6co otg pebodoug
tou. To Baocikd anotédeopa g dnuooisuong tou Uber die Anzahl der Primzahlen
unter einer gegebenen Grofie (pet. Ilepi 1ou mANOOUS IOV MPIOTOV apdU@V TTOU Kelv-
Tat umo evog 609EVTOC Ueyedoug), TIoUu £Xel avadnpooleubel petappaocpévn oto [27],
ftav n ékppaot tou 7(x) og dBpoloua p1ag anelpooelpdg, 1 oroia £xXel ¥g KUP1o Opo
10 ; 1%' [Tap’ 6Aa autd, n anddedn tou Riemann fjtav averapkrg. Kata Baorn, dev
frav 16dou Eexdbapo art tg urtobéoeilg tou Riemann Ot 1 og1pd auty) CUYKAIveL,
Kl aKOPd AtyOtepo 0Tl 0 6pOog f; lﬁ—tt Kuplapyel €évavil 1ov dAAV yla PeEYAAES TIPESG
Tou x. AT v dAAn pepid, ot 1€Bodotl tou Riemann, nou mepieAapBavav ) PeA€tn
g ouvaptnong ¢ oa ouvdaptnon Uiyadikrg PetaBAntrg, ) PeAét) TV onueiov un-
deviopou g ¢, avuiotpodr) katd Fourier kat kata Mobius kat v avarnapdotaor
OUVAPToE®V OTeG 1) (X)) Je avaAuTtikoug TUIoUG énatgav onpaviko polo oty €&¢-
Adn wng Sewpiag. Autr) ) evoroinon apOpnukev Kat piyadikov pebodeov anatrtouoe
11 oupBoAr] Tou Riemann wg evog ek v 1§putedv g Miyadikrng Avdiuong wote va
nepalmBet.

H cuvdaptnon ( sorxbnke mpot) @opd arr tov Euler. Erm g ouoiag, o Euler
KAateAnge otV mapakdatw oXEon

Z;:H@ (1.9)

p

Ortou 10 N S1atpéxel VAoug toug detikoug akepaioug, n € N eved 10 p 6Aoug toUg
npotoug apbpovg (p = 2,3,5..). H oxéon autr ouvedeoe tnv Avaduor (tn Sswpia
ATEPOOEIPRV), HEOR TS ouvaptnong ¢, pe toug rpontoug apibpoug. O Euler xpn-
oloroinoe IV nmapandve oxéon yua s aképato. O Din‘chle art’ v aAAn, 1ou
Baoioe emiong ) 60uAeld tou otov turo tou Euler, xpnoiponoinoe 1 oxEon autr) pe
S MPAYHATIKO KAl Katdgepe v arodei§et 611 1oxvel yia s > 1. Xpnotporoloviag pia
yevikeuor g ouvaptnong ¢ (), ug oeipég Dirichlet, katdpepe v arodeifel 6 oe K-
¢ ap1Ounukn poodo U APKETA YEVIKEG TTPOUITOOECELS O1 IIPMTOL IOV ITEPLEXOVIAL
etvat dnietpot. Kabe oeipd Dirichlet eivat o Siakpitog petacynpatiopog katd Mellin

8Johann Peter Gustav Lejeune Dirichlet, Teppavog padnpatikég, 1805 - 59. ‘Emaide
onpaviikd poAo oe OAAOUG TojElG TV oUYXpovev Mabnuatikov. E@dappooe avadutikeg pe-
9660ug ot gpathpata g Oswpiag Ap1Bu®v. AcoAnOnke smiong pe v Appovikry Avauorn,
m Mabnpatukn Puoikr) K.a.
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€VOG XAPAKTINPA TAV® OTOUSG (PUOIKOUG qplepoﬁdﬂ

Mepkd xpovia apyotepa, o Riemann, exkwoviag art my (1.9), avakdduye pa
otevr) 0X£€01 Hetady g ouvaptnong ¢ Kat tng ACUHITIOTIKAG KATAVOULG TOV IPOTOV
apBpov. O Riemann, ovtag évag arr’ toug 1§putég g Sewpiag g Miyadikng Ava-
Auong, 6ev propouoce napd va Se®pnoet 10 s ®G pyadikn petaBAntr). Eival eukoAo
Vv anodeyBel 611 K o1 Suo mAeupég g oxéong tou Euler ouykAivouv yia pryadikn
Ty U S tétola wote Ns > o Riemann &ev £petve, OP®G, 1OVO 0" autod, addda
anédede o011, rap’ 6Ao mou K o1 §Uo TAEUPES NG aroxkAivouv yla Siapopetikég
TIHEG TOU S, 1] OUVAPTNON TNV oTtoia 0pidouv ouveXiletal avaAuTikA o 0A0 TO Pyadiko
ertinedo, 1 eaipeon 1o onueio s = 1, omou £xet évav ardo noro. Ta v arodeiet ta
napandve o Riemann Baciotnke oto oAokAnpeopa tou Euler

o
n!:/ e Tz"dx (1.10)
0

orou (n = 1,2,3,--+). T oAorArpopa autod oUYKAivel yia |n aképaieg Tpég tou
n ., Vo Vv Polnodbson 6t n > —1. Twa v arnoden g maparndve oxEéong,
MAPATIEUIIOUE 010 Yempnpua [Tio ouykekppéva, o Riemann xpnotpornoinos
Vv avarnapdotaorn nov gonyaye o Gauss yla 1o Imapardve OAOKANpoIA :

I1(s) :/ e “zdr, s> —1 (1.11)
0

orou 1) I1(s) opidetat yia 6Aoug toug pyadikoug apidpoug pe Rs > —1 kat I(s) = s!
otav 10 § givat euolkog apBpog. O Riemann avukatéotnoe ot 9€on ToU T 10 NT
oy e&lowon (1.11) yia II(s — 1) xt étot £prace ot oxéon:

o0 II(s—1
/ e "t ldy = #, s>0,ne¢€ (1.12)
0 n

L) ouvéxela abpoioe ) oxéon (1.12) yia dda ta n kat pe Xpron g YEDUEIPIKY)

og1pag:
oo
Z?ﬁn =(r-1"t

n=1

KatéAnge o oxéon:

/OO A —H(—l)il > 1 (1.13)
) 1.1'— S S .

N
et — ns
n=1

9z upBouAeuBeite 1o [32] ke, I1.1]

108~ n—lm 400, Va > 1 Baoet 1ou 0AOKANP®TIKOU Aoylop0U.

"Mapatnpovpe €66 6t I1(s) = T'(s + 1), yua s gpuokd apdpéd xat I'(s + 1) m yveor
ouvapton F'appa. Ot oxéoeig (1.10) xai(l.11) anodeikvuovtat oto TOU MAPAPTHATOS
\\

27141 €86 TPOKettal yla pia 1816TTd g ouvaptrosag Ndappa, mou anodsikvietal oto
napdaptpa (I), Sewpnna He I Sagpopd 6T emektetvoupe TNV 1810TNTA OTO GUVOAO TV
Hyadikav aplbpov.



Sz
fan =
Rz
N —~
Ewova 1.1: O §popog 0AOKANP®OONG Yld TO OAOKANp®HA fj;o (e;f)f df

H ouyxkAton tou naparndve 0AoKAnpopatog Ki 1 evaddayr) g ddpoiong pe tmyv odo-
kAfpwor iV’ eUKoAo Vv arodeixBouv |

X1 ouvéxela 9e@pnoe 10 MAPAKAT® OAOKANPOUA :

+oo [ ..\s
/ (-2)° dz (1.14)

4o €11

Ta opla oAokANPwonNG SeiXVOUV £va POVOITATL TTOU SEKVA AIT TO +00, S1atpeXel Tov
IPAaypatiko agova rpog T aplotepd, reptedioostatl aviibeta ar ) gopd oV de1ktdv
TOU POAOY10U YUP® AIT TNV apXH) TOV aSOVeV 11d pOopd Kl EIMIOTPEPEL AT TOV IIPAYHATL-
KO agova ripog 1o +00. To (—x)® poodiopiletat art ) oxéon (—x)° = exp[sIn(—x)],
orou 1o In(—2z) opitetal wg 0 kKAGdog tou pyadikou Aoyapibpou mou eivat paypa-
TIKOG Y10 TIPAYHATIKA 2z He 2 Tou &g Bpiokovial otov apvntiko mpaypatko agova.
Enopéveg 1o (—)® dev opidetatl oto 9etikd nmpaypatxo agova, dpa to povoratt Sa
Bpioketal Atyo mmave art tov rpaypatko asova ot Stadpour) art to 400 oto 0 Kat
Atyo kdwe art tov npaypatiko agova oty avtibetn Siadpopr) (Seite tv ewodva [4.2).

To napandve oAokArpepa ypadetal ot popor)

0 (—x)* da (—z)% dx oo a8 dx
S g — + — (1.15)
=1 loj=s € —1 s e? -1z

orou o peoaiog 6pog eival 27i opég ) péon tpr g noocotag (—z)* (e’ — 1)°
IAve otov KUKAo |z| = § Enopévag, o peoaiog 0pog rpooeyyidet 1o pndév kabwg
6 — 0 uno myv npournodeorn ot s > 1 O1 dAAot uo 6pot prtopouv va cuvduactouv

BTIapanépnoupe oto [15) oeA.521]
14Kabeg otov kukdo autéd oxvet idf = (dz/z)
BEnedn 1o x(e® — 1)1 éxet dpopo avopdiia oto = 0



Kat va dooouv

/5 expls(ine —im)lde )

+ lim

s—0

/;OO éw_i)id; = lii%{ s CENE ]dx}
{ /5 eXp[S((elilfi Tg)]:iwl}

= (e —e )/0 e“f—ldx (1.16)

H oyxéon autr) ouvbualdpevn pe v (1.11) Siver

% (—x)* d = 1
/ (Z DA sin(rs)TI(s — 1) — (1.17)
1o =11 =n

<10 onpeio autd ag avaEpoupe v MAPAKAT® TaUToTTa yia ) ouvaptor II(s):

T _innms)t® (1.18)
II(s)II(—s)

Me 1) Xp1on g Tautdtntag autrg, n egiowon (1.17) yivetat

M(—s) [T (—z)%dr =1
i z 17 = s (1.19}
T Jioo € T A=
M dAda Adyia, 1 ((s) opiletat arr tov tiro
O(—s) [t (—2)% dz
C(s) = ) / <$ ) dz. (1.20)
2w Ji0 € =11

l'a mpaypatikeég tpég tou s peyadutepeg tou €va, 1 ((s) woutat pe v anelpooelpd

+00 1
Cs)=) = (1.21)
n=1
[Nap’ 6Aa auta, n oxéon (1.20) woxvet yia 0Asg TG TipéG Tou s. Ouolaotika, £ 600V T
oloxrAnpopa mg (1.20) ouykAivel yla 06Aeg Tig TIHIEG TOU S, £1T1e IPAYHUATIKEG £ite Mt-
yadikeg, E] Kat KaBag n ouvaptnorn mou opidet eivatl piyadikn avaAutiki) cuvdaptnon
r] ouvapton ((s) g 1| opietal K eivatl avaAutiky 0 6Ad ta onpeia, pe povn
rmbavn) egaipeon ota onpeta s € N, dndadn otoug noAoug g I1(—s). A v aAdn,

16 RKabog TI(s) = (s + 1) xat m(—s) = ['(1 — s), pe paocn ug 1819tTEg TG OUVAPTNONG
Fdppa oe ouvduaopo pe ) ouvaptnolakn efionon g 'dppa, mou arodeikvioviat oto
napdptnpa KataAfjyoupe oto {nNToupEvo.

I7H ouyxrAon 10xUet, 81911 10 €® peyaddvel tayxUtepa arr tov 6po z° étav 1o x Teivel oTo
anepo

18H cuvdptnon eivatl avadutiky, kabog n oUYKALOT eival o016 H0pdr Os cUPMAyYL Xepid.
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n e§lowon Beiyxvel 0u ) ((s) Bev €xel moAoug ota onpeia s = 2, 3,4, .. @ K1 0Tl
limg 1 (s) = 0o xabag s | 1, apa n ((s) éxet évav armdo6 nodo oto s = 1. Enopévag,
n oxéon (1.21) opilet pia ouvéptnon ((s) nou eivat avaduukr o 6Aa ta onpeia tou
Pyadikou erurédou, €KTOg POvo tou onpeiou § = 1 omou é€xetl amdo modo. Aut
1 ouvdpton tavtidetatl pe v Y, n~° yla npaypatkég npég ou s > 1 kat, oy
ouoia, PE0® G AVAaAUTIKNG OUVEXI0NG, O O0Ao 1o piyadiko nuerinedo Res > 1. H
apaArtave ouvdaptnon £ivatl yveootr og ) ouvaptnon {fta tov Riemann.

Tédog, Sa mpérmet va yivel pa avagopd oty unobson tou Riemann. v
épeuva mou Snpooieuce 10 1859, avagépet ot eivatl oAU mbavo oAa ta piyadikd
onpeia pndeviopoy g ouvdaptnong ¢ va £€Xouv MPAyPatiko PEPOG 100 1e % KATl T0
oroio gival yvootd og n unoedeon Riemann. O i610g o Riemann ev katdgepe va T
arodeiget. To 1900 o Hilbert sionyaye v undbeon otnv repigpnun Aiota tou dAutov
10te TPoBANpAte®V mou, Katd t yvoprn tou, 9a oplav ot ouvéxela tg e§elifelg
ot pabnpatky épsuv [Mpoxketal yla €va arr 1ta Io Onpaviika rpoBAnpata
ota pabnpatkd, mou dev €xouv Aubei kat rou e§akodoubei va Kivel 10 evdladpEpov
g Pabnpatikng Kowotntag. I'a mnepioocdtepeg MANPodopieg 0 AUTO T0 CNPAVIIKO
KOPPATL TG OUYXPOVNG £pEUvag MAPAITEIITOUNE OTo eyxelpidio [6].

1.3 Ouvanodeifeig tou Ocswprpatog tov IIpotov
Ap1Opov

Ta tedeutaia 20 xpdvia tou 190U awwva onpewdnkav onpavikeg egeldifelg ot
Bcwpia v Miyadikeov Zuvaptrijoewv W arotédeopa va favaskdnAwbel evbiapépov
Y14 TV QOUHITIOTIKL KATAVOHI] TOV IIPOTOV Kal tv epyacia tou Riemann. To 1896,
SExmpa o €vag art tov dido, o Hadamar Kt o de la Vallée Poussin““| arédeiav 1o
Bewpnpa v patev AplBpov.

K ot uo toug &ekivnoav art to un pndeviopsd g ¢(s) mave oy subeia Rs = 1.

O Hadamard, 6niog o 18106 avadEpet, Xpnotpiornoinoe SepeAodmg o rmapayoviko
avartuypa g ¢(s) nave ota pndevikda g Baoilopevog otnv epyaocia tou Weier-

19Me Aiya Adyia, T odoxAnpopa g egicwong 9a mpémnet va et kanowo pndeviopo
rou akupevet tov 1tedo g I(s) o autd ta onpeia, dnwg MPOKUITEl Apeoa art 1o Jempnpa
tou Cauchy.

20Tq poBAfpata frav 23 1w apdpd Kat §éka e§ autdv napouctdotnkav arr tov Hilbert 1o
1610 €10g 010 A1eBvEg Mabnpatiko Zuvedbplo ot ZopBovvr. Ano ta 23 autd mpoBArjpata 6Aa
€KT0G Te00apwv (ouprneptdapBavopévng tng urobsong tou Riemann) £€xouv Aubei mANpog 1
HEPIKOG Pe JETKO 1] apvTIKO TPOTIO.

2lJacques Salomon Hadamard, 1865 - 1963. T'dAlog padnuatikog. @epeMQTng TNg
ouyxpovng Bcwpiag Mepikov Alagopikeov E§l000emv Kal pe onpavilkég oUVEloQOpPEG Otn
Bewpia Ap1Opov, ot Alagpopikn eopetpia K.a.

22Charles-Jean Etienne Gustave Nicolas de la Vallée Poussin, 1866 - 1962. BéAyog
pabnuatkog.
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stras@ O de la Vallée Poussin Baociotnke onpaviika otr oX€on) :

EITITUYXAVOVTAG €101 TNV avadutiky ouvéxion g ((s). Ev tédet anédee v aoup-
IMIOTIKY OX€0n :

0(x) = Zlnp =(140(1))x

p<z

yvepiloviag v wooduvapia g |’ autr) yia v 7(x) art v gpyacia tou Chebyshev.

To 1898 o Merten I évav eugur) TPOIIo MOV avarapdyoulle Kat otV rapouod
dumdepauky, armdornoinos myv anodeldn yia to pn pundeviopo g ¢(s) mave owmv
gubeia Ns = 1. Apyotepa o Hard Kl O Littlewoo artloroinoav aro Kowvou
ePAttep® Vv anodeidn tou Oewprpatog tewv Ipotav Aptdpwv.

To 1948 o Selber Kl O Erdt') arédeigav EExwpa 10 Osopnua v [potov
Ap1Buwv pe m Borbeia povo OToIXEIWSMV avicoTKOV gpyaleiov. Auth n anodeidn
OewpnBnKke ot £mox1) g Pla onPaviikr) e§EAE, kabmg unodeikvue 0t 10 Benprpa
wv [potov ApBpov dev Arav 10oo otevd ouvbedepévo pe ) ouvaptnon ((s) kat
TTOAU TEP100OTEPO N TNV Umobeor tou Riemann, oniwg péxpt tote frav Kowr) Yéon.

To 1980 o Newma ArAoIoinoe akopd Ieplocotepo v arnodeidn v Ocw-
pnpatog tev Ipeotov ApBuev Baci{opevog Kuping oto Ssmpnpa tou Cauchy. Mia
napadAayn g CUYKEKPIIEVNS arode1§ng avantuoooue oty rapovoa Surdepartt-
K1).

23Karl Theodor Wilhelm Weierstrass, 1815 - 1917. Teppavog padnpatkog. ‘Evag ek tov
Sepediwtov tng Zuyxpovng AvdAuong kat tng Miyadikng @swpiag Zuvaptroemv.

24Franz Mertens, 1840 - 1927. Teppavog pabnpatikég. AoxoAndnke Siaitepa e v
unoBeon tou Riemann.

25Godfrey Harold Hardy, 1877 - 1947. Ayylog Ma®npatikog. AcxoAr8nke pe 1) Mabn-
patkr Avaduon kat ) Osopia ApOpav.

26John Edensor Littlewood, 1885 - 1977. ‘AyyAog padnuatikog.

27Atle Selberg, 1917 - 2007. NopBnydg Habnuatikog. AcXoAnOnke pe v AvaAuTiKr
Berpia Ap1Bu®v kat i Ocwpia AUTOPOPPIKGV ZUVAPTHOERV.

28paul Erdés, 1913 - 1996. Ouyypog pabnuatikog. AcxoAnénke pe ta Alakpttd Mabn-
patkd, i @swpia IMbavottev, ) Bewpia Ap1BpuoV K.A.

2°Donald D. Newman, 1930 - 2007. Apepikavog pabniatikog.



KegpaAaiwo 2

FeViREGQ 1810TNTEG TOV MPOTKOV
aplOpov

2.1 Auwaipetotnrta

To ouvoro {1,2,3...} dAwv @V QUOKGOV aplBpov ot ouvéxela 9a oupBoAile-
tat pe N. Xto ovvoldo autd kavorolouviatl ta adiovpata Peano, rmou unodniwvouv
OTl 1] IPOOHECT] K1 0 TIOAAATIAACIAOPR0G opidovial e TETO0 TPOII0 MOTE Vd 1oXUOUV
o1 1810TNTeG TNG AVIPETAOETIKOTNTAG, TG MTPOCETAIPIOTIKOTNTAS KAl TS EMPIEPIOTL-
KoONtag, Kabwg K n Aeyopevny Mabnpatikn Enayeyn mou onpidetat otnv €vvola
g Sidtagng. Ta nepatrtépw otoixeia mepi v apBunukev aiopdtov tou Peano,
0TS KAl Yid TIS KATAOKEUEG TIOU avadEPOVIal OtV eNOPEV ITAPAYPAPO, HITopeite
va oupBouleubeite 1o ouyypappa [21, ogd. 2, veg. 11, III, IV].

To ouvoAo 1ou 9a pag anacyoAnoet euputepa, AV Oto oroio Sa Soudéywoupe
MAPaKAt® elval auto v akepaiov apBpov, mou cupBodioupe wg Z. Ilpdrertat
yla to ouvolo rou reptdapBavet ta otoxeia 0,£1, £2, ... K eivat unepouvolo twv
PUOIKOV aplOpov. Andevoupe, T€AoG, T0 CUVOAO TV priov apldpov, dndadn tov

aplOpev:
{j Vp,q € Z}
Y Y

pe 1o oupbolro Q. H xataokeur] tov Z, Q 1° apetnpia 1o 6UVOAO TV QUOIKGOV aplOpov,
KaB®OG KAl 10U OUVOAOU TV MPAYHATIKOV Kal TV @aviacukev apidpev R xat C
rmou anotedouv ) Paocn g Mabnpatikng Avaduong Sewmpouvial yvootég kat de
9a pag anaocyoAnoouv nepattépw. Eivat yveotd ot 1o abpoiopa, n Stapopd kat to
ywopevo duo akepainv aptBpov aviket raAt 0Tto oUVOAO TV arepaiov. Ae oupBaivet,
OuwG, rmavia to 1610 pe v npddn g daipeong. O mapakdt® oplopodg Epxetat va
ovopatioel akplBwg autr TNV «aCUPHETpiar.

Opiopdg 2.1.1. 'Eote 10 0UVOAO TV akepainv aplOpov:

Z={.,-2,-1,0,1,2,..}
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Tote yia a,b € Z Aépe 6u1 0 b Sraipeital art tov a, av undpxel KAroog & € Z této10g
wote b = ax kat oupBoAioupe ﬂ

alb.

Zv niepirmiwon rou o b de Srapeitatl art tov a, tote oupBoAiloupe:

atb. 2.1)

O naparndave oplopog PIopel va ekppaoctei Kat pe tig &g 10oduvapeg datuno-

oeg:

- O a diapei tov b.

- O a gival Sualpéng tou b.

- O b uapeitat art wov a.

- O b eival roAAartAdoto tou a.

Ozopnpa 2.1.1. a kdde a, b, c:

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

ala, 1|a xat al0.
Ioxver 0|la av kat uévo av a = 0.

Ava

b, tote kat albe.

alb kat alc ovvenayetar ou a|(bx + cy).

Va,b € Z oxvet alb kai bla av kat uévo av a = +b.
alb, a # 0, b# 0 ovvenayetar o6u |a| < |b).

m # 0, alb ovverayetar 6rt ma|mb ki avtiorpopa.

Anobeiln. 1.,2. Ilpodavr), kKabwg 1oxvouv ot oxéoelg a = la kat 0 = Oa

3.

[Tpopavég art tov oplopo g dwapetotrag. E¢’ ooov 1o a Swapet to b Sa
Olaipel kat kaBOe TOAAATIAAO10 TOU.

. Et unobeoewg, untapyxouv aképatot by, ¢1, t€totol oote b = ra Kat ¢ = sa. Apa

bx + cy = rax + say = x(ra) + y(sa) = (xr + ye1)a,

rou onpatvet ou al(bzx + cy)

'Me tov napaxdte oupBoAlojo dev opidoupis Timotr dAAo mapd piav 1810tnta. Asv urdpyet
karola oxéon pe tov oupBoAiond b/a, mou dndavet £va pnto apldpod
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5. Eivai &ekdbapo 6t av a = +b, dte a|b kat bla. Mag pévet va Sewprjcoupe ot
a|b xai bla kai v arodeifoupe 6t a = +b. Av éva art ta a, b eivat pndev, tote 1o
bdeutepo pEPog tou Jewpripatog SnAwvel 6Tt Kat 1o dAAo eival pndev. Emopévag,
9swpoupe Ot Kavéva ek v a, b dev eival undév. 'Etot, bla ouvendyestat ou
a =be, c € Z. Opowa, alb ouvendyetat ot b = ad, d € Z. At 1a napanave
b = ad = bed, 1, dagopeukd 1 = cd. Tia va woxvet i) 106tnta, da npémnet eite
c=d=-—1,6nAabfya = —beitec=d =1, éndabrn a = b.

6. Ioxvet b = ca, c € Z, apa |b| = |c||a]. Av b # 0, tote |c| # 0. Enopévag,
le| > 1, ondte |b| = |c||al > |a

7. Tpogpaveg, kabwg av 1oxvet b = ca, t6te yia m # 0 mb = mca
O

EuxkAeideia Awaipeon. INa kdde {evyog a,b ue b > 0 umdpxet éva povabiko {evyog
q, T TETO0 WOTE:
b=aqg+r, 0<r<a

Z oxeon avty o b yapaxmpiletar wg Siaipetéog ki 0 a wg dtaémg. O q ovoudletal
axépaio tnAiKo g diaipeong ou a dta tou b, evw o r arxépaio uroAotro g draipeong.

Anobeiln. 'Eote 10 0UvoAo S ToV P apviTKOV aKEPAi®V TG Hopdis a — zb, z € Z.
To ouvolo auto eival PoPaAvVAG 111 KEVO, EMOPEVRGS da TEPIEXEL Eva EAAX10TO OTO1XEIO
Aoye g kaAng Sidtaing v Quokev aplepd)\ﬂ 'Eotw 61 0 r eivat o eAdyiotog
aKEPA10G 0 AUTO 10 oUVOAo, pe 7 = a — gb, q € Z. ES opiopou r > 0. EruriAéov, Sa
npérniel r < b drapopetikd Sa eixape 0 < r—b<rrkair—b=a—(¢+1)b € S, mow
pxetal, ouwg, ¢ aviibeon pe v unobeon Ot o 7 £iv eAdx10T0g OT0 GUVOAO S.

Auté anobeikvuet v Uapdn wv 7, ¢. T'a va dei§oupe 6t autd sivat kat pova-
d1kd, unoBétoupe étt a = bg +r kata = bg' +1', émou 0 < r < brat 0 < 7’ < b.Av
aPalp€ooupe PeTtady Toug autég tig Suo e§1000e1G,EXOUE

r'—r=0bq—q)

Apkel va rapatnprjooupe ot €€ UNoBECERS, TO APloTEPO PEAOG TG £§10WoEmS elvat
H1KPOTEPO Tou b kat amoAutov tpr). Qotdco, av g # ¢, 16te 10 He&l pédog ng
£810000e0g I mpere v&' vatl touAddyiotov ico pe b kat andlutov tipr. Awa touto, da
MPEMEeL va 1oxVetl ¢ = ¢'. 'Opwg, Adye g e§100oeng, Sa npénet kat r = 7/ O

Opopdg 2.1.2. O aképailog a eivar Kowog duaipéng v akepaiov b, ¢ dtav alb
kat ale. KaBmg to oUvolo tev KOvev Sialpetdv eivatl pn Kevo Kat Menepacpévo, Sa
UTIAPXEL £va PEY10TO OTO1XE10 0TO GUVOAO TO 01010 KAaAeital PEY1oTog KOvog Statpetng
kat oupBoAiletat wg (b, ¢). ‘Opota, opioupe wg Péy1oto KOO Slatpétn g tov akepaiov
b1, b2, ..., by, pe €0tw éva pn pndeviko apBpo kat oupBoAiloupe:

(b1,b2,...,by)

2Tia v xaAr) dtagn evég ouvodou oupBoudeuteite 1o [17, evotnta 17].
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Osopnpa 2.1.2. Av g givat o péylotog kotwog Stapeng v b, ¢, 10te UTdOXOUV aKe-
paiot x, Yy TETO0L WOTE :
g=(b,c) =bx+ cy.

Anodeiln. 'Eotw o ypappikog ouvduaopog bx + cy, omou x,y € Z. To ouvoro
bx + cy mepdapBavel YeTIKEG K1 apvruKeG TIREG, KaBmg Kat tv tpn 0, av erudégoupe
x =y = 0. Epeig erudéyoupe z, y 1€101a OOTe 10 bx + cy va eivat o eAax10tog 9eTKoOg
axképalog [ oto ouvoldo autd, dnAadn | = bx + cy.

) ouvéxela, I anodeifoupe ou l|b kat l|c. Anodsikvuoupe yia b, kat yia 1o ¢
[POKUITIEL KAt avadoyia. YroBetoupe ot l 1 b. Tote, art 1o Sevmpnpa g eukAeidiag
Siaipeong, 9a unidpyouv ¢, r € Z tétoot oote b = lg + r, pe 0 < r < [. Enopévaeg,
r=b—Ilg=0b—q(bxr+cy) =b(1 —qx) + c(1 — qy), dpa r € bz + cy. Autd épxetat
o avtibeon pe v undbeon Ot 10 A £iv 10 €AAX10T0 OTO1XEi0 TOU CuvOdou bx + cy.
Atoro. Eropéveg 9a mpériet v aAdd§oupe tov apXiko pag 1oxuptopo ki apa l|b. Kat
avadoyia [|c.

Topa, kabog 1o g gival o péylotog Kowog Sialp€ing v b, ¢, Propoupe va ypa-
youpe b = gB, ¢ = gC xatrl = bz + cy = g(Bz + Cy) Enopévag, g
Baoet tou Sewpnpatog Kal mg €kng 8otntag g Sraipetotntag, da mpemnet
lg| < |l|, o oroio eivat dropo, kabag o g eivat o péyiotog kowog dlatpétng. Eropé-
vag, g =1 = bx + cy.

[, K1 eTtOp£Vag,

O

Osopnpa 2.1.3. O ugywotog wowog Sraipeng g twv b, ¢ yapaxtnpiletar ue toug dvo
Tapakdie PO0moug:

1. Eivairn eAaytom wun v bx + cy, x,y € Z

2. Eivai o 9etikog kKotwdg diapeng twv b, ¢ mou Siaipeitat and kade koo Siaipen
T0UG.

Anodeién. H anoddeidn tou mpotou PEPousg Tou Je@prpatog IPOKUITIEL At 10 Jem-
pnua TMa v anodedn tou deutepou pépoug tou Sewprpatog, apkel va ma-
patnprjooupe ot av d eival Kanowog kKowog dwapéing v b, ¢, tote d|g, Adyw g
etaping 610tntag g dapetomtag tou dewprpatog Erurmiéov, & yivetat
va urntapyouv §uo Siaxkpitoi petagu toug aképatot aplbpoi pe v 181otta 2 v na-
poviog dewprjpatog, € attiag mg neprmnng 181otntag dalpetdtnrag 1ou dewprjiatog

R2.1.1] O

Av évag aképalog apiOpog d pmnopei va ekppaoctei ot popen d = bx + cy, 1ot
bev eivat armapaitnto 6t 1o d eival o péylotog Kowog dialpeng. Qotooo, TPOKUITIEL
art myv g§iowon autr) 6t o (b, ¢) eivat Siapéng tou d. Tuykekppéva, av bx +cy = 1
yla KAmoloug aképatoug z, y, wte (b, c) = 1.

Oplopoég 2.1.3. Ot a,b ovopadoviat npetot ripog adArroug 6tav (a,b) = 1. Avri-
otoXa, ot aj, ag, . . . a, £ival oxeukd npotot 6tav (ai, as,...,a,) = 1. @a Aépe ou
otai,az,...a, eivat potot rpog adAnioug otav (a;,aj) = 1,Vi =1,2,...,n, j =
1,2,...,n, i#j.
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Ocwpnpa 2.1.4. 1. Ta kade Jetko axépaio s:

(sa, sb) = s(a,b).

2. Avd|a kard|b, d > 0 wrte:

Av (a,b) = g, ote

3. Av(a,s) = (b,s) =1, wte (ab, s) = 1.
4. TIa kade axépao m, (a,b) = (b,a) = (a, —b) = (a,b+ am).
5. Avclab kai (b, c) = 1, 101€ c|a.

Amobeiln. 1. Art to 9empnud2.1.3| mpoxurttet 6t

(sa, sb) = min{sax + sby : sax + sby > 0} =
min{s(ax + by) : sax + sby > 0} =
= s(a,b).

2. O mpwIog 10XUPIoHOG £ival P1d AIECT GUVETELA TOU TIP®IOU PEPOUG TOU Jewpr)-
patog autou. O 8eUtePOg 10XUPIONOG elval pia 101K MEPITI®OT TOU IIPAOTOU
10XUplopoy, av otr 9éon tou d avuKataotrjooUlE TOV HEYIOTO KOO Slalpetn

g = (a,b).

3. A6ym tou Sempnpatog UnApxXouV g, Yo, T1,y1 € Z tétoor wote 1 =
azrg + syo = bxy + sy1. Enopéveg, propovpe va ypawoupe (axg)(bxri) =
(1—syo)(1—sy1) = 1— sys, 6rou 10 Y3 divetat art v egiowon Y2 = Yo + y1 —
syoy1. AT v e§iowon abxroxr + sy2 = 1 kat Bdoet tng tapng 1810t tag tou
Yewpnpatog HIOPOUHE va TAPATNPr)COUHE OTL KABe KO1vog Siailpeing
v ab, s eivat Slaipéng ou 1, ki eropévaeg (ab, s) = 1.

4. AnAevoupe pe d 1o (a,b) xat pe g o (a,b + am). Eivat gavepd ou (b,a) =

(a,—b) = d. At 10 9swpnpa yvepioupe ot undpyouv z,y € Z tétolot
oote d = ax + by. Enopévag, Propoupe va ypaywoupe

d = a(x —my) + (b+ am)y.

Tuprnepaivoupe 0Tt 0 PEY10TOG KOwog Slalpetng v a, b + am eival dtaipéng
wu d, 6nAadr) g|d. A’ tov mapakdte cUAAOYIORO PITOPOUHE Va KATAANE0U-
pe ou d|g: Kabog d|a xat d|b, BAéroupe ou d|(b + am), Adye g tetapng
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wBotntag tou ewpripatog2.1.1] Art to devtepo pépog tou Jempnuarog2.1.3|
&époupe ot kaBe kOwOg dlapéng v a, b + am eivat Siapéng tou Péylotou
KOWOU daipétn toug, 6nAadr) , tou dwaipétn tou g. Eropévag, d|g. Epooov
arnodeifape ou d|g xat g|d, 9a woxvel d = tg, Adyw ng Tétaptng 1816tTag tou
9ewpnpatog2.1.1l Qotdoo, ernedn wa d, g eival kat ta duo Jetikd Kabog ta
opioapse, 9a oxvelr d = g.

5. 'Onwg anodsifape maparnave,oto mpeto PéPog tou ewpnuatog wyvet (ab, ac) =
a(b,c) = a. A’ v undBeor) rou kGvape clab K1 apa clac, enopévag, Ady®
T0U SeUTEPOU 1£POUG TOU JePrIATog , cla.

O

2.2 IIpotol ApiOpoi

Oplopdg 2.2.1. 'Evag akeépailog p HeyaAutepog tng povadag Kaleital mpoTtog a-
pP1Opog av diaipeital povo arr ) povada kat tov eauto tou, dnAadn bev urdpyet
Slapéng d tou p mou va wkavoroel ) oxéon 1 < d < p. Av évag axképaiog a
peyadutepog g povadag Sev eivat rpotog, kadeitat ouvOeTog aplOpog.

Oevpnpa 2.2.1. Kade arxépaiog n > 1 umopel v avaiudel o ylwouevo mpoiov
apduwv, dniadn ot uopen:

. e1,.e2 Er
n==xp'p’...p,",
omou p; eivai dtaxpirol mpwTol apduol kat e; 9etikol axepaiot.

Amnoddeifn. Oa arnodei§oupie Tov napandve 10XUPIoN0 P enayeyn. Av n = 1, 1ote 10
mapandave 10XVl Kabig o n eltvatl yivopevo pndevikodv oe apldpo mpotov apltdpov.
Twopa, éote 6t n > 1 K1 untoBEtoupe Ot KABe YeTikdg akEpalog apOnog NikpdTEPOg
TOU N PIOPEL va EKPPACTEL 0AV YIVOPEVO TTPWI®V Apldpuav. Av o n eival mpwtog, 10T
Eava o 1oxup1opdg eivatl owotdg, Kabwg To N eival mapdyoviag evog IP®Tou aptfpou.
Alaopetikd, otV ePinmaor rou o n eivat ouvBetog apdudg, Sa unapyouv a,b € Z
pel <a<mn, 1<b<nrain = ab A v e enayoyng vnobeorn, ot a,b
HIIOPOUV va YpadToUV 0aV YIVOHEVO MPOTOV apldpov, emopéveg to 1610 1oxvet Kat
yla tov n. O

IIpoto Ocwpnpa tou EuxkAeidn 2.2.2. 'Eotw p mpwtog apdudg, ki £0tw a,b € 7.
Av plab, wote pla 1 p|b. Tevucotepa, av plaias . ..a, Wie o p biael évav arw 10U
TaPAyovIeS a; TOU TAPATAVE YIVOUEVOU.

Anobefn. Yrobétoupe o plab. Ot povot duaipéteg tou p 9a eivat ot £1, £p. Enopé-
VOG, 0 N€y10T0g Kowvog dlapémg g = (p, a) sivatto 1 1) to p. Av pla, tdte anodeifape
autd nou £rperte. Ala@opetikd, av p 1 a, 9a npénet va éxoupe g = (p,a) = 1 k1o
plb. O




15

OcspeAiddeg Osdpnpa tng ApOpntikig 2.2.3. H avdivon kdde axgpaiou apid-
UOU O€ Tapayovtes MPOTOV apdumv sivat povadukn.

Andbeln. Eoww p1,...,pn KA1 P, ..., Dl ipotol apidpoi, ttotol Gote:
/ /
pPr-.."Pn=pP1 ... Dy

® amodeifoupe pe ) PEB0SO g emaymyng Ot 0 POvVog TPOIOg yia va 10XUEL N
rnapanave oxéorn, ivat otav ot (pi, . . . , Py ) etvat ard pua petddeon wv (pl, . .., ph).
Av n = 0 9a mpénet kat = 0, K1 €101 0 1OYXUPIOPOG £ival 0wotog. Bewmpoupe Twpa
ot n > 0 Kkt 6T 0 woyUplopdg woyvet yia n — 1. Kabog n > 0, 9a npénet kat 7 > 0.
Ermméov, kabwg 1o p; Siaipei 10 aplotepd PéAog g mapanave e5iowong, da mpéret
va datpei kat 1o 6e&i pédog g e&iowong. ‘Etot, p1|p, ..., ). A 1o Sevpnpa m
TIPOKUTITEL OTL P |p; yla karowo j = 1,...,r. Epoocov o1 apiBpot p;, p;» gival mpeTot,
Sa mpénet p; = p;. Ermopéveg, arlomoliovpe Kt art g 6uo mAeupeg ng e5lomong
a p;, p;-, mou tautidovial, Kt 0 10XUPIOHOG ATIOSEIKVUETAL 0OOTOG e T PEBodo ng
EMAYDYTG. O

To napaxdte Yedpnpa eivat ocuvenela tou OepeAdwdoug Oewpnatog g Apio-
HINTKAG:

AcUtepo 9sopnpa touv EukAeidn 2.2.4. Yrdoyouv dneipot o mAndog mpwrot aptd-
Uot.

Amnobeiln. Me xprion g €1g ATOMOV AMAY®YNG, UTODETOUNE OTL UTIAPYXEL IEMEPA-
opévo mAnbog mpotev aplBpov, kat toug oupBodidoupe pe py,...,pr. O&roupe
n:=1+ Hle p; Kat Yewpoupe évav ipato aplBpo p rou Swaipel 1ov n. Ba mperet
va Urdpxel TOUAAX10ToV €vag Tp®Tog apibpog, Kabag n > 2 ratl kabe Yetkdg axe-
patog aptBpog pmopet va ypadel oav yvopevo nmpetev aplOpeov, onwg avapépape
ot0 Ogpedindeg Oswpnua g Apdunuknig. Eival mpopavég ot to p dev Sa mpéret
va 1o0Utal PE KATo10 €K TRV P;, Kab®g, 0° authv v nepirntoorn 1o p 9a Siaipouoe to
n — Hle p; = 1, mpaypa nou’ vat aduvato. Ernopéveg o p dev propet va Ppioketat
avapeoa otoug pg, - - - , Pk, TTIOU PXETAL O avtiBeorn Pe v apXKr pag urobeon ot
autot givatl o povot nmpwtol apldpol mou undapyouv. O

H anodedn tou naparnave dewprjpiatog, mou, onwg nén éxoupe avapépet givat
YV®OTr) art mv enoxn tou EukAeidn, odnyei oto apeco cupniépaopa o1, ¢’ 6oov ot
pototl apilBpot eivat arnelpot oe mAnbog, n akodoubia

2,3,5,7,11,13 ...

6e otapatd os KATO0V TEMEPACTEVO aplBlo, 1, d1aPopetikd, 0Tl 1 akoAoubia autn
€XEL ATIEIPOUG OPOUG.
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Kepaliawo 3

Yuvaptnon ( Tou Riemann xat
npwtol apidpot

3.1 AvdAuTiki] OUVEX10N NG ouvaptnong ¢

H avaAutikr) ouvéxion mg ((s) 9a ermteuyBet otadiakd. Ta v évwola g ava-
Autikng ouvexlong oupBouAeguteite Tov oplopo H 6wadikaoia €xel katapeplobet
oe Sempnpata mou 1o Kabéva avilotolKel Kat og [1ia UIomePLloXt] AVAAUTIKHG OUVEXL-
ong. KataAutkn onpaocia ota ermyeipripatd pag €Xel 1] ouvaptnolaky] e§i0wor) tou
Riemann nou anodeikvuetat oto Sehpnpa (3.1.4| k1 eivat avddoyn pe ) ouvaptnola-
k1) e§iowon g I' (cupBoudeuteite v 1810t a 2 oto Sewpnua [.3).

H amno6deidn tou napakdate Sewprnpatog 9a pag Ponbrioet va ouveyiocoupe 1
ouvaptnon ¢ oty nepoxy Rs > 0.

Ochpnpa 3.1.1.

oo 4s5—1
F(s)C(s):/O A" 5.1)

et —1

Amnddeiln. ®a xpnoponowrjooupe ) ouvdptnon I E] avukabiotoviag 10 T PE nT.
'Etot, n oxéon yivetat:

o0 oo
['(s) = / e " (nx)* td(nx) = ns/ e "ty
0 0
Av Saipéooupe kat ta 6uo pédn pe n’, maipvoupe:

P(S) — /OO e—nxxs—ldx
0

nS

Av, tHpa, abBpoicoupe ta §uo PEAN @G TIPOG N K1 evaAAAgoupie 10 OAOKANPOHA JIE TO

IBA. nmapdpmpa
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aBpotopa oto 6e8i pédog g etiowong E], 9a kataAnioupe ot oxéon:

o0 (oo}

I'(s) > - -1
E e :/0 E e M dx.
n=1 n=1

[Tapatnpoupe 011 0T0 TIPHOTO PEAOG epdavidetal ) ouvaptnon {nra. Xpnoponowviag
) YOOt YEQPETPIKY oe1pd Y oo " = (r — 1)~ prdvoune o oxéon:

[(s)¢(s) = /Ooo(ex — )t

O

~10 onpeio autdo PImopoupe va ouveXioOUE 1] ouvaptnon {fta oto nuierinedo
Rs > 0.

Ocopnpa 3.1.2. H ((s) unopei va enektadei avaiuvtika oto nuieninedo RNs > 0

Anobeiln. I'vepioupe ot:

1 ts—l 1 1
/ dt = / 5 72dt = (3.2)
0 t 0 S — 1

Ma s > 1, n propet va ypagei otn popen

1 1 1 1 1 oo ts—l
F(S)C(s)—/o <et1_t> dt—i—sl—i-/l et—ldt (3.3)

Ivepidoupe art 1o SewpnpaA.4. 1| g oxvet:

+o0o

z "
pe— :ZBnﬁ, Yz lz] < 2m, (3.4)
n=0 ’

orou B, eivat ot apiBpoi Bernoullﬂ [MToAAarAaotddovrag pe z Kat adgalpeviag art
1 oXE€on) % KATaAnyoupe otnyv:
1 1 1 By

LD Sy 220t lt] < 2m 3.5
b1 ¢ 5 Tttt [t <27 (3.5)

Enopéveg:
1 1 1
lim ———-=—-
t»otet—1 ¢ 2

Apa., 9a urtdpxet § > 0 této10 dote | A5 — 1 <1, VE:0 <t < §xat

et—1
/i

2Kabag 1 oUyKALon g oelpdg eivatl opoidpopen. Iapanépnoupe oto [15, ogA. 521].
STlapamépmnouyie Tov avayvootrn oTo apdetnia

67 6’
ol < —1 =
o o2

1 1
et —1
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Emnopévag, 10 Iipdto oAoKAnpopa tng ouykAivet anoAuta yia o = Rs > 0 kat
propet va 6e1xBel eUkoAa OTL T OAOKANP®IA AUTO Opidel Pl avaAUTIKL) OUVAPTNOT)
oto Rs > 0. Avddoya ermuyeiprpata epappolovial Kat oto tedeutaio oAokAfpopa
mg , piag kat o 571 (el — 1)_1 etvat opolopopda epaypévo kabog to t — oo,
yla kabe aképato s > 1.

Enopévag, 1o 6e€i pédog g e§lowong elv’ avadutikr ouvdptnon oto Res >
0, ext6g povov art ta onpeio s = 1, 6rou o eUtepog 0Pog NG OXEONS £XEL EvaV ATIAO
rodo pe urddoirno povada. Tuvenwg, otav dwaipebet pe ) ouvapinon I'(s), nou,
onwg rpwtutepa deifape, dev éxel pndevikd, propei va Sewpnbel oav n avaAutikr)
ouvéyion g ((s)ov euputepn mepoxr) s : Rs > 0 — 1. O

To endpevo Prpa eivat n ((s) va ouvexioBei pepopopPika ot Awpidba —1 <

Rs < 14

Ocopnpa 3.1.3. H ovvdpmon ((s) ovveyiletat uepopopgica otn Awpiba —1 < Rs <
1.

Anobeiln. Kabog oty miepiloyxr) 0 < s < 1 1oyvet:

0 75571 0 1
/ dt :/ t572dt = ———— (3.6)
1 t 1 S — 1

avukabiotovrag v oy (3.3).6a éxoupe:

1 1 1 1 e} ts—l
r = —— )7 dt — dt =
o= [ (a2 3) =
> 1 1 s—1
— = dt 3.7
| (1) e .7
rmou woyxveltya 0 < s < 1 H propet emiong va ypagel og e§hg:
1
1 1 1 1
r = — 4 )t — —
(s)¢(s) /0 (et—l t+2> 25

VA 1\ .
—— )ttt 3.8
[ (a5-3) .8)

It oxéon autr], ta oAokAnpouata oto 8e§i pédog opidouv avadutikeég ouvaptroelg
oty riepoxn) —1 < Rs < 1, kabog:

1 1 1 1 1
—— — 4 - =t|=By+ —Byt*+...
1 132 <2 2 gyt )
"Etot, 10 poto 0AoKAfpePa ouyKAivel 0To KATe 0p1o yia Rs > —1, eved 1o tedeutaio
oAOKAfpeIA OUYKAiVEL 0TO Gve dpto yia Rs < 1. Zuykekpipéva:

1 1 1

——< -, Vt:t>0.
et—1 t "t

4MepopopPikd K1 6X1 avaAutikd, Kadog oto onpeio s = 1 éxet évav midoAo
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E% autou éretal 6t propoupe va OUveXicOUpRE avadutikd T ouvaptnorn {fta oty
nieploxny —1 < s < 1, av dapéooupe ) oxéon € T ouvaptnon depaE] O

Zuvaptnowaky E§icwon tou Riemann 3.1.4. Ioyvel n e€iowon :
§(1—s) =¢&(s), VseC,

omou :
s

£(s) = n~50 (5) ¢(s), Vs e C.

Amnobeln. To onpeio s = 0 dev eivat odog g ((s), kabog av nmoAdarracidooupe
1 OXE€on) pe s, Sa éxoupsﬁ

1
ST =T+ 0000 = [ (g = 5)

1 /1 1\ .,
- — ) e lan,
2+8/1 <et—1 t>

9¢toviag s = 0, Bpiokoupe ((0) = —%.
Y1 ouvéxela, €XOUpE:
1/oots_1dt— ! Vs: Rs € (—1,0) (3.9)
2/, =5y s: RNs ,0). .

Avukabiotoviag ) ox£on ot oxéon xat ouvbuddoviag ta oAdoxkAnpouarta,
€XoupE:

1 1 1 1 1 o0 1 1
r = T B — e tat
(5)¢(s) /0 <et—1 t+2) +23+/1 <et—1 t> <
1 1 1 1 1 [
r = T A | A 51 dt
< I'(s)((s) /0 <€t1 t+2) +2/1 +
o0 1 1 .

S
+/1 (et—l t) <

@F(S)C(s):/m (etl 1 —1+;> B, Vs Rs € (—1,0)
-

(3.10)

H éxkgppaon péoa onv napévbeon eiv’ ) 16a ou epgavidetatl otnv 0AOKANPMOTIKD
avanapactact) Tou Binetﬂ

STapanépmnouns tov avayveotn oto napdptnua [ 6mou avariccovial mARPeg ot 1610-
TeG NG €V AOY® OUVAPTNOTG.

5H oxéon oto apiotepd PEAOG TNG MAPAKATR odtntag Sev eival mapd pia §dtnta g
ouvdptnong Iappa, nmou anodelkvuoupe oTo

"H oAorAnpeTiKY avanapdoctact tou Binet eivat n oxéon: log['(z) = (z — %) logz — 2+

%111(270 + fooo (% — % + ﬁ) e;tz dt mou mpoteve yia t ouvdaptnon I o Binet. Ta wmyv

anodeidn g 0XE0NG KAl TEPIO0OTEPESG AEMTTOPEPEIEG TIAPATIEUTIOUNE TOV avayveotn ota [33)
oed. 242-245], [25] oeAd. 21]
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'Et01, priopoupe va Bpoupe ott:

1 1 1 1 1 1 > 1
4+ - = _coth=-t— =~ = 92¢ _— 3.11
+ co 5 nE:1t2+ ( )

eb—1 t 2 2 t 472n2

Avukabiotoupe oy (B.11) v Kat Bpiokoupe:

) 0 1 i
o 9] 5
=2 ———dt, Vs: —1 3.12
7;/0 24 dr2n2 7° Rs € (=1,0) (3-12)

Qotb00, 10 tedeutaio odorAfpepa cuykrAivel yia —1 < Rs < 1. Av avuxkataott)-

ooupe t = 2mnr1/2 oto apATIave OAOKATP®HA, TOTE:
1 o0 71/25-1/2 1 1.1 1 1
~(27n)*~! ———dr==2m)* B>+ 2s,= - = 3.13
5 (2mn) /0 1 0= ) <2+23’2 2S> (8.13)

Me Aiya Adyia, pe tv maparndave avikatdotaor kataAngape o éva odorArpeopa B,
rmou ouykAivel yua R (%S + %) > 0 kat ?R(%s - %) > 0 1, wodvvapa, yua —1 <
Res < 1. To oloxAnpopa auto €xet opilotel oto rapdptnpa orou avagépoviat
KAl ToAAEG ek v 180ttwv tou. Fpagoviag to de&i pédog g He 6poug g
ouvaptnong Fappa kat pe xprion mg otntag 8 rouv avapépetat oto Sempnpall.3|oe
ouvbuaopo pe ) oxéon 9 tou Sewpnatog rou ouvdéel Tig ouvaptnoelg F'appa
kat Bnta,éxoupe:

1 11 1 1 1 7
Z(2 S—IF - - T(=Z-2 - —(9 s=1__ %
5 (2m) (2 * 2S> <2 28> > 2m) T (5 s)

)5—1 i

1
= §(Z7Tn (3.14)

cos1/2ms
Kabwg woxvet s = o + iy, 6rmou 0 = RNs xat y = s, €xoupe |cos(1/27ws)| =
{/cos?(1/2mo) + sinh(1/27y). Eivar EexdBapo 6t 1 ovykAon etv’ opoidpopdrn eq’

600V 10 $ Bpioketat eviog g Awpidag —1 < Rs < 1. Av sloayouye 10 anotédsopa

g (3.14) oy (3.12), éxoupe:

m(2m)* ! &

Fs)¢(s) = cos(1/2ms) El nll—s (3.15)

n=

orou 1) tedeutaia oepd ouyKAivel opoopoppa av kat povo av R(1—s) > 114 Rs < 0.
Auto Sikalodoyel tv avuotpodrn g Tadng tou abpoiopatog Kat g 0AOKANP®ONS
otnv Kat Seiyvel Ot 1 TEP1oXH 10XV0G g e¢iowong authg Ya mpérnet va rnepto-
plotel ot Awpidba —1 < Rs < 0.
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Tdpa, 1 e§iowon (3.10) propet va mdpet pOpq)Iﬂ
T G om@m)!

Sin(ms) ~ T(1—3) ~ cos(ij2zm)so L ™9 (3.16)
OU ArTAOTIoEiTal Ot Hop®r
¢(s) = 2(2m)*Lsin(1/27s)T(1 — s)¢(1 — ) (8.17)

H 1oxvel oy nieploxry —1 < Rs < 0.
H ouvaptnon oto 8edi pédog g eiv avaduukn oy mepoxn (1 —s) > 1 4
Rs < 0, emopéveg propei va xpnowponoindei Gote va puropécoupe v arodei§oupe
VvV avadutiky) ouvéxion g ((s) o° 0AdkAnpo to nuiertinedo Rs < 0. Av yiver autd,
1 e§lowon Ya 1oyvetl yia kdBe tipr) tou s, mapektog g ung s = 1.
AxoAoubwviag Tov oplopo g £ otV eKPOVNOT T0U Je®Pr|IAtog KATAATYOUHE
oto {nrovpevo. O

KataAnkukd éxoupe arodeifel 1o maparat® KOpbikéd Sewpnpa:

Avalvutiky Zuvéxion tng ((s) oto C 8.1.5. H ovvdptnon ((s), mouv opiletar oto
Rs > 1 ar my efiowon
1
¢(s) = o
n=1
UTOpel va ovvexlodel 010 MIMESO § 0AV UELOUCPPIKY) oUVAPTNON K Evav anAo mojlo
1

oto s = 1 pe kUpio 6po —. Emumieov, n ¢ (s) ucavonowel ) ovvaptnowaxn e€iowon

0 0/10KANPO 10 pyaducod eminebo.

Ioépiopa 3.1.1. Ot ovvaptroeg ((s)— S_% kat (s—1)((s) eivar axépaieg ovvaptioeig
Moépopa 3.1.2. ((0) > 1yuao=Rs > 1

Amnobeiln.

Apyotepa, 9 anobei§oupe ou ((s) # 0 oto nuierntinedo Rs > 1.
Iépiopa 3.1.3. ((—2m) =0, m=1,2,3,---

Anobefn. O napayoviag sin(1/27s) o ouvapuoaxy e§iowon £xe1 amdd un-
6evika ota onpeia s = £ 2m, m=1,2,3---. To undeviko oto s = 0 ardoroteitat
art tov 1edo g ((s — 1) oto s = 0, kabwg ta Pndevikd oto s = 2m ardorolouvial
art toug aroug rohoug g I'(1 — $) ota 16ia onpeia. Qotdoo, av s = —2m WOt
I'(1 + 2m) # 0, enopéveg ta onueta —2, —4, —6--- 9a eivar armdd pndevikd g
(). =

8Tlapamnépnoupe Kat TIdAL Tov avayvootn oto Sempnia , 1616tnta 8.
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Ta pndevikd mg (($) 0toug apvnTIKOUG APTIOUG aKEPALOUg KaAouviat TETpippéva
undevika g ¢(s)

Iépiopa 3.1.4. ((0) <0,ya0 <o <1

Amnobeiln. Bewpoupe v evadldooouoa oslpd :

oo
1 1 1 1
D) =1 -

n=1

AIT 1O KP1I)P10 TOU Leibnizﬂ n og1pd ouykrAiver yia s = o > 0. Av s > 1, éxoupe:

1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1l

BT TR i Sl e
E@boov to 68i pédog g ox£ong OouyKAivel yia S mpaypatko Kat 9etko, arr v
Apxr) tou Tautotiopou n e§loworn 1oxvsel emiong oto 8&&i nuieninedo Rs > 0,
€KTOG art 1o onpeio s = 1. Zuykekppéva, EXoupe

> 1
—1 1-0o

S = (1-27) (o)
n=1

yia 0 < o < 1. Bavad, yua 0 < ¢ < 1 éxoupe

1 1 1 1
S = 1 _ _— — — =
n 20 T30 T " (2n)°
B 1 n 1 1 P 1 1 -
20 37 40 (2n—1)7 (2n)°
1
>1-— 2
Kl Qv ) )
Ro = _ ...
T @An+1)° (2n+2)0 +
€xoupe ot

1 1
|R2n‘<€:2<1—20>7

yla n apkretd peyado. Enopéveg

e}

1
D (=1 = = 8oy 4 Rop >0

n=1 ne
K1 \i ouvertayetat ot { (o) < 0, kabog 1—-2'77. Ta o = 0 éxoupe 1161 urtoAoyioet
. _1
ou ¢(0) = 5 O

®Ta 10 ev Ady® KP1THP10, KABOS Kal MEPAITEP® OTOLXEla yia Tr) CUYKAION AIElP00EIPaY,
propei kaveig v avatpédet ota [20, oeA.68].
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Mopiopa 3.1.5. Ioyvetou (1 — s) = 2(2m) % cos (1/2ms)I'(s)((s)
Amnddeiln. Av avuikataotjooupe 10 S pe 1 — s ov EXOUpE:
C(1—s)=2-(2m) *sin(1/27(1 — s))I'(s)¢(s) = 2(2m) * cos (1/2ms)I'(s)((s)
O

3.2 IIepattépw 1810TnTES TG ouvaptnong ¢

@copnpa 3.2.1. Av o {p,} givain akofovdia twv mpatwv apdusv kato = Rs > 1,
0Te:

a 1
(s)=1]—= (3.18)

Amobeifn. ApYX1KdA apatnPouUpe OTL T0 ATElpoyvopevo ota dedid g (3.18) ouykAivet
artdduta yua Rs > 1, kabog

00 00 1
Z lpn % = Z s
n=1 n=1 Pn

K 1 oepd ota 6e§1d g ,nou MEPIEXEL KATTOIOUG AIT ToUg 0poug g » k=7
ouykAivel og 9etko ap1Bpo, dndadn:

1 1
Z]T%<Zn7<oo

Autd ouvendyetal OTl 10 ATIEPOYIVOHEVO OUYKATvel, 6nAadr) dev amokAivel oto 0 1)
oto co. Topa, yia kaBe n €xoupe:

1 o0
=l A B = Y ™ (3.19)
1 *pn m=0

K1 aQVTIKATAoTaot) g otV Hi:;l(l —pp %) 71 Bivet

N 1 [}

_ —s
[[i—==-2m (3.20)
n=1 k=1

orou to dBpotopa oto 6edi pédog tng oxéong eKTeElvelal MAvVe OTOUG arKePAioug ny
TV OTI0I®V 1] AvAAUon og TIP®WIOUS aptBpoug eivat g popoeng

ng = 2% -3% ... pNN (3.21)

5 givat 1, 6nwg mpoxuUITtel

orou az > 0,---any > 0. O mapayovtag yla KaBe nyg~
art 1o Sedpnpa g avaduong evog aKepAiou O€ TPOTOUG TTAPAYOVIEG, TO OIoio 181

anobeifape ota Yewprparta [2.2.1|kar[2.2.3] Mropoupe va ypayoupe

00 00 00
2 :nk—szi :n—s_§ :nj—s
k=1 n=1 j=1
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' ’ o0 v ' PR ' ’
orou dOpotopa Y | j—1 eKtelveral mave o’ 6doug Toug YeTKOUG aKEPAoUg nj, mou
TIEPLEXOUV TOUAAYXI0TOV £€va IPMTO TIAPAYOoVIa HEYAAUTEPO ToU py. ‘Opeg:

o0 o0 o0

—5 —0 —0
E n; < g n; < E n
Jj=1 Jj=1

n=N+1

Kabwg to N — o0, 10 tedeutaio aBpoiopa rpooeyyidet 1o 0, mou eivat 1o undlourto
g ouykAivouoag og1pdg yia o > 1. Enopévag:

0o N 00

1 . 1 | -
ngzjggnmn_ll_pn—s:<<3)— lim Zn] :C(S)

Mépopa 3.2.1. H akofovdia {p,} towv mpatwv apduov sivar aneion.

Aniddeiln. Ag Sswpricoupe Ott 0 apBpog TV POV eival nernepacpiévog oto N.
Tote, 10 aplotePO PEAOG NG OXEONS 9a ftav nernepacpévo yivopevo, mou ouve-
MAYETAl Pid MEMEPAoHEVn) TRy p yia s = 1, eve to 68l pédog Sa rjrav wodvvapo pe
22021 n~!, kaBog kGOe YeTiKOG aKEPALOG Propel vV avanapactadet ot popdr .
KataAnyoupe oe atoro, kabog 1 22021 n~! eivar pa anoxkAivouoa oeipd. O

Népiopa 3.2.2. ((s) #0 yaRs > 1

Anobedn. Luvendyetat apéongs art my (3.1), kabog to anelpoyvopevo oto beti pédog
ouykAivetl (6nAadr) 6ev amokAivel oto Pndev). O

IIépiopa 3.2.3. H oeipd 1oV Moatov apduov ivat anokfivovoa. Anfabn:

— =00 (3.22)
Pn

n=1

Amnobeiln. Av n oelpa ftav ouykAivouoa, TOTE TO ATEIPOYIVOHEVO HZOZI (1-—
D, 1) 9a fltav andAuta cuykAivov. 'Opeg:

= nk
-1 N _ )
Hff:l(l —DPn) Hn:1(1 *pnl) k=1

WOoTE 1) 220:1 9a ftav ouykAdivouoa yia kabe guokd apdpod oto N. Qotdoo, auto ou-
VETIAyETat ) OUYKALOn TG 220:1 n~!, KaB&g orolodroTe ABPOICHA TNG APHOVIKS
oe1paAg £ival PKPOTEPO ATIO KATIO0 PEPIKO ABpoilopa tng ZZOZI ni "', KataAnfape
0€ ATOIT0 10XUPIoP0, K1 dpa otnv anddei€n tou {nrovpevou. O
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Iépiopa 3.2.4. 'Eotw u(l) = 1, p(n) = (—=1)™ av n evar o ywdusgvo m éia-
popetikav mpatwv kat pu(n) = 0 Siagopetika, énadn av 1o n mepiéxel KAde TPWIO
napdyovta oe dbuvaun pueyadutepn mg npd)mgm Tote:

1 & p(n)
R nzl o Rs> 1 (3.23)

Anobeifn. Tupgeeva e 1o oplopa n eSiowon (3.18) propei va ypaget oty
popon:

1 oo
— = (1-p,%) (3.24)
- o
‘Exoupe:
N pP1p2...PN
[[a-m=0-290-3%..0-py )= > punn*
k=1 n=1
orou 10 1 etvat eite 1 eite yivopevo KATIOWWV POV 2, 3 . .., py OV PO duvapn.
Tote:
00 N 00 P1p2.--PN
Sl = T[0=p) =3 pn™ = 3 = =3 pwp,
n=1 k=1 n=1 n=1 v
OTIOU TO V TEPLEXEL TOUAAXIOTOV £vAV MPOTO Tmapdyovia peyadutepo tou py. E¢
ocov:
1 S |
—S8
Z p(v)r=—2 < e < 7o <g,
v v k=pn-+1
yla py apkretd peyado, BAérnouyie ot i oxéon (3.23) woyvet. O

Ocwpnpa 3.2.2. Ia kade axépao N > 0 kato > 0 éyovue:
N

B 1 Ni=s *© x — [z]
os) = E—stl _S/ ([L')S+ldx

0 N

—S8

Anobeiln. Epappoloviag tov aBpoiotikd tuIo tou EuleIE-] pe f(t) = t~° kat ake-

paioug &,y €XOUNE:
1 T dt Tt —[t]
Z s PEE 5+l dt
n y y

y<n<z

Av 9¢ooupe y = N xat x — oo pe o > 1, maipvoupe:

1 > dt ¢ —[t]
Z ns:/ ts_S/N terldt

n=N+1 N

OTpéxkettat yia évav Siadopetiko oplopd g cuvaptnong Mébius. O avayvootng prnopet

v avatpéel oto mapdptnpallr] evétnta
UTlapanépnoupe tov avayvootn oto [3) oed. 54]
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1], Sapopetka:

1 N bt
(o)== —_—

N

O

[MapaBétoupe MapakAte® Pia CHUAVIIKY ox£or petaiy tng ouvaptnong {ta tou
Riemann kat tng ouvaptnong A(n) tou von Mangoldt rou avarttuooetat oty evo-

mta

Ocopnpa 3.2.3. Ioyvet:

((s) = ) (3.25)
omou :
—A(n) _,
G(s) =In((s) = T; " (3.26)

Anobeiln. H napandve oxéon propel va mporUYel Apeoa Pe ) XPHon g ox£ong
(3.18):
1
) =1l +—=
n=1 1- Pn 5

Av KpAm)ooupE 1O § TMPAyHatiko, pe s > 1, outwg wote 1 ((S) va eival Seuxka.
Av doyapiBpicoupe kat xpnowponowjooupe ) duvapooepd —In(l — z) = > %
Bpiokoupe:

o0 p_ms oo
1 = — —p % = = —s
16 =~ Ylog(1-p*) = 1 3 L — 3 y(a
p p m=l1 m=1
orou: )
Ay =4 m avn =p" , yua Kar[c'no pOTo P
0, dapopetikd

1

'Onag, av n = p™, wte Inn = mInp = mA(n) onéte = = A(n)lnn~' Enopévag:

In¢(s) = Z /1\157;)715
n=2

rou ouvernayetat myv (3.25). 'Opoeg, kabe pélog ng eival avalutko oto n-
peninedo o > 1, enmopéveg, pe avalutikn ouvexion, n (3.25) woxvel eniong ya

o> 1. O

IIépiopa 3.2.5. Ioyvet:

C(S) _ N A
0 _7;/\( ) (3.27)
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Anobeiln. Iapampoupe ot

Aln)n=*°
Z (ln)n

¢'(s) _ /
C(S) - (ln((s))
Enopéveg, napaywyidoviag ) oxéon naipvoupe:
¢'(s) _ r_
C(S) - (IHC(S)) -

n>2

InnA(n)e—sn

- A(n)e—slnn B
- Z Inn - _Z Inn

n>2 n>2

Ocsopnpa 3.2.4. Ioyvet:
(27T)2n

=— Z A(n)n™*°

Anobeiln. Tvepiloupe art 1o dewpnua otL:

z 2"
v —1 ZBnﬁ

Aebopévou ot By = —%:

z z zef+1
ez—1+§_§ez—1

®<toviag 21z, OTOU 2@

+0oo 2n
B,z

zcotz=1+ ,
2

Egapuodoupe 1o Sedpnua yia ) ouvaptnon f(z)g(z) = meotmz -

(2W)2n(_1)n_132n: Z i

!
(2n). vEZ,v#0

n>2
Bo,.
z
= —cothz2.
Vz oz <.

=2 V%n =2¢(2n),

(3.28)

(3.29)

. Tote:

H£€0G TOU avATTTtuyHatog tng 7z cot mz. Avadiatdaoooviag v maparndve oXEor €X0U-

He rataAr&el oto {nroupevo.

Ocwpnpa 3.2.5. Ioyver:

¢(1—=2n)=(-1)"

|BQn‘
on

O
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Anobeifn. Méow g ouvaptnolakng £5100ong Kal TOU TIPONyoupHEevoU denpnpa-
T0G KAtaAnyoupe oto {ntoupevo. O

Ocopnpa 3.2.6. Ta un tetpyupéva undbevika g ((s) Keiviat ouppetpicd wg mPog v
evdeia Rs = %

Amnodeifn. Bdoetl tou nopiopatog yvopidoupe 0tl 6Aa ta Pndevikd oto JeuKo
nuieninedo 9a mpénet va Bpiokoviatl ot Awpida 0 > Rs > 1. Adyw, opwg, tou

Sewprpartog yia tn cuvaptnolaky e§icoon

o) meld) i) e

Enedn n £(s) pndevidetat orou K 1 (), oupnepaivoupe ) {nrovpevn ouppetpia.
O

Ady® tou napanave Sswpfpatog n Aopida 0 < Rs < 1 avapépetal wg Kpiopog.
H unobeon tou Riemann avagépet 6t 0Aa ta pndevika Bpiokoviatr akpBwg mdve
otV Kevipikr) eubeia Rs = % H péyiotn Awpida rou priopouvpe va diavucoupe arr
) povada mpog to 1/2, xwpig va cuvavirjooupe karow onpeio pndeviopou g ¢,
ovopddetal {ovn pn pndeviopou tng (. IoxUel 1 ACUNITIOTIKY OXEOT TTOU YEVIKEUEL
10 Bswpnpa v Ipdtev ApBpov:

@ = [ 1 +0(®ms)

m(z) = — x” Inzx),
2 lnt

orou O 10 naxog autig g Awpidag. Zinv mepinmwor nou oxvet 1 undbeon ToU

Riemann 1o © sivat ico pe % [Maparéurnioupe oto [29, oeA. 449].

3.3 Pnu) éxgppaoct petalil TOV Pndevirkav tng
((s) Rat TV NPATOV aplOpoV

Ty rapouvoa evotnta ¥ avapEépouiie oplopéva ototxeia g apXikng anddedng
tou Hadamard yua 1o @sopnpa v [potov ApiBpuov, wote va S§1kaloAoyrjooupe
Vv anddedn mou ava@éPoupie Oto ermopevo Kepddato. Ta TG AEItopépeleg v
arodei§ewv rou napabétoupe, naparéprnovpe ot [9, oed. 48 - 67] xkat [31, oel.
245 - 253]

Art 1o 9enpnpaf3.1.1]yvepiloupe 6u n ouvapmon (s — 1)((s) eivat aképaia. T
Bewpia AREPAIOV ZUVAPTNOE®V ATIOOEIKVUETAL £V AVAAOYO TIAPAYOVIIKO avATiuypa
TG OUVAPTNONG TAVE OTd PNOEVIKA TG 1 EKEIVO T®V MOAUMVUP®V. TUYKEKPIIEVA
yia v (s — 1){(s) woxvet 1o napaxate Seodpnpa:

Mapayovtiké avarntuypa tng (s — 1)((s) 3.3.1. IoxvUet 10 mapayovtikd avantuyua:

_ _ ,a+bs S —5 8 2
(s—=1)((s)=¢e g (1 + 2n> e 1;[ <1 p) er, Vs eC, (3.30)
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OTIOU 10 TP@TO YIWOUEVO eKTelvetal Tavw ota unbevika mg ((s) otov apvntuco nuiagova
Kat 1o 6evtepo ota undevika g () evtog me Kpioung Awpidag 0 < RNs < 1.

Av daipéooupe pe s — 1 kat napayeyicoupe AoyaplOpikd KataAryoupe otov
TUIo :

¢'(s) _ 1 s )
¢(s) —5—5_1_7%M+ZP:M, Rs > 1.

Tapatnpovpe 6t In’({(s)) = b+ 1. Ondre:

L s _¢0) s
b_E?T_b+1_s—1_gm) s—1°

Egpapnoloviag 1o dewpnpa AapBavoupe tov TUIO

Samnr= G s Y R
n=2 BEEEC) 25 2n(s +2n) , p(s—p)’ '

Av avtiotpépoupe katd Mellin v napandve oxéorn KataAyoupe otov TUIo

M—l

<X s xr 0) 1 _
;A(n)n ;1:] :$—Zp—i_((0))_2h'l(1—l‘ 2).

p

Yo Anjppa ToU eropevou Kedpadaiou Ja Soupe nwg o aviiotpopog katd Mellin
TOU ap1otepou pédoug eivat ) ouvaptnon ¥ (x), orouv P(z) = > . A(n). Zuvodika

n<x
£xoupe KataAngetl oto Seopnpa:
P1ntég tomnog yia tnv ¢(z) 3.3.2. Ioyvet 10 avantuyua:
zp(x)—m—zli—p—@—lln(l—mﬁ) Ve e R (3.31)
) C0) 2 ’ | '

Omov 10 amepo adpowoua ekteivetar ota unbevica mg ((s) evtog mg Kpiowungs Awpibag
0<Rs < 1.

Zto endpevo kepdAaio 9a Sei§oupe OTL 0 OPOG MOU EMKPATEL ACUPITIOTIKA OTOV
MapaAndave TUIo £ival o ypappikog, mpaypa mnou eivat iooduvapo, oneg eriong Sa
6eioupe, pe 10 Oehpnua v [pwtov Ap1Buov.



Kepalawo 4

AvaAvutikn Anodsi§n tou
Oswpnpatog TV IIpotwv
Ap1Opov

4.1 To mAdvo tng anode¥ng

To Sedpnpa 1oV NpeIev aplBpev eivat 160dUvapo Je ) oXEor) :
Y(x) ~z, x— 00 4.1)

orou 1o ¥ (x) etvat i ouvaptnon tou Chebyshev

Ble) = 3 An),

n<lz

kat A(n) n ouvapmon tou Mangoldt, 6niwg v opioape oto TOU TIAPAPTATOg
Zto kepddato autd divoupe v avadutiky) anodegn mg ou Baotiletal otig
1610t1eg g ouvaptnong ¢ tou Riemanrﬂ Zinv evotnta auty) ¥ avadepoupe ta
Baokd oroixeia g arnodeigng auvtng.

H ouvdptnon ¥ sival Bnpatky ouvaptnor, Onwg @aivetal KAt oto oXrpa
Zuvenmg sival mo BoAlkéd va XE1P10TOUHE T0 OAOKAApOUA NG 1P, TIOU eKppdaloupe
oav 1.

Enopévag, Sewpoupe ) ouvdptnon:

i) = / "yt

T oAoxrArpwpa g 11 elval pia Katd THAPAta YPAp iKY KAt GUVEXT)S OUVAPTNon.
Aglyvoupe IPAOTA OT1 1] ACUUITIOTIKY OXEOT) :
1

Y1 (z) ~ 53:2, T — 00 4.2)

YnievBunidoupie otov avayvaotn 6Tt propei v avatpé€el otig umoevotnTeg
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20

Ewova 4.1: Aptotepd: xuavo ¥(x), epubpo & Aeid: xuavo ¥y (z), epubpo 3

ouvendystat v Kt arodekvuoupe v (4.2). Ta to oxkoro autd, ekppagoupe
mv Y1 (z)/2? pe époug g cuvaptnong ¢ Tou Riemann, Péoe evog emKApUAIOU
oloxrAnpopartog:

i) _ 1 /cﬂm‘ <—<'<s>>ds ¢>1

27 2m e s+ D) \ C(5)

O mapayovtag }C(/S()S ) £xel évav npog tagng oo oto s = 1 pe urddowuto 1. Av

apa1PECOUPE AUTOV TOV ITOAO MAiPVOULE T OXEoT) :

wl(l') 1 1 2_ 1 4001 xsfl _C/(S) 1
22 ‘2<l‘m> " 21 e s<s+1>< £6) ‘s—1>ds’ o

M) = S <_<C<(> - s_—11>

Kat Eavaypagoupe v tedeutaia egioworn ot popdr):

2 c+oot
Yi(e) 1 (1 _ 1) _ 25~ h(s)ds (4.3)

®¢toupe:

x2 2 x 270 J ol oo

Av KAvoupe v avukatdotaon s = ¢ + it, maipvouye ) ox£on :

CCc_l “+o00o )
/ h(c + it)eo9 dt (4.4)
27 J_

TMa va ohorAnpooouyie v arodedn, 9a mpérnet va deifoupe akoun ot:

: ‘TC_l e -1\ Jitlogx
lim h(c+it)e™9*dt = 0 (4.5)

r—o00 2T

— 00
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To Anppa Riemann-Lebesgue ot Sewpia tov oepav Fourielﬂ dnAwvel ott:

+oo
lim ft)edt =0 (4.6)
z—00 |
av T oAorAfpopa fj;o |f(t)|dt ouyxdiver. T olorAfpepa ot OxEon etvat
NG POPYNG AUTHG, AV AVIIKATACIOOULE T0 & HE TO 10g X Kl €UKOAA UIOPOUHE va
deioupe 6t T odoxAnpepa fj;o |h(c + it)|dt ouyrdiver av ¢ > 1, emopéveg to
OAOKANIp®PA NG OXE0NG tetvet oto 0 kabwg x — 00. Qotooo, o apdyoviag
¢! ext6g T0U OAOKANPGRATOG Teivel oTO Arelpo yia ¢ > 1, emopévag, epxopacte
AVTIHETRIIOL e TV aropodiopiotrn popepr oo - 0. H e§lowon 1oxVel yia Kabe
c > 1. Av propovoape va 9¢éooupe ¢ = 1 oy , 0 MapPAyoviag ¢! mou
dnuioupyet anpoodiopiotia 9a propovoe va egadeipbei. 'Onwg tote, n h(c + it)
yivetat A(1 + it) K n odokAnpetéa ouvaptnon repldapBavetl 1o il((ss)) ot YPappn
o=1.

v mepimtoon aut eivat oAy §Uokodo v arobeifoupe 611 T oAoxkArpopa
fj;o |h(1 + it)|dt ouyxAiver, kGt Tou mpémnet vV arodeyBei wote va propoupe va
epappoooupe o Anppa Riemann-Lebesgue To teAeutaio kat SuokoAdtepo Koppdatt
g anodegng eivat va deioupe 61 eival Suvatd v avukataotrjooupe to ¢ pe 1 ot
oxéon K1 0Tl T 0OAOKAT|pOPaA fj;o |h(141it)|dt ouyrAivel. Auto to onpeio amnattet
A IT0 EPMEPIOTATOMEVT) PeALT TG ouvaptnong {fta tou Riemann otr yettovid g
ypapung o = 1.

IMa v napouociach 0Aev TV apanave Sa xpelaotei nmpota v arodeioupe tmv
1oduvapia v acuprmeukov oxéoewv Y (z) ~ x kar (z) ~ x/Ilnx. Autd 9a yivel
He ) BorBeta piag dAAng ouvaptnong tou Chebyshev, tng #(x), n onoia opiletat wg

0(z) = Zlnp (4.7)

p<z
Ala touto, 9a {ekvrjooupe armodelkvuoviag TovV Mmapardave 10XUPLoRo, Katl da ouve-
Xiooupe pe ) §1atUneor OploPEVEV ANUHATOV.

4.2 Iocoduvapia TV ACUPNTOTIRAOV OXECEDV (1) ~
rrat7(x) ~x/Inx

®a SexvriooupE e PEPIKA Xprjotpa Anppata kat deeprnpata, ot arnodei§elg tov
oroiev aroteAouv to Sepédio AiBo ya v arodeifoupe v wwoduvapia twv Suo aoup-
MIETIKOV OXECEDV.

Afppa 4.1. 'Ecton > 1 karl < k < n. Tote:

() <

2Ta v evpeon tou Afppatog, propsi kaveis v avatpé€et ota [5, oed. 3-5],[16) oeA.
1067]

> , n+1
av kar puovo av k < 5

> 3
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n > n Kat uovo l<:>n+1
. i av kat uovo av 5
n
k

) , n+1 ,
av kat uovo av k = 5 Al n mepuds.

Amnobeiln.
(&) '
k kl(:;k)l
kj = = - -
r(k) n & —Dli(n—k— 1)
E—1
Dn—k-1)! n—k+1
:(k N(n—k ) _n k+ 4.8)
kl(n — k)! k
Enopévaes, r(k) > 1 av kat pévo av k < 2, r(k) < 1 av kat pévo av k > L kat
r(k) =1 av katpévo av k = 2. O

Afppa 4.2, Na kade Ietikod arxépaio n o UeL:
2277,
—— < ( 2n ) < 2%,
2n n

Amnobeiln. Arr 1o Hiwvupiko Sedprnpa Exoupe:

22":(1+1)2":§:<Z>><2§>

k=0
ArT 10 Afjpupa 0 péoog Swvupikog mapdyoviag eivat o PEYotog S1oVUPIKOG
napdyovrag oto avarrtuypa tou (14 1)2". Enopéveg:

2n 2n—1

22"=Z<2£>:1+k21<2£>+1

k=0
<2—|—(2n—1)<2:>

§2n<2n>.
n

(4.9)
O

Ocsapnpa 4.1. Ia kdde Jetkod axépaio n:
[[r<4 (4.10)

p<n
Ioobvvaua, yia kade mpayuatiko apduo r > 1 woyvet:
0(x) < zlog4 4.11)
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Anddeiln. 'Eotw m > 1. Benpoupe 1oUg S10VUNIKOUG OUVIEAEOTEG:

M= ( 2mm+1 > _ < znrjjf > _
(2m +1)2m(2m —1)(2m — 2) ... (m + 2)
m!

H napanave mnapdctacn eival aképatog apduog, kabog to M eivar Siovupikog
ouvtedeotrg. Emiméov:

B 2m +1 2m+1
= (2 )+ ()
2m+1
2m+1\ _ Jomy1
<z< . >_2
k=0
K1 €101

M < 4™,

Av p eival ipatog ap1Bpog t€étolog oote m + 2 < p < 2m + 1, 161 10 P Sraipel 10
ylvopevo
(2m+1)2m(2m —1)(2m —2)...(m —2)

aAdd 6x1 to ml. Zuvendyetat ou p|M, ki €101 10 yvopevo:
I »
m+2<p<2m-+1
Suapel 1o M. Enopévag,
[T prsm<am (4.12)
m+2<p<2m+1

yua KaBe Jeukd m. @ amodeifoupe v avicotta B enayoyrn oto n. H
aviootnta auvty woxvel yia n = 1 kat n = 2, kabog 1 < 4" xat 2 < 42 avtiotoa.
Eotw n > 3 kat Sewpouvpe ot 1 10XUEL Y1a 0A0UG TOUG JeTIKOUG AKEPALOUG
m < n. Av 1o n givat dpto, tote:

Hp: Hp<4”*1<4”.
p<n p<n—1
Av 10 n givat mepttto, 10te n = 2m + 1, yia karowo m > 1 kat

IHe=11» I »

p<n p<m+1 m+2<p<2m+1

E§ enaywyrng, éxoupe:
I] p<4™ 4.13)
p<m+1
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Arr g (4.12), (4.13) woxver ou:

Hp = H p H p < 4m+14m — 42m+1 — 4"

p<n p<m+1 m+2<2m+1

H napanave oxéon anodeikvuet v (4.10).
H avicotta ¢rietal g (4.10) og €§ng: Av z > 1, tdte n = [z] > 1 kat

O(x) =0(n) = lan <nln4 <zln4.

p<n
Me rapdo10 TPOTI0 AMOdEIKVUOUHE OTL 1) énetat g (4.10). O
B@cpnpa 4.2. Yrdoyouvv 9stikeg otadepeg A, B 1€toieg, wote:
Az < 0(z) <Y(z) <m(x)lnz < B
yia kade x < 2. Emujleov:

0(x) ()

1
liminf —= = liminf = liminf M >1In?2
T—00 T T—00 €T T—00 €T
Kat 0 ,
lim sup ﬂ = lim sup M = lim sup M <In4
T—00 x T—00 x T—00 xr

Anobeiln. To Sedpnpa divel ave gpaypa 6(z) < xzln4, ki éot:

lim @ <In4

r—oo I
®a unoAoyicoupe 10 KA @payua yia to ¥ (z). Eote n eivat évag 9etikdg aképaiog,
2
kat dewpouvpe 10 Péoo Swvupiko rapayovia N = ( : > Tpagoupe 1o N oav

YIVOHEVO TIPAOTOV ITAPAYOVIOV OGS E§1G

n =

n! 12
n! e

Orou :
[In2n/1n p] 9
n n
up((20)1) — 2up(n!) = ([pk} 9 [%D
k=1
: , , , 0 ,
Ia xabe mpaypatiko apBpd t woyvet [2t] — 2[t] = { L Enopévaeg:
In2n
0 < up((2n)!) — 2up(n!) < [ Inp ]
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AdY® ToU Afpatog 10XVEL:
2
2 _ up((2n)!—2up(n!) [In2n/Inp]
-<N=][» <IJ»
p<2n p<2n

K1 £101:
In2n

2nln2 —In2n < Z [

p<2n

np } Inp =4(2n)

‘Eow x > 2 katn = [x/2]. Tote:
2n<x <2n+2
Kat
P(x) >9Y(2n) >2nn2—-In2n > (r —2)In2 —Inz=zn2 —Inzr—2In2.

Enopévaeg:

lim M > 1n2.

T—00 I

Topa, propovpe va Bpoupe éva kate @paypa yia mv #(z) og npog v m(z) In z.
AvO <o <1:

Oz)> Y  Inp>

zl=d<p<a

> Z (1=¢)Inz =

16 <p<a
—0)(r(2) = (z*%)) Inx >
1—8)n(z)In(z) — ' O Ina. (4.14)

= (

1
> (

'Etot, priopoupe va ypayoupe:

0z) . 1=90)nm(z)lnzlnx
= 5
x x x
Tuvenayetat ott:
1
timint %) — (1 = 5)lim ing 0@
T—00 €T T—00

H napamnave oxéorn oxvet yia kabe § > 0, k1 apa:

lim inf @ > liminf M (4.15)
T—>00 X T—00 xr

Me napdpoto tpdro, £X0UpEe 10 KAte epaypa g 0(z):
0(x) m(x) In(x)

limsup —= > lim sup
T—00 X T—»00

(4.16)
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H avicotnta

O(z) <¢Y(z) <m(x)lnz

OUVETTAYETAL OTL:

lim inf O(z) < lim inf viz) < lim inf 7(z) In(z) (4.17)
T30 x T—>00 T T—00 T
Kat
0 1
lim sup ﬂ < limsup M < lim sup M
z—oo T T—00 x 2300

Av ouvbudooupe tig avicotnieg (£.15) kat (4.17), naipvoupe ) oxéon:

0 1
lim inf ﬂ = lim inf M = lim inf M >1n2
T—00 €T T—00 €T T—00 xT
‘Opota, ouvbuagoviag ug (4.16) kat (4.2),.éxoupe:
0 1
lim sup ﬂ = lim sup M = lim sup M >1In4
T—00 x T—00 x T—00 T
Autd 0AOKANP®VEL TV Arode1En. O

To 9shpnua anodeikvuet 6Tt

kabag lim,_,~ f(x) = a av kat povo av

liminf f(z) = limsup f(z) = a.

Z—00 T—00

Erumiéov, pe 10 napandave dedpnpa, Katadpepape v anodeifoupie Ot o1 emopeveg
ACUNITIOTIKEG OXEOEIS €1val 1008UvVapeg:

ZUVENQG, Y1a VA TIPOX®PHOOUHE OV Artode1n 10U Se@patog TV poteov apldpov,
9a XpNOoOIOiCOUHE TV ACUNITIOTIKY) oxéon ¥ (x) ~ z. [lpetov, dueg, riepacoupe
otV Kupieg andden, I avapépoupe oty endpev evotnia ¢ oplopéva Xprotpa
Afjppata.
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4.3 Anppata

Afjppa 4.3. a kade apduniucr ovvapnon o(n) 0tw:

onov A(z) =0 avze < 1. Tote:
> (z—n)a(n) = / A(t)dt (4.18)
n<z 1

Amnobeiln. Epappoloupe v tautdtta tou Abeﬂ ou dnAcvet ot :

> afn) = A@)f) - [ A0S O @.19)

n<x

av n f €xel ouvexn) apayeyo oto [1, z]. ®ftoviag f(t) =t éxoupe:

Z a(n)f(n) = Z na(n) (4.20)

n<x n<x
Kat
A@@)f(x) =2 a(n) (4.21)
n<x
OTIOTE, 1) kataAnyet oty (4.18). O

To enopevo Afjppa ivat pa popdr) tou kavova L’'Hospital yia augouoeg, tunpa-
TIKA YPAPPIKESG OUVAPTIOELG

Afppa 4.4. ‘Eowo A(x) =), ., a(n) ki éotw Ay (z) = [ A(t)dt. Gewpovue ardun
oua(n) > 0 yia kade n. Av 10)Uel | AOUUTTOTIKY OXE0N :

Ai(x) ~ Lz, © — o0 (4.22)
yia kamotwo ¢ > 0 war L > 0, dte:
A(z) ~ cLz® 1, z— o0 (4.23)

M dija Aoy, av mapaywyiooupe ta dvo uéiin me [4.22), najppvouue ug mapaywyovs
10V 6U0 ueAc, 6nag eaivetar ot (4.23)

SMapanépnoupe tov avayvootn oto [3), ogd. 77-78]
4To avapépoune wg kavéva L’ Hospital, yiari:

A A
ottt =] Ll e a0 et
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Anobeiln. H ouvdapuon A(x) eival avgouoa, kabog n a(n) eivat pn apvnuxkr). Em-
Aéyoupe karotwo [ > 1 xat Yewpoupe m dagopa A;(Sx) — Ai(x). Exoupe:

Bz Bz
A1 (Bz) — Ai(x) = A(u)du > A(z)du = A(z)(fr —x) = z(8 — 1)A(x).
Auto pag divet:
zA(z) < 5 7 1A1(Bz) — Ai(2)}
Ag kpatrjooupe 1o [ otabepd K1 ag déooupe r — oo otnv avicotnta. Bpiokouye:
A(m) g —1
< LB — L
200 - B ( == p—1

Topa, ¢otw B | 1. To inAiko ota 6e81d sivat to indiko iadpopdg yia v napaywyo
tou x° oto x = 1 K1 €xel 6p1o c. Enopévag:

lim sup Alz )

z—00 X

<cL (4.24)

Topa, dewpoupe kabe o pe 0 < a < 1 k1 éotw n dragopd Aq(x) — Aj(ax). Mia
rapopola urobeon arotedel KAt 10 MAPAKAT®

1—af
Ay

lim inf >
l1—a

T—00

Kabog o o — 1_, 10 8e&i pédog teivet oto cL. Autd, padi pe ) oxéon (4.24) deixvouv
ot to A(x)/x¢"! teiver oto dpio cL kabog t0 T — 0. O

‘Otav a(n) = A(n), éxoupe A(x) = ¥(x), A1(z) = ¥1(z) xat a(n) > 0 Enopé-

V@G, priopoupe va epappdocoupe ta Anppata (4.3),(4.4) k1 apéowg va kataAngoupe
ot0:

Ocsopnpa 4.3. Ioyvet:
Yi(z) = (x—n)A(n) (4.25)

n>x

Emmiéov, n aoupmtotn oxéon () ~ 902—2 ovvenayetar on () ~ T Kadwg T — 0.

To eropevo Prjpa sivatl va eKGPACOUE TO w;—(f) 0av EIMKAPUITUAI0 0AOKATNpOUA
pe ) Porbeia g ouvaptnong ¢nra tou Riemann. Baowo pag epyaleio Sa eivat o
PETaoXNPATiopog MellinE]

STlapamnépnoupe oto mapdptpa
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4.4 Avanapdotaon tou ¢ (r)/r? pe emxapnvAio
oAoxrAnpwopa

HekvoUpe Pe Td MApakAte® ANppatd, nave ota oroia da Paciotovpe yia va
HIopéooupe V' avanapaotrjcoupe o ¢ (x)/ x? I ETUKAPITUA10 OAOKANPOPA :

Afjppa 4.4.1. Avyp(z) =3 o, A(n), wre:

(s +oo
(In¢(s))" = ¢'(s) = —s/o 75 (x)de (4.26)

Amniddeifn. 'Exoupe 16 avagépet pia ex tov iotftewv g ¢ oto kepdAaio|3] evotnta
v oroia yla eukolAia avaypd@poupe napardate :

S
B Z A(n (4.27)

n>2

Av entextetvoupe v A(n) o oAérAnpo 1o RT Sétoviag A(z) = A(n) ya xdbe = €
[n,n + 1], tote:

(x) = D> An) & Ax) = ¢(n) —¢(n —1)
Enopéveg, n oxéon yiverat:
¢'(s) S
= ylim ZA = Jlim 3 @) — o~ =

C(S N—H‘OO N—>+oo

- S g vt

(4.28)

AMAd&Qoupe beiktn otnv ABpo1on Tou SeUTEPOU 0PIOU K1 EXOUNE:

NLHEOOZw S—NEIEOOD o+ 17

N-1
~ Jim_ <¢<N>NS F3 bt = 3 b+ 1) — 2 28) -
n=2 n=2

N-1
= lim S gm)(n Tt = (1)) + lm NTH(N) —(1)27

N—+oc0
n=2



'Opowg
$(1) =A(1) =0 xary(N) = Y A(n) < > AN) < > In(N) =
n<N n<N n<N
=N ) 1=NlhN (429
n<N

Enopéveg, n mapandve oxéon yiverat:

N NInN
w](\fs) < ]\?S =N'"*InN — 0, kabog N — 00,
6edopévou ot 10 s > 1. ZuvoAikd, KAtaAryoupe otr oX€on:
C’ (s)
8 Ngnoo2¢ TL—|— ) )
al pd ntl g
= 1 n+l ¥ —s | v =5 —
i 3 vte) [ s N@mm / e
= — lim / Y(x _5_1d:):—s/ w(x)x_s_ld:r. (4.30)
N—o0 0

O

Tt ouvéxeld, 9a Xpnotporoijooupe tov petacxnpatiopd Mellin , rou €xet
ewonxOet oto apdaptnpa [E]l Baoet, Aoudv, 1oV ponyoupEéveav €X0UHE !

(In¢(s))" = —sM(t; —s].
AvVTOTPEPOVTAG TV TIAPATIAVE® OXE0T KATAALYOUHE OTO EMTOHEVO AjPpa:
Afppa 4.5. Ioyver:
$(z) = — % 7o {(s)
i Jo—ico $C(5)
Amobein. ATt 1o Afjppa 10XVl

z®ds, Vo € (1,00)

(o)) = sl = [EEED o] — A M —ofia] =

1 o+i00 Inc(s))
LT O g — M M) ]
21 Jo_ioo s
Me v adAayr] petaBAntng anod s o —s MAipvoupeE:
L [7H% (In¢(—s))

2mi o—100 (_S)

OEE

d(—s) = —y(z) =
1 o+1i00 CI(S)

— Sds. 4.31
270 Jye ()" @31




43

Ocwpnpa 4.4. 'Eotw:

i(z) = / Cp(t,

wl(x) _ 1 o+4100 CI(S) xsfl w72
22 2mi Joie 5C(s) <s+ L s+ 1) 79 € (L, 7+e0)

1018

Anobeifn. Ar'to Afjppa éxoupe:
1 04100 C/ ( 5)

_% T—100 SC(S)

z%ds.

P(z) =

Erurdéov, art ) oxéon (4.4):

(o) = [ vta - -5 L) ( / xm) s

- 2mi 0—100 SC(S)

M evaddayn 1@V 6U0 OAOKANPOIATOV IIAIPVOUE :
1 o+ico C,(S) ts+1
270 Jo_ioo SC(8) s+ 1]
1 o+ioco s+1 1
= —— Cls) (= — ds.
270 Jy—ino SC(s) \s+1 s+1

Aaipoviag pe z2 AapBavoupe 1o {nroupevo.

T

Afppa 4.6. Ioyver:

o+i00 C/(S) ds
/O'ioo Sg(S) s+1

Amnobeiln. BO¢toviag s = o + it maipvoupe:
/U—i-ioo CI(S) ds B
o —100 SC(S) s+1
. T o +it) idt
= lim - - -
T—+oo J_p (0 +it)((o +it) (o + 1 +it)

®¢toupe:

T o+ it) idt
I(t)_/_T (o +it)((o+it) o+ 1+it
T
— ( / ! (m(g(wu)))%&) .

_7 (o +it) (o +1+it)
. ( In¢(o + it)

T

(o +it)(c+1+it)|_,

T (20+Di-2t , .
! /T (o +it) - (o0 + 1 +it))* el ltWt) = i(I(T) + Io(T))

(4.32)

(4.33)
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®a douldéyouye pe kabéva art ta odorAnpouata fexwplotd. a 1o mPoto 0AoKAn-
p®UA 10XUEL:
In(¢(o +1iT)) _ In(¢(o —iT))

M) = o +1+70) (o =)o+ 1-77)

Erumiéov, yla 10 p®1o 0AOKANpOUA PIIOPOUlE €UKOAA VA H1AITIOT®OOUE TV 10XU
IOV MAPAKAT® AVIGOTHTOV :

o +iT| = [lo| = [T]|, [o—iT| = [lo| = |T]]
Kat
o0+ 1+iT| > [|lo| = [T[+1], [o+1—=iT| = ||lo| = |T| 1],
yia Vv anodeidn tov onoiov Xprotporoirjoape v avilotpogn TPIY@VOLIETPIKY TAU-
woma |2+ y| > [la] - [y]]. Apa:
1 1

. < (4.34)
o +iT||o +1+iT| = (||o| — |T| - 1])?

Kat
1 1

. < .
jo = iTllo +T=T] ~ (jjo] = 7]~ 1)

In(l+z) = Z(—l)"Jrlx”, Vo |z| < 1.

n>1

ATT 1) oxéon tou Euler propoupe va urtodoyiocoupe ott:

In¢(s Zln 1+p7%)

Av s = g + it, 10te:

log(l _’_pfo'fit) _ Z(_l)nJrlpfnafit

n>1

ln< U+Zt ZZ n+1 —no—it

p n>1
Av mdpoupie 10 PETPO TG TTAPATIAVE OXEONG, £XOUNE:

IIn¢(o+it)| =Y > exp(—n(o +it) logp)| =

p n>1

= Z Z | exp(—no Inp) exp(—nitInp)| =

p n>1

= 3" 3" exp(—no Inp)||exp(—nit np)| =

p n>1

=Y p <Y m = C(o) < 4o, (4.35)

p n>1 m>1
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orouto 0 > 1 kat C(0) pia otabepa rou e§aptatat pévo art 1o o katto | exp(—nit In p)|
va 1ooutatl rdvta pe povada. Enopéveg:

(U—i-zT)(U—i—l—i-iT) (0 —iT) (o +1—14T)
In(¢(o +1iT)) In({(c —iT))
= ‘(U+iT)(U+1+iT>|+‘(U—iT) 0’+1—ZT)‘ =
2C (0)?
(lo] =171 -1)?

(4.36)

Tuveniog [1(T) — 0. Me niapopoto tporo da Soudéyoupe twpa Kat oto Seutepo
oloxrAnpoua.
®a xpnowornoricoupe Kat ralt ) oxéon (4.34), kabwg:

1 1 1
= . <
(lo +iT||lc +1+4T))2 |o+iT|lc+1+iT| |o+iT|loc+1+4iT| —
. 1 . 1 _
(el =1T[=1[)  ([lo| =T =1])
1
= . (4.37)
(o] = |7 = 1])*

‘Opota, da xpnotpornotjooupe Sava ) (4.35). Twa =7 < t < T kat kabwg n cuvap-
tnon tou Aoyapibuou gival auouoa kat kabwg otn oxéon (4.35) rou arodeifape
otaBepd efaptatal povaxa art o o, 10XUEL:

[In(o +it)| < |In(o +iT)| < C(o) (4.38)
ErurAéov:

1200 + i — 2t| < ||20 +i| +2]t|]| = |20 + 1 + 2|¢|| < |20 + 1 + 2T (4.39)

Avukabiotoviag tig oxéoetg (4.35), (4.38) xat (4.39) ot odoxAfpepa Iz(T) naipvou-
pe:

(20 +1)i — 2t )
1 t)dt| <
’/ (o +it) - (0 + 1 4 it))? nclo+ i) ‘_
(20 +1)i — 2t ‘
t —
—/ (ot it) o+ iqa? et
20 +1+2T
_ C(J)M(T —(=T)) (4.40)
v 0,7 > 0. Andadrn:
4T o + 2T + 4T?
(o) AT+ 2T +4T7] (4.41)

lo4+T—1/*
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H mnoootnta otov apiBuntr) epnepiexet Suvapn tou T pikpdtepn arr autr) ToU Ia-
povopaotyy. Ala touto, otédvoviag o T oto drepo, to kAGopa I2(7T) 9a teiver oto
pnéév. Luvenwg, KAtaAryoupe oto {nToupevo. O

Ocopnpa 4.5. Ioyveln oxeon:
w(x) 1 o+i00 .’L‘S_l CI(S)

= —— —_ ds 4.42

x? 270 Joy—ine S(s+1) ((s) (4.42)

Anoderfn. Tuvbudloupe ta Ssopnpa Kat Afppa Kal KataAr)youpuE oto
{nrovpevo. O

Ocopnpa 4.6. Avc > 1 karx > 1, éyouvue:

2 c+1i00
U(z) 1 <1 _ 1> _ ! 25U h(s)ds (4.43)

22 2 r)  2mi

c—100

onou

RO
h(s)‘s<s+1>< {(s) s—1> (448

Anobeifn. © anobeifoupe apXikda OT1 1I0XUEL 1] OXE0T) :

1 c+ioco

—s 1 o 2 <
u _{2(1 u) av 0<u<1 (4.45)

270 Jojoo (s +1)(5+2) o= 0 av u>1

H oloxAnpetéa moodtna oty oxéon (4.45) sivat ion pe u*T(s)/T(s + 3). Autd
énetal g 1610tnTag 4 oto Ssopnua art 1o napdptnpa

I(s+3)=(s+2)(s+1)sI'(s).
'Epappodoupe 10 9ewpnpa Cauchy oAoKANPOTIKGV UTIOAOITIOV 0T 0AOKANpOUA :

1 u*T'(s)
211 C(R) F(S + 3)

orou C(R) eivat to erukaprmudio 0AoKAp@HA MOV MAapouctddetal ota oxnpata
H aktiva R 1tou kUkAoU ermdéyetal peyadutepn amnod 4 + ¢, enopéveg, 6Aot ot TTOAoL
ota onpeia s = 0, —1, —2 Bpilokovial eviog Tou KUKAOU.

Topa Sa Seifoupe 61 T 0AOKANPOPA KATA PNKOG KAOEVOG €K TOV KUKATKGOV TOSOV
tetvet oto 0 kabwg R — co. Av s = z + iy xat |s| = R n odorAnpotéa roodtnta
@PPACOETAL €K TOV AV ATT TNV

—x —C

u® - U < U
s(s+1D)(s+2)| |slls+1lls+2| = R-|s+1]-|s+ 2]

C T

H avicéonua v~ * < w4~ ¢ ouvenayetat art to yeyovog ot 1 u~ ¢ gival pia avgouoa

ouvdpton ou x av 0 < u < 1 kat ebivouca av u > 1. Topa, av 1 < n < 2 éxoupe:

R
|s—|—n|2|5|—n:R—nZR—225
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1
IS

—5 4

B)u>1

-5 L

@0<u<l

Ewkova 4.2: Ot §popotl 0AoKANpOOoNG avd Mmepintoon

kabog R > 4. Enopéveg, T 0AoKANpeUa Katd Prikog Kdbe KUKAIKOU T050U @pacoe-

Tat ano:
2m Ru~°¢

R(3R)"

H oxéon avt teiver oto pndév kabwg 10 R teivel oto amepo. Av u > 1, n odo-
= 0, Bdoet oU

rAnpetéa noodtnta eivar avadutky evidg tou C(R) kabaog f C(R)
9swprjpatog Cauchy Av R — 0o 1dte 10XVl 1] OX£0n Ty niepinmwon,
wpa, mou 0 < u < 1 epappdloupe T odoxAfipepa yupe art to C(R) pe m Borbeia
TOU Se®PNATOS T®V OAOKANPOTIKWV UTTOAOITIOV H oloxAnpetéa rmoocotnta £xet
—1,—2. 'Etot:

= O(R?)

toAoug otoug aképatoug n = 0,

i <R)F8+3 ZR@S((H?) n>:
2

21

B L es s). —n) = M:

_,;)F(za—n)R =2
1~ (2 n_ (1-u)?
:22<n>(_u)_ 2

(4.46)

Ztédvoviag 1o R — 0o, kataAfjyoupe oty 10XV g (4.45).
Xpno1ono1mvIag ) ox£on naipvoupe:

1 1\? 1 feteo x’
“(1-=) = / ———ds
2 x 270 Jorooi S(s+1)(s +2)
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ornou ¢ > 0. Me avukatdotaon ou s pe s — 1 ot oAokAfjpepd, Kpatoviag to ¢ > 1
K apalpwviag ) oxéon art ) oxéon (4.42) kataAnyoupe otnv 10XU 10U Jepriatog
(4.6). O

Av TTAPAPETPOITO|OOUHE TO POVOTIATL 0AOKAp®ONG ypdgoviag s = ¢ + it Bpi-
OKOUWE:

1‘5_1 _ l’c_lfL‘it — xc—leitlna}
K1 1) €§lowon (4.43) yivetat:
2 -1 c+1i00
x 1 1 x¢ ,
¥ <2 ) —5 <1 — > == / h(c+ z't)em”dt (4.47)
Z T c—100

[Tpoxwpoupe deixvoviag ot 1o 6e&i pédog g (4.47) teiver oto 0 kabwg x — 0.
'Onwg avapépdnke vapitepa, mpata deiyvoupe ot pnopoupe va 9éooupe ¢ = 1 oty
(4.47). Tt auto to oxoro, npénet va pedemjooupe ) ((s) o yerovid g subeiag
o=1.

4.5 'Avo d6pla yua tn [('(s)| xat |((s)| kovta otnv
eubeia 0 =1

T'a va pedewjooupe ) (($) Kovtd ot ypappt o = 1, 9a xpnoporowjooupe v
avanapdactaoct) mou MPoEKUYe art To dewpnpa [3.2.2| kat woxvet yia o > 0:

N 0 4 [1,] N Nl—s

1
C(s) = nS_S/N xstl dz s—1

n=1

(4.48)

Erurméov, xpnoonotovpe ) oxéon yia ¢’ (s) napayoyidoviag kabe pédog g (4.48):

N

Inn ®x—[z]lnx *© x — [z]
()=-> — ST e — do—
¢'(s) 2 e —i—s/N o T /N g T
N'=5InN Ni=s
TTeo1 (soup (.49

To endpevo Sewpnpa XPrOHOIOLET TIG OXECELG AUTEG Y1d TOV UTIOAOYIOHO TRV AV
opiev yia ug [¢'(s)] xat [((s)].

Ozhpnpa 4.7. INa kade A > 0 undpyet wa otadspa M, mouv e€aprdarar arw 10 A,
€010 WOTE:
|C(s)] < MInt war |¢'(s)] < M1n?t (4.50)

yia kade s = o + it pe o > 1/2 mou tkavonoiel tig oxeoeig:

A
c>1—— rkat t>e (4.51)
Int
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Ewova 4.3: H neproyr) petafl ov kapmudédv o > 1 — A& xat t > e yia

Int
A=0.5

Na onpewwooupe €6 ott ot avicotntes (4.50), TEPYPAPOUV H1a TIEPIOXT
OTI®G AUTH] MTOU @AiVETAl OTO OXNHd

Andbealn. Av o > 2, éxoupe [((s)] < ((2) xat |¢'(s)] < ¢'(2). Etot, ot avioouteg
ot oxéon (4.50) wkavorolovvtal. Emopéveg, prnopovpe va dewprjooupe o < 2 Kat
t > e. Tote, €xoupe:

|s|]<o+t<2+t<2t xat [s—1|>1

£to1 oote ﬁ < 1/t. Me xprjon g |\ extupoupe v |((s)| xat Bpiokoupe:

N
1 o] 1 leo
|<(s)\<nzlna+2t/N e+ —— =

N

1 N 2t +Nl—ff
n® oN° t

(4.52)

n=1

Topa, av o N eaptdtat art o ¢, Sewpoviag N = [t], 9a woxvert N <t < N + 1 xat
Inn <Intavn < N. Havioémua (4.51) cuvenidyetat ot

l—0o< —

8% autr v meploxy), 1 cUVAETnon {Ta CUPTEPLPEPETAl oav AoydplO1og, Ot OXEoT] HE TO
ave epayua.
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Kl £t0t:
1 _ie(l o)lnn< Alnn/lnt<l A20<1>
ne n n n n
Enopéveg:
2t N +1 N'= N 1 1
UNU_T:O(l) Kat :t_0<>
‘Apa

N
C(s)] =0 (Z i) +0(1) = O(InN) + O(1) = O(In t)

n=1
H napanave oxéon anodeikvuet v avicétta yia my [((s)| o oxéon (4.50). Ta

mv avicémta g |¢'(s)| xpnotonoovpe pe mapépolo tpormo v (4.48). H poévn
ouodng Sragopd eivar ot éudavidetal évag ermrdéov napayoviag In N oto 6e&i
pédog. 'Opag, In N = O(Int), enopévag naipvoupe:

¢'(s)| = O(In®t)

OTnV MEPLOYN TIOU Pag eviladEpel K1 0ploape IaApaAriave. O

4.6 O pn pndeviopdg g ((s) mave oty ypappn
o=1.

Ly evouqta avty) anodeikvuoupe ot ((1 + it) # 0 yua kabe npaypauxo t. H
arodedn Paociletat oe pa avicotta Kat 9a XPelaotel emiong otV EMOHEVH EVOTTA |

Ocopnpa 4.8. Avo > 1, éyouvue:

Co)l¢(o +at)*|¢(o + 2it)| > 1 (4.53)

£G(s)

Anobeifn. Avakaloupe v tautotnta g ((s) = , TIou arnodeixOnke otnv evo-

ua [3.2] orou
o
G(S):Zlogn =3 e

n=2 p

Auto propet va ypagei og €§1g:

() e {23

p m=1

zmtlnp
mpms} = &Xp {Z Z mpme } ’

p m=1

art onou Bpiokoupe:

=\ cos mtlnp
C(s)| =expa Yy ———
P

m=1
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Egappodoupie ) oxéon autr] EMavaAnmukd pe s = 0, § = 0 + it Kar § = o + 2it
Kat AapBavoupe :

C(0)¢(e +it)[*[¢(o + 2it)| = exp {Z i 3 + 4 cos(mtInp) + cos(2mt Inp) }

m mo
p m=1 P

'Ouwg, 10XUeL 1] £€1G TPIYOVOHETPIKY AVioOTHTa:
3+ 4cosf +cos20 >0
IOV IPOKUITTEL AIT TV TAUTOTNTA :
3+4cosh +cos20 =3+ 4cosf +2cos? 0 — 1 = 2(1 + cosh)?

Emnopévag, kaBe 0pog otnv tedeutaia AMelpooslpd eivatl jn apvnuikog, EMOUEVES
KAtaArjyoups otnv O

Ocopnpa 4.9. Ioyver ((1 + it) # 0 yra kade mpaypatuo t.

Anobeln. Xpewaletat povo va dewprioouvpe ou t # 0. Eavaypagoupe v (4.53) otn

Hopon:
Clo+it)]!

¢ (o 4 2it)| > S (4.54)
o—1 1

o —

{(o=1)¢(0)}’

Auto wxvet av o > 1. Topa ewpovpe 6u o | 1 omy (4.54). O npatog napayoviag
rAnowadet 1o 1 xabag n ((s) €xel 0AOKANPOTUKG UtOAOTo povada otov méAo s = 1.
O tpitog mapayoviag teiver oto |((1 + 2it)|. Av o ((1 + it) frav ico pe pndév, o
peoaiog 6pog 9a priopouvoe va ypadei wg eEng:

C(o+it) — ¢(1+1it)

o—1

Enopéveg, av yia xarow ¢t # 0 eixape (1 + it) = 0, 1o apiotepd pédog g
9a mAnoiade o opto |¢'(1 + it)|*|¢(1 + 2it)| kaB&s o | 1. 'Opwg, to &€l pédog teivet
oto oo kabwg o | 1. 'Etol, kataArjyoupe og AToro. TUVEN®G 1 apX1KY] pag urnobeor
Atav sopaApévn. O

4
— (1 +dt)|*, xabadgo | 1

, 1 C(s)
4.7 Avicotnteg yua ta ‘g(s) Rat 5

Zto onpeio autd epappdloupe 1o dewpnpa [4.8|akdpn pia gopd yla va egdyoupe
¢'(s)

JORN
Ocopnpa 4.10. Yrdoyet ua otadspa M > 0 1€t0ta wote:

¢'(s)
¢(s)

TG MAPAKAT® AVICOTTESG Yid Td ‘ﬁs) Kat

‘ <Mt xa

@

omovo > 1 katt > e.

X In
9 E
n=1
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Anddeln. Ta o > 2 éxoupe:

— n)| _ o 1

7
g e < g 2 < C(Q Kat
n=1 n=1

dapa ot aviootnteg oXUouv yia o > 2. Oswpoupe wpa ottt 1 < o < 2 katt > e.
Eavaypd@ouue Vv aviootnta ®G aKoAoUBwg:

¢'(s)
¢(s)

¢(s)

' 1

— A
<> :;) (4.55)

n=1

1
s < ((0)* ¢ (o + 2it)|
¢(o +it)]
H (0 — 1){(0) eivat gpaypévo oto dwaotnpa 1 < o < 2, xkabog eivar oAépopdn
ouvAapor’| Kl £0T®
(o0 —1)((0) < M, (4.56)

orou M jpa ardAutn otabepa. Tote:

M

,av 1 <o <2
oc—1

((o) <

ErurAéov, ((o + 2it) = O(logt) av 1 < o < 2 (Adye tou Sewprpatog [4.7]). dpa,
yua l <o < 2 éxoupe:
1 < M3/*(logt)'/4 B A(lnt)/4
ot~ G-1pF (o1

orou A sivatl pia anoAutr otabepd. Enopévaeg, yia pia otabepda B > 0 £xoupe:

B(o — 1)3/4

W, av 1 <o <2 rat t>e (4.57)
n

|C(o +it)| >
H mapandave oxéon toxvel pe teIptppévo 1pomo yia o = 1. 'Eote o orotoodrjnote
ap1Opog nou kavorotel v aviodnta 1 < a < 2. Tote, avl <o <, t > e
HIopoUHE va XP1OHOIIO|00UHE T0 dewpnpa yua va ypdyoupe:

|C(o +it) — C(a+it)| < /a I¢'(u + it)|du < (o — )M In?t < (v — 1)M log> ¢t

[

"Tlapamépmnouvyie oTo moploPd yla Vv IIpoTn arnod aplotepd 100tTd.

8loyvet:
+o0 1 +oo 1
[ [ ey () o
1 T 1 T

+w_/+001nm1/$2+lnx/x3
1 T

Inx

=lnx—ro dr < +00 (4.55)
T

1

9Tvepidoupe 6t oto s = 1 n ((s) éxet vav amé médo, ordte oty ev Ady® ouvdptnon
autég anadeipetal pe tov noAdardactaopd et (o — 1)
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Baoet tng 1p1yovikng avicotntag:

[C(o +it)] = |C(a+it)| — |C(o + it) — ((a+it)| =
B(oz—l)g’/4

> [¢(a+it)] — (= 1)M1n?t > (log )1/A

— (= 1)M In*¢

To napanave woxvetav 1 < ¢ < a ki art ) oxéon (4.57) woxveteniongava < o < 2
kaBog (0 — 1)3/4 > (o — 1)%/4. M dAda Adyia, av 1 < 0 < 2 kat t > e éxOupe v
aviootnta

B(a — 1)3/ 4

(Int)l/4

yla kabe a mou wkavorotel v 1 < a < 2. Ag 9swprjiooupe, topa, Ott 10 « e§aptatat
art o t K1 ag 6taAéoupe éva o TETO10 MOTE O MPWTOG OPOG oto el péAog va eivat
dinmAdotog tou 6evtepou. Auto oupBaivet, otav:

a:1+<2§2>(h}t>9

[Ipopaveg a > 1 riemiong a < 2 avit > tg ywa kamow tg. Apa, avi >t 1 <o < 2,

|C(o +it)| > — (@ —1)M In*t

£xoupe:

C
(Int)?

H aviootta 1oxvet akopun kat yua dagopetikd C av e < t < ty. Autd anodeirvuet
6t [¢(s)| > Clog™"t, yia kabe o > 1, t > e mou pag Sivel éva ave 6p10 yia To
ﬁ ¢s) , epappoloupe 1o ewpnpa H

. I'a va mapoupe v avicotnta yua to O
povn Sagopd rou Ya cuvavirjooupe sivat 1 Unapdn evog ermrAéov 6pou Iog2 t. 0O

C(o +it)| > (@ — )M In*t =

4.8 OAorAnpwon tng anode¥ng tou dewpnpa-
TO0G TV NPAOTOV AplOpv.

Zto onpeio autd eipacte oxedov €00l va 0AOKANPOOOUNE v arodeidn tou
Sewpnatog v PRIV apldpwv.

Otwpnpa 4.11. H ovvdptnon

glvatr avaiuvtkn oto s — 1.

Amnobeiln. Arr 1o Afjppa (B.3) n —CCI((SS)) éxet évav nddo npwtng tagng oto 1 pe uro-

Aowuo 1, omeg K 1 ﬁ Enopévag n diadopa toug eivatl avaiutikr oto s = 1. O



54

14T -~ c+iT

1-T — c—iT

Ewova 4.4: To opBoy®dvio 0AOKANP®ONG

Ocwpnpa 4.12. Iiax > 1 éovue:

2 oo
vo) 1 <1 — 1> = 1/+ h(1 4 it)e ™ *dt

x? 2 T 21 J_ oo

—+o00

omou T ofoxirpaua [~ |h(1 + it)|dt ovykiiver Ioxver:

.TZ

() ~ 5 (4.58)

ZUVENOG:
Y(x) ~x, Kadwg T — 0.

Andbeifn. Ito Ssmpnpa anodeifape 6t av ¢ > 1 katr x > 1, woxvet:

Pz) 1 <1 — 1>2 _ L z*~'h(s)ds

2 2 r) 2w

c—100

o= (G )

To MP®WTO IPAYHA IOV MPEIEL va KAvoUe ival v arodei§oupie 611 pPropoujie va
HETAKIVI|OOUPE TO HOVOIATL OAOKAHp®wong otn ypapprn o = 1. Ta va to kavoupe
auto epappoloupie 1o deppnpa Cauchy oto opBoymvio R rou gaivetal oto oxr)-
na T oloxAnjpeua tou 2° Lh(s) yipe arr to R eivat 0, xabodg n oAokAnpetéa

O110U
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oootta elval avaAuTtiky oto e0®tepko tou R. Twopa, deixvoupe ot 1a 0AOKANP®-
Hata Katd prnkog tewv opioviey tunpatev teivouv oto 0 kabag T' — co. Kabog 1)
0AOKRANP®IEA TOOOTNTA £XEL TNV 1610 anodAutn tipr) ota cuduyn onpeia, apkel va pe-
Aetfjooupe povo to ave tphpa t € [0, 7]. £ autd to tpfjpa 10XUouv ot Ipooeyyioetg:

1 < 1 1 < 1 < 1
_ — rat |————— — < —.
s(s+1)| — 17 s(s+1)(s=1)| — T3 — T?
Emniong, undpyetl pa otabepd M tétowa wote CC/((;)
Apa, avT > e, éxoupe:
MIn?T
h(s)| < S

£101 QOTE:

T2 T2

/ 257 h(s)ds
1

Enopéveg, ta odorAnpopata Katd PNKOg TV opiovilav THnpatev teitvouv oto

e
g/ e IMdJ—M T
1

kaBog to T’ teivel oto anepo. 'Etot, exoupe:

c+100 1400t
/ 257 h(s)ds = / 25 h(s)ds
c 1

—100 —o01
I ypappn o = 1 ypagoupe s = 1 + it yia va AaBoupe ) oxéon:

1 [l+ooi 1 [too ,
— 25 h(s)ds = — h(1 + it)etlos2qt

27TZ 1—00i 27'(' — 00

Y10 onpueio auto, mapatnPoUlIE OTL:

400 —e +e +00
/ |h(1+it)|dt:/ h(1+it)|dt+/ |h(1+it)|dt+/ \h(1 + it)|dt.

—00 —00 —e “+e

210 1pito 0AOKAHPOUA €XOUHE:

Mlog?t

(L +it)| < =3

apa, 10 f |h(1 + it)|dt ouyxAivelr. Me mapdpoto Tporo ouyKAiver TO IP@TO OAOKAT-
popa. Enopéveg, propovpe va epappocoups 1o Afjppa Riemann-Lebesgue yia va
AdBoupe:

1.2

() ~ 5 (4.59)

Arr 1o dewpnua auto ouvvernayetatl P(z) ~ z, kabog r — oo. M autd éxoupe
0AOKANpwoel Vv arodein 10U Ye®PPATOG TV IPOTOV aplOu®V. O
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IMapaptnpa A

O oupBoAiopog Landau

® avagpepbouiie ouviopa otov Oplopo Kat 11§ Pacikeg 16101n1eg T®V oUpBoAlop®v
(O, 0,~), nou eofxOnoav ya npeot) @opd art tov Bachmann oty Avdluor Kt
£€X0UV ©G TOpa Pondroel apKeTd Ot CUNIIAYT] YPA(PT] ACUPRITIOTIKOV ATIOTEAECATOV.

A'.1 To peyado O tou Landau

'Eote® a évag omoloodrnote mpaypatikog apibpog (akopn kat ta +oo). 'Eote
f(x) xat g(x) duo ouvaptiioeig Tou opidovial oe KATIOWA YEITOVIA TOU @ Katl Ye@poupe
ou n g(x) eivar 9eukn) ouvapnon. Aépe 6u n f(x) eival to peyddo O tng g(x) rat
ypagoupe:

f(z) = O(g(z)) (A1)

av uniapyet pia otabepd K > 0 xat pua yerrovia N(a) tou a tétola oote

[f(2)] < Kg(z), Ve N(a)

ZUYKeEKPIIEVA, 0 OUPBOAIOOG
f(z) = 0(1)

onpaiver ot ) f(z) elvar gpaypévn Kat anoduty tpn oe KAtdAAnAn yeirovid tou aﬂ
Mapadeiypata:

i. 'Eotw 6t a = 0. Tote

ii. 'Eoww 61t a = oo. Tote

sinz = O(1), z = 0(z?

1Me tov épo yettovid tou a evvoouiie kéBs oivodo N (a) rmou repiéxet £va avoiktod Sidotnua
(a — €,a + €). Me 1oV 0pO yerovid tou 400 evvooupe KaBe cuvodo N (+00) rou mepiéxet
éva draoupa (M, +00). Me tov 6po yettovid tou —oo evvooupe kKabe ouvoro N(—oo) mou
riepiéxet éva daotnpa (—oo, —m).
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iii 'Eotw 6t a = 1. Tote In(z) = O(z), kabag:

+oo
In(z) =In(z+1-1)=In(l+(x-1)) =) ()" (z-1)", Vao:lz| <1

n=1

iv 'Eow 6t a = 400. Tote @ =0(1).

A.1.1 I8w0tnteg
i. Av fi(z) =O(gi(x)), i=(1,2), tote:

fi(@) + fa(z) = O(g1(2) + g2(x))
fi(z) f2(x) = O(g1()g2(z))

ii. Av c eivat pua otaBepa, kat:

T01e,

Anodeiln. i
[f1(x) + fo(@)| < |fi(@)] + | fa(2)] < Kgi(x) + Aga(x)

ii.

lcf(z)| < k-c-g(z) < Kg(x)
0

H napdotaon auty) xpnoponolieitat ouvnOwg pe ouvaptr)oelg oAA@V PetaBAn-
wv. Eri mapadeiypat, ouxvd ouvaviape pia ouvaptmon f(s) pyadikig petaBAntg
§ = 0 + 1y Rat ypapouue

f(s) =0(g(y)), (y— o0)

H otaBepd K, g omoiag n vnapdn ouvenayetat art to O, e§aptdatal art 10 ¢ K 1)
e§aptnon propet va ‘vat tétowa, wote 10 K = K (o) va eivat pn gpaypévo oe karnoa
yertovia. Mepirég @opég, n efdaptnon arr 1o K ot Ssutepevouoeg petabAntég
1) napapétpoug eival cadpwg Sratunwpévn Kt GAAsg @OPEG ouvendyetat arw
Ta oup¢ppaiopeva.

H napdotaon autr) priopet va xprnotponownBet emiong yla akoAoubieg, mou prto-
pel va etvat akodouBieg eite ouvaptoenVv, £ite MPAYHATIKGOV 1] PIyadK®OV PeTaBAn-
tov. Ta mapadeypa, n oxéon:
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onpaivet ot untdpyxet pa otabepa K ki évag aképatog Ny, tétowa wote, av n > Ny:

[f(n)] < Kg(n)

[Ma va pnopoupe va €xoupie peyadutepr) eAAOTIKOTTA KAl VA X P O1HOIIO|00UE
10 oupBoAloud O tou Landau o arotedeopatikd, pag Bolevet va opicoupe to 1610
0 O(g(x)). Me 10 O(g(z)) 9a evvooupe 10 oUvoro twv ouvaptroewv C(g), mou va
vat tétoteg wote 1o f € C(g) av xkat povo av:

Enopévag, ouykekptpéva 1o O(1) arotedet 1o 0Uvodo tov gpaypévev ouvaptr)-
oswv. Av
C(g) c C(h)
ypagoupe
O(g) = O(h)

Mropoupe apéong v avtuldngBoupe ) pabnuatkn eAeubepia pie v oroia Xpnot-
poroteital 1o oUpBoAo NG 100TNTAG Y1a Pla oX€or 1) oroia eivat acuppetpn. Qotooo,
10 onpeio auto dev dSnuoupyel ouyyxuorn oxedov ote. Opidoupe 1o aBpolopa kat o
ywopevo uo O. Me

O(g) +O(h)

£VVOOULIE TO GUVOAO TV OUVAPTHOE®V TTOU artotedouvial arno abpotopa f1+ fo, fi, €
C(g), f2 € C(h). Me v i61a akpBog doyikn opiletat kat to ywvopevo O(g)O(h). E-
K106 aro nernepacpéva abpoiopata, Prnopoupe cuxvd va £X0UE Kl AElpo abpoilopa
0.

Mapabdeiypata:

() Av f(z) = xsin(1/x) tote, kKabBag x — 00
#(&) = 0(@)0(1) = O(x) = O(xlogx)

Eb® 9a npérnet va nipooegoupe ot evo woyvel O(z) = O(xlog x), bev 10xUet 10
avtifeto, 6nAadr O(z logx) # O(x).

(i) Av f(x) = xcos (e‘V logx) + zsinzlog™ z, tote, KaBog = — 0o
f(z) = O(ze™V18®) + O(zlog 2 z) = O(zlog™% z) = O(x)

(iii) Av s =0+ 1y rat

101e, Kabwg y — 00
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f@) = 3 00 — 0 (z ) _ o)

av o > 1. Qotdoo, 1 otabepd mou cuvendyetatl arr 1o O eaptdtatl arr 1o o,
Kabwg:

sinn

+oo
NOE>

n=1

—+00 400
1 1 1
I _ / Ldt, Vo> 1
1t

ne c—1
n=1

nS

A'.2 To pikpo o tou Landau

'Eowe ot ot f(z) kat g(x) opidoviat oe pia yetrovid ou a ki ot ) g() etval Seuxn
ouvaptnor). Tote Aépe 6t 1o f(z) eivatl to pikpé o tou g(x) Kat ypapoupe:

av

Mrtopoupe eUkoAa va bei§oupe ot av

fi= O(Qi)v (2 = 172)

ote
fifo = 0(9192)

'Onwg Kat to peyddo O, opidoupe my o(g) oav to ouvodo ocuvaptoeav D(g) pe v
WBwoma ou f € D av kat povo av f = o(g). Apa, propoupe va opicoupe ta
o(g) + o(h) xato(g)o(h). Av D(g) C D(h), ypagpoupe:

Enopévag,
f=91+g2=0(g3) + O(g4) = O(g5) = 0(ge)

Kdat

f=0(g1) + O(g2) = o(g3) + 0(g4) = 0(g5)
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A'.3 AOoUPNTOTIKI OXEO0T)

TéAog, opidoupe 10 ~. Av f kat g Buo cuvdaptroeig Tou opidovial e pia yertovia
T0U a, Aépe 6t ) f eival ACUPITIOTIKY Ot ¢ KAl ypAgpoupe

f~g

av

O 0p10110G EPaPPOLETAL O CUVAPTIOELS E1TE TIPAYVHATIKOV £1TE PYASIK®OV PETABANTOV,
KaBwg emiong kat oe akoAoubieg. H oxéon eival cupperpiky kat petabatikm.
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INapaptnpa B’

Xprowya anoteAéopata tng
Mwyadikng AvaAuong

O@cpnpa tou Cauchy B'.1. 'Ectwoav uia odduopen cuvdetnon f opiougvn oto
avowto katr ovvektko ) C C. Tote yia kade kiewor kaunuin Jordan v evtog tou €

oY UEL:
/ f(z)dz = 0.
v

Amnobeiln. LupBouleuteite o [15, oed. 452]. O

Opiopdg B'.1. 'Ecte pia pepdpopdn cuvaptnon f pe pepoveopévn aveopalia zg.
®swpoupe to avarrtuypa Laurent tng f yupe art 1o zp:

+00 too
f(z)= Z an(z —20)" +a—1 + Z an(z — 20)".
n=—2 n=0

Tote n moootta a_1 ovopddetal 0AOKANP®TIKO uroAotro g f oto onueio zp Kat
oupBoAidetat Res(f, zo).

Ospnpa teav OAoKANPOTIRAV Yrodoinwv B'.2. 'Eotw pa uspdpopgn ovvaptnon
[ pe pepoveucves avouaiieg (zk)ZL:l oto avoikto kat ovvektko ) C C. Tote yia kade
KAgiot kaumvin Jordan gvtdg tou §) mov mepi6dAiet ta (2))L, 0xUeL:

/f(z)dz = ZWiiRes(f, 2k).
v k=1

Amnddeifn. H anddein Baoiletatl oto yeyovog Ot arr 11§ ePIMAEKOEVEG CUVALIELG TOU
Z — 2}, 010 €KAotote avarntuypa Laurent n povn rou dev £€xel povotipn avirapay®yo
etvatl n mpat apvnuky duvapn. H avunapayeyog tng eivat o AoydapOpog. Zuvenaog
1 OAOKANP®OT| NG MAVE O €vav KAEIOTO 5pOJ0 TOU TEPlEAiooeTal pia @opd YUp®
art v avepaiia ¥ auvdnoet 1o déplopa tou Aoyapibpou kata 27, Ta pa akpibr
arodeign oupBouleubeite 1o [15) oed. 675]. O
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Oplopdg B'.2. 'Eotw pia pepdpopdrn ouvdaptnorn f pe pepoveouévo onueio avopali-
ag zp. To onpeio zp katataooetal avdaloya pe ) QUOor TOU avartuypatog T0U Katd
Laurent.

e 'Otav 6A01 01 ApVNTIKOL 6PO1 TOU AVAITTUYHATOG £X0UV PINOEVIKOUG OUVIEAEOTES,
10te 1 aveopadia ovopdadetal apopog Kat pe pa addayr tung wg f el g
avepadiag kabiotd mv f oAdpopen.

e ‘Otav 6Ao1 o1 apvnukoi 6pot tou avarttuypatog Laurent ano —k + 1 kat népa
£x0Uv undevikoug ouviedeotég, TOTe 1 aveopalia ovopadetatl rmoAog k taewg.

e 'Otav undpPXouUV 0008 IIOTE PIKPOL APVNTIKOL 0pO1 HE 11 UNdeviko ouviedeotr,
101 N avopaldia ovopdadetal ouct®dng.

Afjppa B'.3. Avn f(s) éxet éva mofo taéng k oto s = a, tote 10 TNAlKO ]},((SS)) éxet évav
mpwtng tafng mofo oto s = a pe vnojomo —k.

Anodei&n. Exoune f(s) = g(s)/(s — a)*, 6rou 1 g eivat avaduukn oto a xat g(a) #
0. ‘Apa, yla 6Aa ta s 0€ J11d YEITOVIA TOU @ £XOUHE:

£(s) = g'(s) _ _kg(s) _ 9(s) {—k g’(é’)}

(s—a)k (s—a)ftl  (s—a)k

Apa:
f's) _ —k . g(s)

f(s)  s—a  g(s)

g'(s)
g(s)

Auto anodekvuel 1o Anppa Kabwg 1 elval avaAutiky oto a. O
Ocsopnpa B'.4. Ozwpovue:

1. f puepduopen ovvdptnon pe anjovg nodoug ota onueia z, = a+n,...n € Z
ue Res(f, zn) = Bn.

2. g avaAvuxn pe TOavas§ OPIOUEVESG UEUOVOUEVES AVOUAAIEC TETOIA WOTE:

lim zg(z) = 0.

Z—r00
3. 'Eva opdoywvio R, mou 1o Saoyi{ouue pe t 9Tk opd Ue AKUES Ta:

(b+ma—m)a(b+m’m)’(—b—ma—m)a(_b—mvm)> bZOa b#%a) beN

4. |f(z)] < K € RT, Vz € 4, kadi¢ m — +00.

5 Sn = ZT o Res(fqg, zp), OTIOU TO adPOIoUA VOELTAL ETTL TOV UEUOVOUEDV AVOUA-
Awdv g g mou mepuciegiovtat otnu Ry,
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Tote:

S= lim S, = —Zﬁng(a—i—n).

m——+00
neL

Amnobeiln. Avanapdayoupe art to [15 ogA. 733].
Egappdioupe 1o Sedpnpa omv fg yua 1o R,,. Téte:

1
Py /Rm f(2)g(2)dz = Zﬁng(a—i-n) + Sp.

To ripmto dBpotopa ekteivetal POVO MAVE OTOUG ITOAOUG IOV MepikAeioviat art 10 R,;,.
A6Y® g 2ng urobeong undpyet éva M > 0 tétolo wote yia kabe € > 0 |zg(z)| < e.
Erniong yia kdbe z € R, woxvet |z| > m. Axképa L(R,,) = 8m + 2b. Tuvenog:

dz dz
s = | [ 06| < [ el
Rum R z R ]
8 2b b
<K‘€'L:K€ <8+2> < 12Ke, Ve > 0.
m m
Zuvenwg AapBavovtag T 0pto m — +00 KATAAIyOUHE OTo {NTOUPEVO. O

Apx1 tou tautotiopol B'.5. 'Ectwoav ot 0duop@eg ouvaptroeig f, g o éva avotkto
ovvektko ovvofo ) C C.

1 Eivair f = g otov wno §) av kat uévo av w ovvoio {z € Q: f(z) =g (z)} éxa
optaxo onueio evtog tou 2.

2 Av f = g og éva avokto ovvoo 1 @ éva evduypauuo tunua tou (), Wie f = g oto
Q.

Amnobeiln. LupBouleuteite 1o [26] ogA. 228 - 229] kat yia epappoyeg g Apxng tou
TautoTiopou v avtiotolXn evotnta. O

Opiopdg B'.3. 'Ectwoav oAdpoppeg ouvaptroei§ f, g OPIOPEVEG OTA AVOIKTA KAl OU-
VEKTIKA ouvoda (2f, ), avtiotoixa. Av ouprintouv oto ovvodo 2 M ), 618 1 f
ovouddetatl avaAuTikn) ouvéxion tng g oto {2y Katl 1 g avaAutikn ouvéxion g f oto

Q.
Iapatpnon B'.1. Aoyw tng Apxtis tou Tautotiopou, av §uo cuvaptrosig eivat ava-
AUTIKEG ouveyioelg pag AAAng oto 1810 avolkto cUVOAO Kadl T0 OUVOAO TToU Tautidoviat
HE TV ap)X1KI] OUvAPTNOoL TIEPIEXEL £va ONHEI0 OUOOWPEVOERG, TOTE Ol HUO ouvap-
moeig eival ioeg. T'a meplocotepeg Aemtopépeleg €t TOU {NTHpatog pIopeite va
oupBouleuBeite 1o [28| oed. 30 - 43].



66




IIapaptnpa I

Ta oAoxAnpopata tou Euler. Ot
ouvaptnoelg 'appa xat Brta.

Opiopdg I'.1. Ta odoxkAnpopata

I'(z) = / et at (r.1)
0
Kat

1
B(z,g):/0 1 =) at (.2)

6moU 1o ¢ etvat pia mpaypatkn petabAnty, 271 = e*Lnt, (1-)¢! = e(¢~1In(1-1)
peAe)Onkav art tov Euler yua z xat { mpaypatukd. To mipdto 0AoKATpe@Ra GUYKAI-
vet yua Rz > 0 ki opidet pia avaduuky ouvaptnon I'(z) o auto o nuieninedo, nou
ovopdadetat ouvaptnon Fappa. To devtepo oAokArpwpa ouykAivel yia Rz > 0 kat
RC > 0 x1 opilel Maved 010 KAPTECIAVO YIVOPEVO TOV §UO auToV NUIEMEdov pa
ouvapworn B(z,() avadluukn yua xkabepid art ug uo petaBAntég, ki ovopddetat
ouvaptnon Brta. Ymdpyet pia otevr) ox€on petady twv 6Uo autwv oUvVapTroE®V,
riou Ja oudnujooupe oty ouvéxela. Na onuewwdei nog n ouvapmon I'(z) eivar pa
petacxnpatiopévn kata Mellin:

IMa nepattépe Aemtop€peteg mept tng oxeong g Fappa pe 1o petacynpatiopo Mellin
oupBouleuBeite To mapapnpa

Ocopnpa I'.1. To ofoxAnpwua
oo
[(z) = / et at (r".3)
0
ovykiver andfuta oo Rz > 0. £ avto o nueninedo, n I'(2) eivar avajuvtkn, kat

I'(z) = / e 't* Lntdt (I".4)
0
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Amnobeiln. Mnidpoupe va ypdyoupe:

1 o)
I'(z) = / et dt +/ e 't ldt = P(2) + Q(2) (I".5)
0

1

210 Tipdto 0AoKANpepa détoupe T = 1/t. Tuvénwg, £xoupe:
o0 1
P(z) = / e~ T * dr (I".6)
1

T odorAfjpeopa arorAivel yia Rz < 0.

'Eote 0t 10 z Kettal 0 éva ouprnayég ouvoio TTOU TIEPIEXETAL OTO NUIETHEDO
Rz > 0. Toéte, unapyxet pa otabepd § > 0, térola wote Rz > I, yia kabe z € K,
oUT®G WOTE:

et <ot 7

ya 7 > 1. E¢’ 60ov 10 oAokAnpoua floo T?% OUYKAivel, T0 0AoKANpeOUA |\ ouy-
KAlvel artoAuta Elm opo1épopq3qﬁ yaz € K.

It ouvéxela, dewpouUpe T oAorANpopa:

Q(z) = / e it at (r.8)
1

Kal 9e@pouje Ot 10 z Ppioketal evidg evog Tuxaiou cupnayoug ouvorou K/ C C.
Tote, 9a undpxet pia otabepd a, tétowa oote RNz < a yia kabe z € K', dote:

‘tz—l} — t?Rz—l < 7fa—l (.9)

viat > 1. E¢ 6oov e t/2¢1

B, mou g§aptdtal art to « T€To1a Oote te~1 < Be

— 0 kaBwg t — 00, 9a unapyet pua deukn otabepd

—t/2 stav t > 1. Enopéva,

le7 =7 < Be™/? (T.10)

Kat kabwg to floo ﬁe‘t/ 2dt OUyYKAivel, ouvenayetal 0tt T OAoKANpepa ouyKAivel
arnoéAuta kat opotdpopda ya z € K.

Twpa, kGBe z oo Nz > 0 prnopei va ouprneplAn@det o £va PHiKkpo KAL10TO Hioko
(ocupmayég oUvoAo) TIOU TEPIEXETAL OTO NHieninedo autd. Emopévag, T oAokAnpoua

o0
/ e dt r.11)
0

lYnevBupidoupe otov avayveoorn otl cupnayég ovouddetal éva oUvolo A oto oroio yia
KA0e kAOe KAAUYT TOU UMAPYEL MEMePAoEV] UTTIOKAAUYT 6nAadn) tétola wote A C Ule V;.
Ia rep1oootepeg AeTttopEpeleg Uropet kaveig v avarpédet oto [15, 0ed.106-115].
2YrevBunidoune 6t éva odoxkAnpea ouykAivel ardAuta 6tav ouykAivel 10 oAoKAfpOUA
g andAutng Tpng mg oAokAnpwtéag cuvaptnong, dniady : f, | f(x)|dr < oo.
STlapanépnoupe oto [15) ogA. 197]
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ouykAivel ardduta yia kade z téroio wote Rz > 0, enopéveg opilet mave oty mepio-
XT] QuTr] H1a ouvaptnon Tou z mou kaleitat ouvdptnon Fappa. H ouvaptnon P(z)
etvat avaduukn oto C, 8ndadn n P(z) eival pa axképaia ouvaptorn, kabaog eivat
mg HOPPAG:
+oo
F(z) = f(z )dt,
1

orou 1 f eival avaAutiky K1 @G 1pog ta 6uo tng opiopat Apa, n:
I'(z) = P(2) + Q(z) (r.12)

givat avaduukr) oo Rz > 0 kat, cupeeva pe to 810 Sewpnua, £xoupe

I'(z) = / e 't* L Intdt (.13)
0

oépiopa I'.1. H ovvdptnon I'aupa utopel v avarnapaotadei otn popepn

I'(z) = ZO n‘((;l_gnn) +Q(2), Rz>0 (T".14)

H oeipa oto 6ei pugfog mg mapandve oyéong ovykiivet yia kade z # 0, —1,—2- -
Kkat kada¢ 10 Q(z) elvar wa aképaia ouvdpmon, n avarapdaotaon umopet
va xpnoonomdei yia va enekteivovpe avaivtka mv I'(z) o ofokinpo to pyabdikod
eninebo, eCapwvtag ta onueia 0, —1, -2 ... H oxéon rkafeitar Avafvon g
I'-ovvdptnong rov Prym.

Anodein. 'Exoupe

P(Z) — /1 efttzfldt — /1 i (71)ntn tzfldt (l—v 15)
0 0 n! ’

n=0

I3 —_ —tn —1nn ’ ’ ’ ’
driove "t =3 o, n—t, = .50 % eivat to avarttuypa katd Taylor tng ekOetiknig

ouvdaptnong. Eg@ 6oov n exkBeukr] ouvdptnon eival aképaia o 0AoxkAnpo to C, n
oe1pd Taylor 9a ouykAivel opoidpopda o Ao to C. Erurdéov, n oeipd Zn>0 %n,tn
eivat ouvexng oo C. Emopéveg, propoupe va 0AOKANP®OOOUHE T Oe1pd KATd Opoug

KAl va TTapoupe

|
~ nl
M avuxkataotaon g ([C.16) oty naipvoupe v (T.14).

Ta v anode€n napanépnouvpe oto [15, ogA. 527]
SBA.[15l 0eA.521]

1 o0 n
n+z—1 _ (_1)
/0 t dt = E Oin!(z—i-n) (I.16)
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G:ﬂz:\z—l—n|25 r.17)
n=0

orou 0 > 0 tuxaiog apbpog. Ta z € G éxoupe:

(=n"

— | <
nl(z+n)| =

i (r'.18)
nld ’

Kat kabwg n ZZOZO = % ouyKAivel, 1 oelpd oto 68l pérog g l\ OuyKAivel
arnoAuta k1 opoopopda oto (. ET attiag g tuxaidtntag tou J, n ouvaptnon

f(z) = an(—l)" +Q(2) (I".19)

etv avadutikn oto C, pe ta onpeia 0, —1, —2. .. va daypagovial. E¢ doov I'(z) =

f(2) yia Rz, priopoupe va Xpnotponowjcoupe v yla va EMEKTEIVOUPE TOV
oplopo g I'(z) oto pyadiko emninedo, extdg art ta onpeia 0, —1, —2 - - - . Mia tétola
avarnapdotaon deiyvel ot ta onpeia 0, —1,—2- -+ eivat moOAol TG EMEKIETAPEVNG
I'(z). Av 10 Sewpriooupe autd debopévo, tote n I'(2) eivat papopopq)txr'ﬁ ocoC O

Ocwpnpa I'.2. To ofokrpwua
1
B(2,¢) :/ =71 — ) tat (I".20)
0

ovykAiver aroiuta yia RC > 0 kar Rz > 0. H ovvaptnon B(z,() ew avaivuxn wg
mpog ta opiouata C, z otav Rz > 0 kar R¢ > 0.

Anobeidn. To 600év odorAnpena, pe v avukatdotaon t = r/(1 4+ 7) prnopet va
MAPEL T HOPOP)

3 00 Tzfl J 1 7_271 J 00 Tzfl J
_ Y L r.21
(ZaC) /0' (1+T)Z+C T /0 (1 +7_)z+< 7_"1'/1' (1—|—’7’)Z+C T ( )

10 ortoio £iv eUKOAOTEPO va Sraxelplotovpie. a 1o rpoto oAokAnpepa oto 6e€i pédog
g ([.21) éxoupe yia 0 < 7 < 1 kat Rz > 0, RC > 0:

Rz—1

_ T Re—1 .
= A < : (I.22)

-
(14 7)=t¢

‘ z—1

5Na unevBupicoupie OTL PEPOPOPPIKT GUVAPTNON TIAVR O éva avotXtd urocuvolo D tou
pryadikou ermurédou eivat pia ouvaptnor) rovu ivat cAdpopdrn oto D mapeKtog evog ouvolou
HEPOVOPEV®V ONPEi®V, TOU €ival mmoAol TG ouvaptnong. Ia reploodtepeg AEMTOPEPEIES
propet kaveig v avatpéget ota [15, oed. 664], |2 oed. 128]
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KaBang 1oxuet fol lgr =1 /Rz (av Rz > 0), katadfjyoupe oto cuprépacpya ot 1o
PWTO OAOKANPOHa cuyKkAivel artoAuta dedopévou ot Rz > 0, RNC > 0. 'Oco ya 1o

deutepo odoxkAnpeona, éxoups, yia 7 > 1 kat Rz > 0, RC > 0:
T%z—l 7_§Rz—1 _ 1
(1 )R S 7T~ 7ietie

-
(14 7)=+¢

z—1
‘ (r'.23)

'Opeg, 10XUEL OT1 TO floo dr /T7F = 1/R¢ av R¢C > 0. Apa 10 Seltepo oAokAnpopa
ouyKkAivel andAuta, fava pe v npourtobeon ot Rz > 0, RNC > 0. Eivar Texdbdapo
[M®G TO IPWTO OAOKANPOUA ouyKAivel artoduta yia Rz > §, R > 0, eve 1o Seutepo
ouykAivel opoidpoppa ya Rz, RC > 4, (6 > 0). Enopéveg, yia kabe otabepo ¢ pe
R > 0, n B(z,¢) e avaduukn ouvdaptnon ou z oto Rz > 0 k1 dpowa, yia Kabe
otabepo z, pe Rz > 0 n B(z, () eiv avaduukn ouvdptnon tou ¢ oo RE > OE] O

@cswpnpa I'.3. H cvvdptnon Fapua xet tig akoovdeg 1510tnieg:

1. T(1) =1

2. T(1/2) = /=

3. T(z+1) = 2T(z)

4. T(z+n) =z2(2+1)...(2+n—1DI(2), (n>1€7)
5. T(n+1)=n!

6. HI'(z), x> 0 givat kupmj

7. lim,,_,T'(2) =00, (n>0€2Z)
8 I'(z2)I'(1—-2)= =

sin(7z)

9. [, e Pttt =T(2)/p*, Rp>0, Rz>0

10. 227 10(2) (2 + 1) = /7T(22)

11. T'(z) = limy, %, (z#0,-1,-2--)

12. n! = (n/e)™V2mne!™ | lim, oo pu(n) =0
Amdéagn. 1. T(1) = [[Celdt=1
2. 'Exoupe:

(1/2) = /0 et 2qt

kat 9étoviag t = x2 éxoupe:

I(1/2) = 2/000 e dr = /7

"Tapanépnoupe oto Sedpnpa 8.4, +[15, oeA. 526-527]



72

3. @zwpoviag ott Rz > 0, e 0AOKANPOON KATA PEAD :

o0 o0
I'z+1) = / e Fdt = —tFe Tt + z/ e 7Lt
0 0
= zI'(2) (I".24)

H oxéon oxUel eriong yla kabe z extog ano 0, —1,—2---, kabag 1
ouvapton g(z) = I'(z+1)—2I'(z) ewv avadvukr oto D = C—{0, —1,-2,--- }
kat g(z) = 0 yua Rz > 0. Enopéveg, Baoet g Apxrg tou Tautotiopou
g9(2) =0 yuakabe z € D 1y

[(z+1) ==2I(2)

H oxéon Kaleital cuvaptnolaky sficwon tng cuvdapinong Lappa.
Agv Yapaxktnpilet ) ouvaptnon I'dppa napd povo av 1e6oUv KAToEg ETUITAEOV
ouvOnkeg. H ouvaptnowakr) egiowon nailel onpaviko poAo og UTOAOY10I0UG
He ) ouvdptnon Fappa. Inpatver ot av eival yvootég ot tpég g I'(z) oe
kanowa kabet Aepidan —1 <Rz <n, (n=1,2, ) propoupe eUkoda va
UTIOAOY100UE TG TIPEG NG OUVAPTNONG Of KArowa aAAn Awpida.

. Av epappoooupe v (['.24) n popég Ppiokoupie ot

FNz+n)=C+n—-1DI'(z+n-1)=
=(z+n—-1(z+n-2)['(z+n—-2) =

=(z+n—1)(z+n—-2)...(24+1)2I'(2) (T".25)

Av ypdyouype ) 0X€on otn popdn

I'(z+n)
(z+1)--(z4+n-1)

I'(z) = .

propoupe va opicoupe  I'(2) ot Awpida —n < Rz < 1.

. ®¢tovtag z = 1 o oxéon ([.25) maipvoupe

'm+1)=nn+1)---2-1-I'(1) =n! (I'.26)

Enopéveg, n I'(z) 6ev eivat tinot dAdo napd pia yevikeuon g ouvaptnolakg
£€1000NG TWV PUOIKGOV aplBpev. ZUYKEKPIPIEVA, TO TIPOBANIA [TOU 061y 0e TOV
Euler otov opiopo tng ouvaptnong FCapua Atav n yevikevon tou n! os mipay-
patkeég TipEG. @a mpénel vV avadepbel ott autod 1o mpoBAnpa dev ermdExeTat
povadiky) Avor, kabwg av i g(z) etvat pia pepopopPike) nePlodiky) cuvaptnon
repodou 1, pe g(1) = 1, xu opicoupe f(2) = g(2)T'(2), tote:

f(z+n) =g(z+n)l(z+n) =g(2)'(z +n)
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kat 9€toviag z = 1, Bpiokoupe ott:
fln+1)=9g(1)I'(n+1) =n!

Ia napddetypa, priopouvpe va urodoyicoupe g(z) = cos 2m(z — 1). H e&iowon
(I".25) 1oxVet eriong yia n = 0 §edopévou 6t 0! = 1

6. H 16101tta nmpoKuUITtel arr 10 YEyovog Ott
o
I (z) = / et (Inp)2dt > 0, @ >0
0

7. Arr ) oxéon ([.24) xat v avadvuxotnta (Gpa kat ouvéxewa) g Fappa oto
z = 1 mpoxurtet:

1
lim I'(z) = lim G 00
z—0 z—=0 z
‘Opola, n oxéon
r 1
I(z) = (z4+n+1)
Hz41)---(z4n)
yia n > 0 odnyei otnv
lim I'(z) = o0
z—n

8. @zwpoupe 611 0 < Nz < 1. Tdte, propouvpe va ypaywoupe :

F(z):/ e 't Lat
0

Nl-2z2)= / e °s *ds
0

Apa:

T()I(1 — 2) :/OOO /Oooewy“(fgfz) _

oo ,,z—1
y*dy
=11 / I.27)
(1)  Try

'Opeg, n Ty tou tedeutaiou oAorAnPoPatog sivatl yveotr K ivat Sinﬁmﬂ
‘Apa, KATAATyOUHE OtV

™

I'(z)I'l —2) =
()11 = 2) sin(mz)

Hyg(z) =T (2)I'(1—z)—mcscmz etv avaduukr oto D = C—{0,+1, £2,- - } k1

éxoupe det ot g(z) = 0 oto 0 < Rz < 1. Tote, art v Apxty tou Tautotiopov

ouprepatvoupe ou g(z) = 0 mavrov oto D, £tot Gote 1 va 10XUEl KaAd

owo D.

8Aev eruAvoupe €86 10 odoxAnpopa. H anédeldn Paociletatl oto [15, ceA.707], oxéon
(9.11-32)
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9.

10.

It oxéon 9é¢toupe t = pt’ 6mou p sivar pia pyadikr) otabepd tétola
wote Rp > 0. Apa:

00 , 1
I'(2) :/ e Plpt* at
0
1] dladopetikd, Pmopouve va YpAyouue:

I'(z)

(@)
. :/ e Pt Rp >0, Rz >0 (".28)
p 0

Me v avtikatdotaor toU 2 It 10 2 + 1, 10 napandve anotéAeoiia Pnopet va
ypadel ot popdr) evog petacnpatiopou Laplace
&0 I'(z+1
L[t?;p] = / e Pldt = %, Rp >0, Rz>-1 (I".29)
0 p

‘AMAeg popdég tou odorAnpopatog I' priopouv va npoxkuyouv pe drapopeg
aMAayég petaBAntov. Ta mapddeypa, av 9éooupe t = x2, Ppiokoupe Ott:

I'(z) = 2/ e " 2% Nz, Rz >0 (I".30)
0

K 1 addayn t = In(1/x) &iver:

1 z—1
T(2) :2/ [m <i)] dz, Rz >0 r.31)
0

Bswpaviag ot Nz > 0 kat, pe xpnon g ([.30) éxoupe:
o0 2
I(z) = 2/ e T a? ldg
0
Kat
0 2
[(z+1/2) = 2/ e Yy dy
0
‘Apa
2z—1 > > —x2 492 2z—1
27 I(2)'(24+1/2) =4 e (2zy)* " ydxdy
o Jo
Av adAagoupe tig petaBAniég T, y Petady toug, maipvoupe:
2z—1 R 24y? 2z—1
27 ()2 +1/2) = 4/ / e Y (2zy) T Txdady
o Jo
Kat ripoodetoviag g Suo tedeutaisg e§1000E1g KATAA)YOULE OV

221D ()D (2 + 1/2) = 2 / / e~ (20) 5 (3 + ) dady —
0 0

:4// e_x2+y2(2xy)22_1(x—i—y)d:vdy (r'.32)
A
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11.

omou A = {(z,y): 0 <2 <00, 0<y< oo} Avidpa Socoune: u = 22 + 32
Kal v = 22y 010 TeAeUTaio OAOKANp®HA, ITAipVOUpE:

921D ()T (2 + 1/2) :2/ UQZldU/ ¢ du
0

0 u—"v

T,y 1
J N
' (U,’U)‘ 4|x2 _y2’

KRaty/u — v = |x —y|. Tedikd, 9étoviag u = v+ t? oto tedeutaio oAokAnpeua,
KataAnyoupe

KaBwg

22PN (2 +1/2) = 2/ €_UU2Z_1dU/ e Pdt =
0 0
= /r[(2z2) (r'.33)

H oxéon autr)] opeidetat oto Legendre kat ovopadetal oxéon SunAaoctacpod
yla ) ouvaptnon 'appa.

IMap’ 6Ao Tou 1 oxéon arodeixfnke Sewpmvrag Rz > 0, arr mv Apxr toU
Tautotiopoy otr) ogd. [65] YU avaluTtikég oUVAPTIOELS, 1] OXEOT 10XUEL Yia OAeg
T1§ TIHEG TOU 2 Y1d TG Ortoieg Kt o1 duo mAeupég g e§iowong opidovrat, SnAadn
yaaddawzeC—-{0,-1/2,-1,-3/2---}

Eavd, Bacet ing Apxng tou Tautotiopou oegA. yua v arodei§oupe ) ouy-
rekppévn 1610tnta, apkei va deioupe ot:

(9] 1 2
/ e ldt = lim n
0 nﬁ\ooz(z—kl)...(z_{_n)

omou RNz > 0. T'a va 1o 6eioupe Aoindyv, Sewpovpe ) cuvdptnon:

n 1
g(n,z) = / (1 — t) *ldt = nz/ (1-— T)nTZ_ldT
0 n 0

OTIOU TO HeUTEPO OAOKATP®}IA TIPOKUIITEL AT TO MPXOTO AV AVIIKATAOTI|OOUME
t=mnT.

Av Rz > 0, pe odoxkArpoon katd pédn Sa napouvpe:

1 n [
/ (1—7)"r* tdr = / (1—7)""Yridr =
0 0

z

_ n(n—l)‘--Q-l /17_z+n—ld7_:
2(z+1)---(2+n—-1) Jy

n!
T2zt (z4n)
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Ormote:
n!

z+1)---(z+n)

g(nv Z) = Z(

kat 9a mpérnet va deioupe ot

/ e 't*tdt = lim g(n, 2)
0

n—o0

o0 n t n
/ e_ttz_ldt—/ (1—) 7t =
0 0 n
n n 0
:/ et — (1—t> ]tz_ldt+/ e~ lat
0 n n

AoBévtog € > 0, untdpyxet Ny 1€toto wote n > Nj va ouvendyetat Ott:

‘Exoupe:

oo
/ ett21dt‘ < 1/2€
n

kaBmg 10 odorAfpwpa g Fdppa cuykAivel kabog Rz > 0. AT v dAdn
mevpayia 0 <t <nn0<t/n<1éxoupe:

-1
1+t<et/"<<1—t )
n

n
£101 QOotE:
t—"m tr
1+ — <e_t§<1—>
n n
K1l £tot:
t n
0<et < —>:ef[1—et<1—>]
n n
Kabng

naipvoupe ot:

t\" 2\" 2
n n n

Omote av 9¢ooupe x = Rz, €xoupe:

n t n 1 n
/ [e_t — (1 - ) ] tz_ldt‘ < / el =
0 n n Jo

1 o0
< = / e Pt dL =
n Jo
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vian > [24/e] +1 = N, énou A = [P e 't*T1dt. Enopéves, av n >
maxz (N1, No), éxoupe:

oo
/ e ' ldt — g(n, 2)| < e
0

n—o0

/ e " Ldt = lim g(n, 2)
0

H oxéon -
nln

z(z+1)---(2+n)
fArav yveotr) otoug Euler kat Gauss k1 ovopdletar oxéon Euler 1 (Gauss).
Hekabapa, ta onpeia z = 0,—1,—2,--- |, —n,--- eivat armdd pndevika ng
1/T'(z), ondte, n I'(2) éxer anmdoug modoug otv apxt) 1@V a§évev Kat otoug
apvnukoug akepaioug.

['(z) = limp—oo (I".34)

12. To yveoto avdartuypa tou Aoyapibpou oe duvapelg tou zﬂ

1 1
ln(l—l—z):z—5224—...—1—(—1)”_172”4—...
n

Sivetyuaa z =z, |z] < 1:
In(1+x) =z —1/22% +1/32% — 1/42* 4. ..

Kdat
In(l —z)=—x—1/22% - 1/32% — 1/42* — ...

Emnopévag, facst tov mapanave :

In(1+ z)

— Y —9 1/32% +1/52° + -+ 1
(1) (x+1/32° +1/ba° +--+), |z| <

Av 9¢ooupe x =1/(2n+1), (n=1,2,3,---), éxoupe:

1 n+1 9 1 +1 1 +1 1 +
0 _ z -
n 2n+1 3(2n+1)3 5(2n+1)5

TIOU OUVEMAYETAl OTL:

2 <1 1-|-1
n JR—
2n+1 n
2

2 1 1 1
< — P
i1 32t 1) [2n+1+(2n+1)3+ ]

9H oyéon Sswpeital yvootr kat ev anodeikvustat £6¢. Ia v anodeifn, mapanépnovue
Tov avayveotn oto [15, oeA.533].
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<1 1—|—1 < 2 +2 .
n - ol
2n+1 n 2n+1  34n(n+1)(2n+1)

t<(ns Dmfiel) e 1
SRS n 12n(n + 1)

Kal Propoupe va YpAWouE:

1 1
<n + ) In (1 + > =14a, (I".35)
2 n

0<an< ——t -1 (1 ! (I".36)
a =5\ - .
"T12n(n+1) 12\n n+1

Av oy etiowon ([.35) Sécoupe n = 1,2,3,--- ,n — 1 xat nipocOicoupe TG
AV100TITEG TTOU IIPOKUITIOUV, Ja MAPOounE :
n 1 | 23 n
“InlZ2Z...
2 12 n—1

2 /3\?2 n n-l
miZ(Z) ...
1\2 n—1
n—1
:n—1+Zak
k=1

orou

1), Sapopetika:
n—1

n
1
ln:;!—i—2lnn:n—1+;ak. (r.37)

'‘Opo1a, art v ([.36) naipvoupe:
§ < ! 1 ! < ! (I".38)
a —1—-— — .
Y n) 12

Enopéveg, av apoupe avudoyapibpoug oy (IM.37) kat xpnotpomnoujcoupe
mv (['.38) Bpiokoupe ott:

nnt1/2 n—1
o =exp|n—1+ Z ag (r.39)

1

1], Sadopeika:

e"n! i,

m = €exrp 1-— E af > 611/12 (I".40)

n
1
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H napandve akodoubia, ot apiotepd g (I°.40) eivat pbivouoa &g 1ipog n Kat
KAT® QPAyHEv) art 1o el/12 Zuvenwg ouykAivel 0 éva deukd oplo, éotw L.
‘Exoupe:

(2n)2n+1 /2

2n(,,1\2
T Y 1) _
L=L"L"" = nh—fgo n2n+l nh—>nolo 62”(271)! o

1)292n+1/2
= lim (n!)

~ nooo (2n)Inl/2 (41

H yvootr) oxéon Walliﬂ

ﬁ 2n 2 1
on—1 2n+1) 2

n=1

propet ertiong va ypagei wg e€ng:

N292n
lim ()27
n—o00 (2n)'n1/2

= vr

ou Seiyvel 0Tl 10 Oplo OtV \\ eivar L = v/27. Enopéveg, propoupe va
ypayoupe:

|
lim " — Vor

n—00 n"+1/2

ﬁ |
n
lim — (f) —1
n—oo 27'('” n
I
n n
n! ~ (—) 2mn (I'.42)
e

kaBog n — 0o. To anotédeopa auto eival yveotd kg tunog Stirling.

H aouprmtetikn oxéon (I7.43) prnopet emiong va ypaget ot popon :

n! = (ﬁ>n V2rnetn) (I".43)

e
orou pu(n) — 0 xabog n — 0o. AT v éxoune:
p(n)=Inn!— (n+1/2)lnn+n —Inv2r (T".44)

[Maipvovtag AoyapiBpoug oty oxéon (I°.40) Bpiokoupe ott:

n—1
Inn!—(n+1/2)lnn+m=1 *Zak
k=1

Oapanépnouvpe ota [I, oeA. 258],[10, oed. 21][8l oeA. 271]
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®ote

n—1
pn)=1- Zak —Inv2r
k=1

Kabmg n — oo 9a woxvet ou u(n) — oo ki 1 oxéon da yivet:

n—1
1-— Zak =InV2r
k=1

n—1 00
wu(n) = (1 - Zak> - (1 - Zak> =
k=1 k=1
0o N

Kat pe xpnon g (['.36) katadnyoupe otnv

Enopévag,

Ocwpnpa I'.4. H ocvvdptnon Brjta gxet 1i¢ axoAoudeg 1610tnieg:
1. B(z,1)=1/z
2. B(z,¢) = B((, 2)

3. B(z,¢+1) = 2:B(2.0)

4. B(z,¢) = %

5. B(z,{) = B(z+1,{) + B(2,(+ 1)

, Omou N YeTkdg axépatog

6. HzB(2,(+1) = (B(z + 1,()

7. B(z,¢) = 2 [[/?sin? 1 0 cos 1 00

8. limg_yo0 £°B(,€)/T(x) =1, >0, €> 1
9. B(z,() =T(2)I'(¢)/T (2 +¢)

Anobaln. 1. Tpoxurel eUkoAa, av 9écoupe ¢ = 1 otn oxéon oplopou mg
B(z,().
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2. @¢toviag t = 1 — 7 010 OAOKANPIA OP1C1OU éxoupe:

1
B(z,¢) = /O (1= =15 Lar = B(C, 2)

dedopévou 6t Rz > 0, RC > 0. M drda Adyla n ouvdaptnon Brjta sivat
OUPHETPIKI] ®G TTPOG Ta opiopatd .

B(z,(+1) = /01 71— t)Sdt = /01 N1 - )1 = t)dt =
= B(2,¢) — /1 (1 — ) tat
0

debopévou ot Rz > —1, RNC > —1. Emumdéov, Sewpoviag ot z # 0, ¢ # 0,
av 0AORANP®OOUPE KAtd PEAT 1o teAeUtaio oAorANp®UaA, TOTE:

1
z C 1 C 2= 1 C
/Ot(l 6 dt = |0 C/ t dt =
C B(z,(+1)
Apa:
B(z,¢+1) = B(2,() - C B(z,¢+1)
1], pe aAda Aoywa:
B, G+ 1) = Bl )

4. Av kavoupe Xpror v rapanave wotey (1 — 3), npokuret:

B(z,¢+1)B(,1) _ [¢/(z+ I B(z,)(1/¢)
B(z+¢,1) 1(z+¢)
Av 1 1816tta woyvet yia n > 1, 9a woxvet kat yua n + 1, kabwg:
B(z,(+n+1)B((,n+1)
B(z+(,n+1) N
_ [(¢+n)/(z+ ¢+ n)B(2,¢ +n)[n/(C+n)|B(¢n)] _
[n/(z+ ¢+ n)|B(z +(,n)
Emnopévag, Bdost g pabnuatkng enaywyng, n ddtnta 4. 1oxXvel pe 10Ug
rieplopiopoug Rz > 0, RC > —n, RN(z+ () >0, ¢ #0, katn > 1 wyaiog
apBpog.

= B(z,()

5. Xpnowornooviag tig 18610tnteg 2., 3.:

B(z+1,<)+B(z,<+1):zL+CB( CHic:
—B(Z,C)

dedopévou ot Rz > -1, RC > -1, z2#0, (#0, z+(#0
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6. Eavd, xpnowonowwviag Tig 1diotnteg 2., 3. IpoKUITIet :

zB(z,(+1) = Zj—CCB(Z’O =(B(z+1,¢)

e toug 1610Ug TEP1OPIoNOUG.
7. AvukaOiotoupe t = sin’ # kat 0 oAokAfpepa g Bryta yivetat:
w/2
B(z,() = 2/ sin?*~1 9 cos® 1 9dp (".46)
0

debopévou 6u Rz > 0, RNC > 0.

8. Kabog ef > 1+t yia ¢t mpaypatiké Kat v 106tTa va 1oxvel pévo av t = 0,
éxoupe yia x > 0, £ > 0 xat xpnowporowwviag tg (I7.28),(C.21):

F(x) B (o) t:v—l 7 .
e - | et = B0

(z+¢ +t)rHe
katywa § > 1
(gl“_(xl))w _ /OOO o~ (E=Dtye—1 gy _ /01 #7711 — )67 Ldt = B(a, )
Apa:
pa I'(x) < B(a,€) < I'(x)
(z + &) B (S O
f

KaBwg 1oyver:

£ £
lim = lim =1
naipvoupe:
e B

1], I dAAa Aoya:
B(z,&) ~ ()
Kabog & — oo

9. At tnv domra 4., pe z =z > 0, = £ > 0 éxoupe:

B(z,§+n)B(&,n)
B(z +¢&,n)

B(a:,f) =

H oxéon autr) deiyxvel ot n 6e81d mAeupd eivat ave§aptntn tou n.
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Apa, taipvoviag 1o 6p1o Kabig n — 0O KAl Xprotonowwviag myv dotnta 8.,
Bpiokoupe:

o Ble.tiwBEn)
Bl = = haren

(£ +n)~"T(z)n"°T(€)

_ (@)
= F(a; n f) (I.47)
(I".48)

n oroia anodeikviel 6t n WBW0ma 9. wyvetyaa z = x > 0, ¢ = & > 0.
ErurAéov, kabwg n B(z,() e avaduuky yia Rz > 0,V¢ pe B¢ > 0, onwg
eriong e avaduuky yia R¢ > 0,Vz pe Rz > 0, vt n ['(2) eivar e&ioou
avadutikng to nuierninedo RNz > 0, téte pe Bdon v Apxr tou Tautotiopou
ogA. 10XUEL 1] Oxéon):

I'(z)L(C)

BEO=1e70)

(r'.49)
1oxvet KaAd yia Rz > 0, R¢ > 0. Ermumdedv, kabog 0 0p1opog tng ouvdaptnong
Fappa enektddnke 0 0AokAnpo 1o C, ektog povo art ta onpeia 0, —1, -2, - - -,
orou 1 I'appa €xel méGAoug, PIOPOUE VA XPT1OIHOIIOI|COUHE TNV yua
va ereKteivoulie Tov oplopo tng Brjta oto kapteoiavo yvopevo CxC extog tov
onpeiav (z,() OMOU pla €K TOV OUVIETAYHEVOV, 1) KL Ol U0 £Xouv pndeviopo
0€ ApVITIKO aKEPALO.

Bdoet 1oV iapandave, priopovpe va ypawoue:

Be.o) — DEXE

= 0,-1,-2,- I".50
F(C—i—z), Z,C# Y Y ) ( )

Ta onpeia omov z+( = —n, (n=0,1,2---)adAa z,{ #0,—1,-2,--- eivar
undevika mg 1/I'(z + (), apa etvar ertiong pndevika g B(z, (). M. autq v
EMEKTAOT 01 1810TTeg 2. — 6. 10XU0UV YEVIKA, EKTOG AIT TA ONHElA 010U o1 §uo
ouvaptnoelg dev 0pi§ovrc11
H oxéon rou deixvel ) ouvdeon petady twv ocuvapthosev Brnta kat
Fappa, kavel duvatd tov UTTOAOYIoRO €vOg aplOlI0U ONPAVIIK®OV OPLOPEVOV
OAOKANP®PATOV PE 0poug g ouvaptnong 'dppa.

O

'H 1186080 anodeng g oxéong yia 9euKEG MPAYHATIKEG TIHEG TOV PETABANTOV
ogeidetatl otov Nanjudiah[23]
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IMapaptnpa A’

Ap10poti Bernoulli

A'.1 O avtiotpodog ToU TEAEOTH] TOV Stadpop@Vv

H Baowkn pag avagpopd oto mapdptnpa auto eivat to [8, ogd. 275]. O Jacob
Bernoulli (1654-1705) elofjyaye ta OAUGVUHA Sy, () TTOU 1Kavoroouy v e&iowon :

sp(x) =0"+ 1"+ ...+ (z—1", (0°=1,0"=0,av n>0) (A1)

yia OAeg TIS PN APVNTIKEG TIHEG T®V, N, T. Me T 0X€0n auTr] KATAOKEUAOE Hld OUY-
KeKPEVT ATelpr) akoAoubia pntov aptdpev rmou ovopdiovial api@poi Bernoulli K
eivatl xprjopot og oAAd mpoBAfjpata g Avaiuong kat g Oswpiag ApOpuov.

To mpdBAnpa mou e§etace o Bernoulli éxet dpeon oxéon pe ) pedén tou av-
Tiotpoou g Bacikng rpdadng tou Aoyiopou v [enepacpévev A1c1q)opd)\ﬂ 'Eote
f(x) =co+caz+...+cpx, ¢, # 0 éva moduwovupo Babpou n. Waxvoupe va
Bpoupe éva rodumvupo g(x) yia to oroio va 1oxvet:

Ag(z) = g(z +1) —g(z) = f(z) (&.2)

Av
g*(z) = g(z) + h(z) (A.3)

eV éva 8eUtepo MoAuGVUHO, yia 1o oroio Ag*(z) = f(x), tote 9a mpénet va woxvet:
h(z + 1) = h(z)

VO

h(0) =h(1) =...=h(n) = h(n+1) = ...

Enopéveg, to noAuovupo h(z) — h(0) éxel danepo apiBpd pndevikov. Tuvenaog,
0 h(z) va eivat ico pe 10 otabepod h(0). Apa, propet va urnapgel akpiBag éva
roAuevupo g(z) nou kavorotet e§icou v e&iowon kat  oxéon g(0) = 0.

1> upBouAeuBeite 1o [19].
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la v anobei§oupe v Urapén evog TET010U TOAUGVUHNOU ¢(x) YpAdoupe mipata
mv f(z) ot popen :

f(x)=ap+az+ax(x—1)+...+ax(z—1)...(x —n+1) (A.4)

Eiv eUukolo va deifoupe 6t undpxet povadikog tpomog va ypawoupe v f(x) ot
popon (A~4). 'Etot, av n = 1, tdte eppaveg 10XVl ag = ¢p Kat a; = ¢1. Emrmdéov,
av n > 1, 16te a, = ¢,. Enopéveg, av dewnprjcoupe €§ enayoyng ot n unobeon
napapével aAndng yia (n — 1), tote ouvendyetat ot priopoupie va kabopicoups toug
apOpoug ag, ai, - . - G,—1 W évav Kat povadiko tporo, £101 AoTe va 10xXUeL 1) e§lowon :

flx)—cpz(x—1)...(r—n+1)=ap+...+ap_12...(x —n+2) (A.5)

Kat va ovvertdayetat v (A.4). M napopowa unobeon pe Pabnuatikiy enaywyr)

Beixvel otl 6ol o1 IapAayovieg ag, ay, - - . , Ay €lval aREPA10l AV KAl POvVo av 0Aot ot
apAyoVvIeg Co, . . . , Cp €lval aképatotl. Topa, el0ayouiie 10 CUPBOAIONO:
bp = ap,b1 = ay,....bp =a,v! (v=2,...,n) (A.6)

—-1)...(xz— 1
(x>:1,<x>:x,<x>:x($ o lemva D )
0 1 v V!
Kdl Iapatnpoupe ot
T (v +1 T [z )
A<V+1>_<V+1>_<n+1>_<u> (8'8)
Apa, art g (A.2), (A.4), (A.6), prnopolpe va ypayoupe:
_ x x T\ > z \|g ,
() en(F) (D) -Sn (2] oo
K1 Beiyvel OT1 TO0 MOAUGVURO:
n
:L‘ ’
9(z) —Z_;)bu ( . ) (A.10)

Kavorotei 0x1 povo v , aAAd kat i oxéon ¢(0) = 0. Ilapawmpoupe, t€dog, 6T
av 1o z eival 9eTKOG aKEPAL0G, TOTE

g9(z) = [9(1) — g(0)] + [9(2) —g(V)] + ... + [9(z) — g(x — 1)] (A.11)
0UT®OG WOTE vd 10YUEL:
gx)=fO)+f()+...+ f(z—1), (zx=1,2,--+) (N.12)

H ouvéptnon g(z) nou wkavorotet e§ioou mv Ag(x) = f(z) kat v ¢g(0) = 0, &
avaypAagetal ot OUVEXELD KOG :

A7 f(z) = g(z). (A.13)

2loyvet ( gVC ) =0, VZw>z
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A'.2 Ap1Opoi Bernoulli

Ta oAuevupa Bernoulli, mou nipoavadépayie otnv apyy| g rponyoupevng ma-
paypdgpou, propouv topa va Bpebouv av Scoupe

Sp(x) = A7 1" (A.14)

Me 1) pé60o80o tng rponyoupevng rapaypapou, PItopoue va UNIOAOYICOUHE ta Sy (),
1a MPOTA €K TV OTOl®V ivat:

so(x) ==

Cz(z-1) 2?1

s1(x) 5 -~ 5%

Caxfe—-1)2e—-1) 2 1, 1

sa(r) = 6 =3 737 +6:U

2 _12 4 1 1
ss(:c):m(x4 ) —%—5933—#1332—#033
r(z -2z —-1)322-3x+1) 2 1, 1, 1, 1

= = ettt S’ —2 (05
sq(x) 20 57 —|—3x 7 +30:U ( )

'Onwg napatnpoupe, de @aiveratl va H1EMEL TOUG OUVIEAEOTEG TOV TTOAUMVUNQV
KATO10 OUYKERPIEVO oxrpa. [Ma va propécoupe va Bpoupe pt amir) oxéon napa-
YOYIS TV TIApayoviav, IIPErnel vV akodoubrjcoupe Pt aAAn pébodo urmoAoyiopou tov
MOAUGVUNGV Sy, (x). H oxéon urodoylopou tav s, () sivat:

sp(z+1) —sp(x) =2", $,(0) =0 (A.16)

Av apaywyiooupe ) ox€on auvtn:

sh(x+1)— s (x) =nz""!, 5,(0)=0 (N.17)
Apa:
w1 = 1 [$4(0) = 52/ 0)] @18

Topa, ag urobiooupe ot éxoupe 1idn uMoAoyioet Toug mapdyovieg tou s, (x), dnda-
61 ag unoBéooupe o1 1 e&iowon

n—1
s' (z) = hPz™ + Al < 711 > " 4R = Z < " ) hY " (A.19)

14
v=0

orou h' 600évieg apiOpoi (O1 urepdeikteg v autrig tng eSiowong dev eival ekOETeG).

Tote, art ug (A.17), Asite TNV endpevn evotnta yia 1o AGyo Iou Xprnoiuo-
o0V NE Urepdeikieg.) €xoupe Ott:

n—1

1
sn-1(@) = =" < Z ) hY " (A'.20)

v=0
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Kl €’ OO0V 10YUEL:

n (A.20) ouvenayetat ot:

n—1
S =Y. < " B L ) B g (1w (a.21)

v=0

Ot ap®poi KO kL, ... A" ! nou gpgavidoviar oty givat ot 16101 W autoug
g e§lowong (A19). H poévn dagopd petady wv duo napandve e§o0oev eivat
1 avukatdotaorn tou 71 OtV £5i0K0T) pe o (n — 1) omv Kat otnv
napddewyn twu opou A" oy (A.21). Opwg, yia z = 0 kat n > 2 n oxéon
yivetat:

5 (1) = 5,(0) = 0

Kl aut 1 oxéon padi pe v (A.19) o0dnyouv otnv otnyv tavtotnta

h0+<?)h1+...+(nﬁl>h"—1=o, (n>2) (.22)

Eropéveg, rmopoupie va urtoAoyicoupe to A" ! 8edopévou ot yvepidoupeta A, AL, ...

kat, kabag A = 1 arr ug , 1 OX€on ll pag empénet va kabopiooupe @
erutuyia oug apdpovg g akodoubiag Al A2, - - - péxpt tov apOpd mou pag evéia-

PEpeEL.

A'.3 O oupBoAikog unoAoyiopog tou E.Lucas

O1 ox€0e1g OTI§ oroieg KataAngape, Kabaig Kt autég rmou Sa mpoKUYouv art TG
mapandve, PIopouv va ypadouv [ évav MOoAU oadr] TPOno av Ye@prjooule TOUg
apOpoug hY, mou ovopdadoviat api®poi Bernoulli, g cupBoAikoug ékOEteg KAl TOUg
Xepopaote oav va tav autn n nfeAnpévn napeppnveia aAnbrg. To téxvaopa autd
nipotdBnke art tov E. Lucas (1842—1891 ZUpoova pe ta napandve, Propoupe
va ypayoupe v egionon otn popdn) :

s (z) = (x + h)" (A.23)
xat mv (A'.22) ot popon :

(h+1)"—h"=0, (n=2,3,...) .24)

STa Broypagikd otoiyeia tou Edouard Lucas kat mepattépe Aemopépeieg OXETKA He TV
epyaoia tou ot Oswpia ApBuov, apanéepnovpe oto [14] oe). 414]
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Kat autdv tov 1poro, urnodoyidoupe toug apiBpoug Bernoulli ®g akoAoubwg:

1
202 +1=0 h'= -3
1
3R +3ht +1=0, h2:6
4h3 +6h*>+4ht +1=0, h*=0
1
5ht + 10k + 10h% +5ht +1 =0, h4:—%
6h° + 15h% + 203 + 15K +6h' +1 =0, A° =
1
7hS + 21h° + 35h* + 3503 + 21R2 +7Th! +1 =0, K8 = v (A'.25)

Ot ap1Opoi Bernoulli cupBoAidovrat Sragopetira B,

A'.4 YmoAoylopog XP1 OOV SUVAROCELPOV IE TT)
Bonfsia twv ap1Opcv Bernoulli
T ouvéyeta akolouBoupe to [13, oeA. 231 - 233].
Osopnpa A'.4.1. Ioxveln oxéon:

n

z =Xz
— = Z:OBnn!’ Vz i |z| < 2.
n=

eZ

Amodeiln. At mv eSiowon (A.22):

1 1 1
BU+<n—1i_ >Bl+<n; )BQ+...+<"2 >Bn:0.

Xpno1ponotwviag 0 S10VUIIKO de@pniia KataAyoupe oty ox€on :

By, 1 _{1, av n=20

kgnﬂ(n—kl—p)!_ 0, av n>0

H napanave oxéon eivatl 10oduvapn pe 1o yivopevo Suvapooeilpoy :

T IR g
B, — — =1. (A'.26)
2 B 2

IMoAAarAaoiadoviag Kat ta duo PEAT Pe & KATAANYOUHE OTr OXEoT) :

00 "
X —
(e —1) ngzo B, =
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Ivopiloupe ou n Suvapooepd g (e — 1)2:_1 OuyKAivel yUpe art’ 1o pndév K n
ouvdptnorn 6e pndevidetal. Zuvenog ouykAivel K 1 Suvapooelpd g aviiotpodng g
He mbavov KpOTeEPT aKtiva oUYKALoNG. AOY® TG PHovadikotntag ToU avartuypatog

Taylor 9a mpémnet va 10XVUEL TOIMKA YUP® At T0 PNdEv:

z _+OOB 2"
ez—l_z Tl
n=0

H ouvdptnon e* — 1 pndevidetan ya mpotn @opd ndve otov KUKAO pe aktiva 27.

ZUVETN®OG 1 aKTiva oUYKAIONG Thg Iapanave duvapooelpdg sivat 2.

Oswpnpa A'.4.2. Ioxvetn oxeon:

Anodeiln. T'vapioupe ot:

- n Bit™

k

Il
o

Orndte art v e&§iowon (A.26):

" pim zt (tl‘)m i 2l
2 sty = 2 By = 2 Py = e B
n

O

Emyelpnpatodoyoviag orwg oto MPonyoupevo Je@pnpd KATAANYOUPE OTNV ITPOG

andde€n oxéon.

O



Iapaptnpa E’

O Mcstaoxnpatiopog Mellin

O pstacxnuatiopog Melli mag ouvapmong f(x), nou oupBodidetat pe f*(s)
opidetat arr T oAoxkAnpepa:

fr(s) = /0  f@)at e, ®.1)

Ot ouvaptrioeig f(z) xat f*(s) kadouvral {evyog petacxnpatiopoy Mellin. H yvo-
On NG P1aG €K TV SUO 11aG ETUTPETIEL TNV EUPEOT) TG AAANG PEO® TOU OAOKANPOHATOG
(E'.1).

O napandave PetacXnuatiopog UItdpxel, 0tav T OAOKANpOUd |

/ ()] e
0

eivat ppaypévo yua karowo k > 0.
H avuotpodr) tou petacyxnpatiopou Mellin ripaypatortoteital P€0w 10U avtiotpo-
(POU OAOKRANPOUATOG :

1 c+ioco
)= — *(s)x™%ds E.2
f@ =50 [ Feas ©.2)
orou ¢ > k. Av oupBoAicoupe 1o petaoxnpatiopo Mellin og
[H(s) = M[f(x); 5]
TOTE PIMOPOUNE VA EKPPACGOUHE TO AVIIOTPOPO arnotéAsopa 0G:
fla) = M [f*(s); 2]

Evbeiktuikd & avagépoupe oplopéveg Pacikég 1610TNTeEG TOU PETACKNHATIONOU
Mellin. Ta v anddelr) toug propet kaveig va oupBouleuteite 1o [16, ogd.1129-
1134], orou emiong prnopet kaveig va Ppet euyn petaoxnpatiopou Mellin faocikav

'Robert Hjalmar Mellin, 1854 - 1933. ®wAavdog pabnuatikog, padng tou Mittag -
Leffler.
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ouvaptnoewv. EmmAéov, yia mepattépem PeALTn TOU PETAOXNHPATIOHNOU KAl OXEOEIS
100duvaplag pe toug petacxnpatiopoug Laplace kat Fourier mapamnépmoupe tov
avayvootn ota [7, 0eA.343-347],[11) oeA.253].

E.1 Baowkég I&10tnteg TOU petacynpatiopouv Mel-
lin
1. Ta a, b tuxaisg otabepég, £xoupe:

Mlaf(x) +bg(x)] = af*(s) + bg™(s) (ypappucdura).

2. Avlim, . xs_r_lf(r)(x) =0, r=0,1,...,n — 1 t6te:
M )ss] = (1 (s =
M [a" £ a)is] = (1 HEE )

orou I'(s) eivat n ouvdptnon F'appa, ou avarttyooetat oto r[apdptr]pa

3. Av oupBodicoupe 10 n—ootd eravadlapBavopevo odoxkAnpeopa twou f(z) pe
Z, [f(z)], orou:

TOTE:

MIZ @) s5] = (1) B (54 )
M2 ()] 35] = s )
L @) [ 1 (S ) du
4. loyvet:

c+i00
M @g@)is) = 5 [ F (s~ wdu @epna Zovedgng



Iapaptnpa F

rrolxeia Ocwpiag AplOunTir®V
ZUVapTI|CERDV

H Baowkr) pag avagopd ¢ autd 1o kedpdAato sivat 1o ouyypappa [3, oed. 24-35].

H Sswpia apiBpwv, onwg rmoAAoi aAdot kKAddot tov Mabnuatkev, acxoAsital ou-
Xva pe akoAouBieg mpaypatkav 1 pryadikov aplbpov. i Sewnpia aptBpov tétoieg
axkoAouBieg kadlouvial aplOPNTIKEG CUVAPTHOELS.

Oplopdg F.1. Mia npaypatkn 1 piyadikn ouvaptnor mmou opidetal otoug 9etikoug
AKEPA10UG KaAeital aplOpnTiKy ouvaptnon 1] apltOpoOewpnTiKy cUVAPTN oY)

AUTO 10 KePAAA0 €10AYVEL PEPIKEG APIOUNTIKEG CUVAPTIOELG TTOU TTAi{ouv onpav-
TIKO POAO Ot PEAET TG H1a1PETOTNTAG TOV AKEPAI®V KAl TNV KATAVOUT] TV PRIV
apbpev. Emmdéov, 0 autd 10 RePAAAlo PAYHATEUOPAOTE TOV TTOAAATIAQCIACH0
katd Dirichlet, kat mou Bonda ot diacaprvion @V oxEoe®v PeTady MOKiAwv a-
PIOUNTIKOV CUVAPTHOEDV.

Hexivoupe pe duo onpavuka napadeiypata, ) ouvaptinon Moébius kat i ou-
vaptnorn Euler.

r.1 H ouvaptnon tou Mébius ;(n)
Opiopdg F.2. H ouvdptnon Mébius opiletal wg £E1g:

u(l)=1 (F.1)
Avn > 1, ypagoupe n = pi* ... p* wre:

B (=DF, avay=as=...=ap =1 )
pln) = { 0, dlapopetikd (.2)
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A%ite1 va napamprioouvpe ot p(n) = 0 av Kat pévo av to n £xel otV avaiuor)
TOU O£ TIPMTOUG £vav TETPAY®OVIKO TTapdyovia peyaiutepo tou 1 [H

H ouvapinon Mobius epgaviletal oe T0AAEG H1APOPETIKEG TIEPUTIVOELS OTr) Ve®-
pia apBpov. Mua art g Paoikég g 1610tnteg ivatl pa adloonpeiwta amnir oxeon
yia 1o d6potopa dratpetav Y | dln 1(d) mou avarttuooetatl ave otoug detkoug draipé-
1€G TOU nE] Tt oxéon aut) 1o [z] 6nAdvel 10 PEY10TO0 aKEPAIO0 MOV givatl PIKPOTEPOS
1) 100G T0U .

Ocopnpua rF.1. Avn > 1, gyovue:

1 1, avn=1 .
Z,u(d)—[n}—{ 0, avn>1 (3)
din

Anobeiln. H oxéon eivai popavng yia n = 1. @swpouiie ottn > 1 Kt avarrtuoooupe
oe ywoépevo mpatav n = pit ... pik. Zto aBpowopa Y din p(d) ot povor pun pndevikot
0po1 TpoKUITIouY art 10 d = 1 kat yU autoug toug S1aipéteg Tou N o1 oroiot eival
Slakprirol rp®tot.

Enopévag:

Z“(d) =u(l) + plpr) + ...+ plpr) + p(pip2) + ...+
dln

+u(pe—1pk) + - - + p(p1p2 -

(1) +<s>
(i

I I
\/
=
Il

)—l
O

(F.4)

r.2 H ouvaptnon tou Euler ¢(n)

Opopdg F.3. Av n > 1, n ouvapmon ¢(n) opiletat og 0 apdpog twv Seuxkov
AKEPAL®V TTOU Sev CEMePVOUV TV TIJI] TOU 7 KAl IOV £ival mpatot rpog aAAndoug pe
0 n. Apa:

on)= > 1 (F.5)

1<k<n, (k,n)=1

6nlabdr) 1o abpoiopa exteivetal ave ota k movu givatl petot 1pog aAAnAoug e 1o kﬁ

'AnAadn évav ap1®pé tou oroiou 10 TETPAy®VO eival mapayoviag. IIpogaveog to id1o Sa
10X UEL KAl yla Kabe rapdayovia nou spgavidetat oe dUvayin peyadutepn tou dvo.

2Ta Mep1006TEPES AETTTOHEPEIEG OXETIKA HIE TIG 1810TNTEG TOV apdpov urnevlupiloupe otov
avayveotn vV avatpéfet oty evotnta .

3AnAady) (k,n) = 1, énwg non £xoune avapipet O‘EOI
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'Onwg otV repinteon tu ((n), vrapxel pia andn oxéon yia to dépotopa dat-

PETOV Y g1, $(d)

Ocopnpa r.2. Ioyvet:

D ¢(d)=n

dln

Anobeln. 'Eoww ot to S dndavet to ovvoro {1,2,...,n}. Xepiloupe toug akepaioug
tou S ot EEva ouvoda wg akoloubwg: Ta kabe Siaipétn d tou n, £Xoups:

Ad) ={k: (k,n)=d, 1<k<n)}

Me Atya Aoyia, 1o A(d) mepiéxet ta otoieia tou S mou £xouv pe 10 n PEY10TO KOO
Sraipgn dE]

Ta ouvoda A(d) oxnpatidouv pia cuddoyr) ouvodev &Evev ava Eiucﬁ, TV OToiRV
n éveorn eivat 1o S. Ernopévag, av 1o f(d) dndavel tov apdpd tov aképaiov oto
A(d), tote:

> fd)=n (F.6)
din

‘Opwg (k,n) = d av ka1 povo av (k/d,n/d) = 1 ka1 0 < k < n av xat pévo av
0 < k/d < n/d. Enopéveg, av 9éooupe ¢ = k/d, tote unapyel pa éva mpog éva
avuiototyia petagy twv otoixeiov oto A(d) K1 ekeivav IOV akepaiov ¢ mou 1Kavoroiovv
mv 0 < g <n/d, (¢g,n/d) =1. O apiBpog wowv ¢ eivat ¢(n/d). Apa f(d) =
¢(n/d) ¥ n egiowon yivetat:

O

H naparndve, 6peg, oxéon eivat woduvapn pe mv » | dn o(d) = n, xabog, otav 1o d
Bratpéyel vAoug toug Slatpéteg tou N, 1o id1o Kavel kat to n/d. O

F.3 Mua oxéon nou ouvdéel ta ¢, i

H ouvdaptnon Euler ocuvbéetal pe wn ouvdaptnon Mobius péom tng mapakatem
oxeong:
Ocopnpa r.3. Avn > 1, grovus:
n

p(n) = Z M(d)g

dln

4Ta tov opropd xat tig 1616tnteg Tou ML.K.A jamopei kaveig v avatpéget otnv evotnta 'IZOU
KedpaAaiou
5AnAadn av A, B 6uo cUvoAa mou avikouv otn culAoyr tote 1oxvet AU B = ()
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Anobeiln. To aBpoiopa rou opidet to ¢(n) prnopei va ypagel otnv napakatm

Hopor: .
o =3 o

k=1

010U, T0PA, 10 k S1atpeyel TOUg aKEPAIOUG IOV elval PIKPOTEPOL 1) 1001 pe 1o n. Topa,
XPNO1oTIoloUHE 10 Yedpnpa orou 1o n avukabiotatatl ano 1o n, k K1 1 oxéon
yivetat:

n u(d) 00
Gn)=> p(d) > =D ud)
k=1

d|(n,k) k=1 d|n
d|k

Ta éva otabepd Swapétn d tou n Sa mpénet v abBpoicoupe mave art oAa ta k oto
eupog 1 < k < n, ta omoia eival moddarddota tou d. Av ypawoupe k = qd, 16te
1 <k <navkatpévoavl < ¢g < n/d. Enopéveg, to tedeutaio abpotopa yia to
¢(n) prnopel va ypagei og:

n/d n/d
6m) = 3D () = old) Y1 = Yl
dln q=1 din q=1 dn

O

F.4 Mua oxéon ywvopévou yia tn ouvdptnon ¢(n)

To dBpotopa ya ) ¢(n) oto Sac{)pnpqpnopai va eKPPacTel oav €va y1vOopEVO
OV eKtelvetal MAve arr 6Aoug ToUg H1aKPITOUG MIPAOTOUG S1A1PETES TOU N.

Oewpnpa F.4. Iian > 1, éyovue:
1 ,
d)(n):n” 1—5 (F.7)

Anddeiln. Tha n = 1, 10 ywopevo eivatl kevo, kabog Sev undpxouv mpoiol rmou va
Slatpouv 10 1. Zv nepimeon autr) yiveral katavontd 0Tt 1o yvopevo da mpénet va
exertan 1.

Bewpoupe, Aorov, 6t n > 1 K1 €0tw Py, . . . pr O1 dlaxpitol mpwtot diaipéteg Tou
n. To ywopevo propei va ypadei wg e§Ag:

n6-)-16-)-

pln i=1

1 1 —1)r
—Z +...+¥ (F.8)

DiDj DiDP;jPk pip2...pr

I
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Lo 8eti pédog g oxéong, o vav 6po OrwG 0 Y plpl_pk, etvat pavepo ot Jewpoupe
J

6Aa ta mbavd ywoueva. pip;jpr 1OV S1aKPIIOV Apayoviey Tou n, avd tpia Kabe
@opd. IMapatnprote 6t KABe Opog oto Se&i pédog g etvat tng poporng j:é,
orou d eivat o Sapéng tou n mou eivat gite 1 eite yvopevo S1akpltdv mpodtav
apBpav. O apBunig +1 eivat akpiBag o w(d). Kabog pu(d) = 0 av to d Siapeitat
art 1o TETPAYVo KABe p;, apatnpoupe Ott 1o abpoiopa otnv eivat 1o akp18wg

10 1610 pe ) oxéon:
> “(dd). (.9)

d|n

O

[ToAAég 1816tnteg g ¢(n) propouv eUKOAA va MPOKUWOUV AIt TV Iapardve
ox€orn yivopévou. Mepikég arr’ autég mapouotddovial oto emopevo denpnpa:

@copnpa F.5. H ovvdpmon ¢(n) gyet tig tapakdio 1610tNTeg:
L ¢(p™) = p* — p*!
2. §lmn) = B(m)d(n) 5Ly, Snov d = (m, n)
3. ¢(mn) = ¢(m)o(n)
4. a|b ovvenayetar ¢p(a)|p(b)

5. To ¢(n) elvar agprio yrla n > 3. Emmiéov, av 1o n gel r S1aKpitovg mepitovg
napayovieg p, tote 2" |d(n)

Anobeln. 1. TIpokurttel dpeoa pe v avikatdotaon n = p® oy e§ioworn (7).

¢(n) -TI (1_1>

pln

2. T'pagoupe:

21 ouvéxela mapatnpoupe 01l Kabe mpotog d1alp€ing Tou mn eival nmpotog
draipéng eite tou M eite 10U N K1 AUtol o1 pwtot rtou d1atpouvv ta m, n Siaipouv
ertiong to (m, n) ﬁ Enopéveg:

piomm) (1 - %)
_ 4(m) () <¢<d>>‘1

$(mn) H<1—1> ppn (1= 5) T (1 7)

m n

3. Eivat pa £181kn) niepimtwon tou 2. yua d = 1.

STapanépnoupe oto Sedpnpa
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4. @ amnodeifoupe Vv pdtaon pe XpHon g iotag 2.. Kabag alb, 9a woxvet
b= ac{Z]. orou 1 < ¢ <b. Avc = b t6te a = 1 kat 10 {rovpevo Kavoroleitat.
Enopévaeg, av Sewpriooupe ou ¢ < b 9a éxoupe, Bdoet g 1810ttag 2:

d ()
¢(b) = ¢(ac) = p(a)¢(c)—— = dp(a)~ == (.10)
¢(d) ¢(d)’
orou d = (a, ¢). Topa, 10 anotédeopa MPOKUITel B enayeyr) ot b. Twa b = 1,
oxvel. Oewpoupe 1dte, Ot 1) 1810TNTa 4. 10XVeL yia KABe arépalo PikpOTeEPO

tou b. Tote 10XVUEL y1d TO ¢, ETMOPEVRG % kabwg d|c. Apa, to 8ei pédog ng

etvat oddaridaoto ou ¢(a), nou onpaivetl 6t ¢(a) = ¢(b).

5. Avn = 2% a > 2, n18duta (1.) ovuvenayetat ou ) ¢(n) eivat apua. Av to n
€XEL TOUAAYX10TOV €vav MEPLTIO IMIPAOTO ITAPAyovid, YPAPoue:

¢(n):n]‘[p;1: " To-1v=co[[o-1, 11

b
pln Hp‘” pln pln

6rou o ¢(n) eivar aképaiog. To ywopevo ], ,(p — 1) noddarmdaciagépevo w
évav apto eivat aptio. Tuvenag i ¢(n) eival dpria. Eruridéov, kabe mepttrog
npatog apldpog p (6nAadr) kdBe p > 2) ouveloPépel Evav mapayovia 2 oto
ywopevo auto. Enopévag 27|¢(n), av o n €xel r 81akpitoug repittovg ripetoug
MTAPAYOVTIEG.

O

F.5 To ywopevo Dirichlet tov ap1Opntuirev ou-
VapTOEDV
Tto 9edpnpa [F-.3| anodeifape 6u:
o(n) = |Z u(d)
dn

To dBpotopa oto He&l pédog eival piag pop@ng rou ouxvd cuvaviatatl ot dewpia
apBpwv. Autd T aBpoiopata €xouv 1 popor) :

> fd)g (%) :

dln

orou f, g eivat apOpnukég ouvaptroeig Kt agidetl va pedetrjooupie KAMoieg 1610tteg
KOWEG YU autd T abpoiopata. @a doupe apyotepa ot abpoiopata auvtrg g LopPpng
epgavidoviat otn Yewpia 1OV oelpoOv Dirichle Ew evbiagpépov va avupetomniooupe

7Oneg avagépstal Kat IOV 0p1oHo6 ,
8Twa 1 Sewpia oV oepov Dirichlet undpyel movota BBAoypagia. IMaparépmnoupe

evbektika ota [4], oeA.161],[18]
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AUTEG TIG OE1PEG oav €va veo £160¢ MoAAATAaCc1aopoU TV aplOpPnTKOV GUVAPTICEDV,
KAt 1o ortoio slonxOnke art tov E.T. Bell to 1915.

Op1opog F.4. Av f, g eival 5uo aplBunukég ouvaptroslg, opioupie 0 YIVOUEVO Katd
Dirichlet (1; ouvéAign Dirichlet) wg v apiOpnukn cuvaptnon h mou opiletal art

oxéon:
hn) = 3" f(d)g (%)

d|n

@a ypagoupe f x g yia mv h xat (f * g)(n) yia v h(n). To ovpBodo N da
Xprotpornoteitat yia apl@punukég ouvaptioetg, yia g onoieg N(n) = n, Vn. Bdoet
T0U OURBoAloPOU autdu, 1o Jevpnpa [F.3| propei va exppaotei ot popoen :

6(n) = p(n) * N

To emodpevo dewpnpa meptypddet tig alyeBpaireg 1610tnteg 10U OAAAAaoclacpoy
katd Dirichlet.

Ocwpnpa r.6. O noAdanaociacudg kata Dirichlet sivar avtiueradetikog kat mpooe-
tapotucdg. Aniadn, yia kade apduntikn ovvdotnon f, g, k exouue

f*xg=gxf avuuetadetxn 1610ma
(fxg)xk=fx(g*xk) mpooetapiotrn i6idtnia

Anobein. Tpota apatnpoupe 4tt 0 oplopdg g f * g Propel emiong va ekppaoctet
€ TOV MAPAKAT® TPOIIO0:

(f*g)(n)="Y_ fla)g(d)

ab=n

OTI0U ta a, b petaBdAdoviat @ 6Aoug Toug JeTKOUg aKEPAIOUG Y1id TOUG Oroioug o
YWOHEVO gival n. Autd KAVEL TV AVIIPETAOETIKY 1810tTa autanodeikn.

Ta v anodeign tng mpoostalplotikrg 1810tntag 9étouvpe A = gk kat dswpouue
f+xA=fx(gx*k). Exoupe

(fxA)(n) = fl@)Ad) =) fla) ) g(b)k(c)=

ad=n ad=n

be=d
= f(a)g(b)k(c) (F.12)

abc=n

Me mapopoio tporo dtoupe B = f x g kat 9ewpovpe B * k, K1 €101 KataArjyoupe
oy i6ia oxéon ya w (B * k)(n). Enopévag, f x A = B x k, ou onpaivel 6t o
roAAarAaoctacpdg kata Dirichlet eival mpoostalplotikog. O

ZTr OUVEXEL, €10AYOUE €vad TAUTOTIKO OTO1XEI0 Yl TOV TTOAAATIAACIAOHO AUTO:
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Oplopdg F.5. H apiBunukr) ouvaptnon I mou divetat art t oxéon
1 1, avn=1
I = — = ’
(n) [n} { 0, awvn>1
KaAgital TAUTOTIKY] OUVAPTNOT).
@copnpa r.7. Ia kade f oyvet:

Ixf=fxI=f

Anodeiln.

(e = S @1 (5) = 5@ 4] = o)
dln

dn

F.6 Ot avuiotpodég rata Dirichlet x1 1 oxéon
¢ aviiotpodng Kata Mobius

Ocopnpa F.8. Av f elvar pa apwunukn ovvapmon ue f(1) # 0, vrnapxer pa
uovadikn apdunukn ovvaptnon f ~1 mou Aéystar avuotpogn katd Dirichlet mg f,
T€T01a WOTE

frft=gT =1
Emrjéov, n f —1 sivetar arw T0U¢ avadpoutkoug TUTOUg
Sy L ety L Y -1
f (1)_f(1)’ f7(n)= 170 dZé f(d)f (d) ylan > 1

d<n

Amodeisn. Nobeioag f, 9a Seifoupe 6t 1) efiowon (f * f~1)(n) = I(n) éxet povadixn
Avon yua ug tpég f ’l(n). Ta n = 1, 9a npénet va Avooupe v e&iowon :

(f* () =1(1)

ou artAorioleital otnv

FOFH)
KaBog f(1) # 0, unapxet pia kat povadikn Avon, n f (1) = ﬁ Ag Sswprijcoupe
twpa ot ot tpég f _1(k) g ouvdaptnong £€xouv povadikda opiotei yia kabe k < n.
Téte £xoupe va Avcoupe v e§iowon (f * f~1)(n) = I(n), 9

S F(5) i @=o
dn
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H oxéon umopei va ypagei og €§1g:
fortw+ Y f(5) @ =o
dln
d<n

Av ot tpég f1(d) eivatl yvootég yia 6Aoug toug Statpéteg d < n tote 9a UnApxet pia
povadikd optopévn tpr yia my 1 (n), 6ndadn:

1 n
—1 -1
)=——n (5)
MW=y 2 fg) @
d|n
d<n

yia f(1) # 0. H oxéon auty, péoe tng enaywyng, deixvetl v Unapgn kat povadiko-
mrta g f. O
Oplopdg F.6. Opiloupe 1t povadiaia cuvdptnon v oG TV apldUnTKY cuvaptnor
yla mv oroia oxvet u(n) = 1, yia kabe n.

To Sso'opr]pqﬁr])xcbvm 6wy gy, 1(d) = I(n). Me xprion tou noAdaractacpov

kata Dirichlet auto yivetat:
pwxu =1

Enopévag, ta u, p eivatl kata Dirichlet avtiotpodég 1o £va yia 1o dAAo Kat ypagpoupe:

U = /fl,Km nw= ut

Autr] 1 amAn W60tTa g ouvapinong Mobius, padi e v MPOCETAIPIoTIKY
1616tnta tou moAAamdactacpou kata Dirichlet pag BonBd va ddooupe pia eUKO0An
arodeidn yia 1o naparate deopnua:

Tonog ylwa tnv avtiotpodr) Mébius r.9. H eficwon:

fn) =" g(d) (<.13)
din

OUVETAYETAl OTL:
n ’
g(n) = > 1(@n () (.14
din

Avtiotpoga, n ovvenayetar mu [ . 13).
Anobaln. H ekionon dnAovetl 6t f = ¢ * u. Av MOAAAMAACIACOUNE UE 4 TV
eglowon, 9a éxoupe f*xpu = (g*xu)*pu = g* (u*p) = g*I = g, 5ndadn wv
e&lowon (F.14). Avtiotpoda, o moAdarmdactaopndg g f*p = g pe u divel v e&iowon
(F".13). O

H avuotpogn kata Mobius éxel 116n napouciaoctel pe 10 (VYOG OxEoewv Otd
Sswprpata xkat[F.3

n=>6¢d), ¢(n)="> n(d (%) (<.15)

dn dn
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. . 1 L
an 10 [<t1} a0

Ewoéva F.1: H ouvaptnon A(n) tou Mangoldt

r.7 H ouvaptnon \(n) tou Mangoldt

Ewdyoupe ) ouvdpmon A(n) tou Mangoldt nou naidet Kevipikd péAo oty
KATavour] TV PRIV aplopav.

Oplopdg F.7. Ta kabe aképato n > 1 opidoupe:

A(n) = Inp av n =p™, yia kamowo mpwto p Kat karowo m > 1
N 0 aAdou

Axko)Aoubel évag mivakag pe tg poteg 100 tipég g A(n).
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H anédegn tou napakdate Sswprpatog deixvel nog n A(n) npoxuret pe tpdro
PUOKO art 1o YepeAdddeg Jewpnpa g qpler]uxr']gﬂ

Ocwpnpa r.10. Avn > 1 gyouvue:

Inn = Z A(d) (F.16)

dn

Anobeiln. To Sewpnpa wyvel yia n = 1, kabwg kat ta duo péAn g oxeong sivat
pndév. Enopévag, Ssmpovpe 6t n > 1 kat ypdgpoupe:

.
n= H e
k=1
Av nidpoupie 10 AoydpiBpo ota 6uo PEAN g OXEOoNG, ITPOKUITIEL:

T
Inn = Zak In p.
k=1

Topa, Yewpoupe 0 aBpotopa oto Se&i pédog g (F.16). Ot poévol pn pndevikot
0pol yla 1o dfpoiopa autd TMPOKUIMIOUV art toug daipéteg d tng popdng py' yia
m=12,...,ay kark=1,2,...,7r. Apa:

SAD =Y Am™ =33 mp =
din k=1m=1 k=1m=1

nou anodeikvuet v (. 16). O

Ocwpnpa r.11. Avn > 1 gyouvue:

A(n) = Zu(d) lng — Z,u(d) Ind
din

dln

Amoberln. Avuotpiépoviag T ox£on e avuiotpodr] katd Mobius, éxoupe:

A(n) = Z,u(d) ln% = lnnz,u,(d) - Z,u(d) Ind =
din

dn dn
=I(n)lnn— Z,u(d) Ind (F.17)
dn
Kabawg I(n)Inn = 0 yia k&6 n, kataAnyoupe oty 10U g OXEONG. O
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F.8 IIoAAanAaclaotikEG ZUVAPTNOELS

"Exoupie 1181 onpei®oet 0Tt 10 0UVOAO OAGV TV aplOPNTIKOV cuvaptosav f e
f(1) # q—lfl opilel pa aBeAlavr opdﬁal—l;rl uno tov moAAarmAactaopo Dirichlet. Zinv
evotnta auty 9a oculnTrooUE Yid £vd ONIAVIIKO UTIOOUVOAO TOU CUVOAOU AUToU, Tig
MTOAAQITAAO1A0TIKEG OUVAPTI|OELG.

Opiopdg r.8. Mia apiOunukr) cuvaptnorn f xkaleital moAAardactacukn av ) f 6ev
gival tautotika pundevikr Kt av

f(mn) = f(m)f(n), av (m,n) =1

Mtia moAdardaciactiky ouvaptnon f raleitat mApeg MoAAATAACIACTIKY), AV €ITt-
TTAEOV 10XUEL:

f(mn) = f(m)f(n), ¥m,n

[Napakate napatibeviat opiopéva napadeiypata moAAAmAaoiactikV ouvapt-
OE@V:

1. 'Eoww fu(n) = n?, omou 1o a sival pia mpaypatiky 1 piyadiky otabepd. Auty)
1 ouvapInon £ival MANP®S MOAAATTAACIACTIKY]. XUYKEKPIpEva, n povadiaia
ouvdptnon u = f, eival mAr)pwg noAAarmdactactikr). Andevoue tr GuvAaptnon
fa ne N*.

2. H tautoukr) cuvapwmon I(n) = [%] elval MANP®g roAAATIAACIA0TIKY).

3. H ouvapinon Moébius eivatl moAAardactactiky aAAd 6x1 AR p®g ToAAamAacta-
OUKT]. AUTO ITPOKUITIEL EUKOAA AIT TOV 0plopod tou f(n). Bswpoupe §uo oxet-
KA TIPATOUG, OIS TOUG £XOULLE OPioEL OTOV OPIoHO AKEPAOUG M, N. AV
elte TO N €11 TO M €XEL VAV TETPAYOVIKO TIPAOTO ITApAyovia, 10T 10 1610 10xUel
katyla ta m, n xkatrta p(mn) xat p(m)u(n) etvar pndevikd. Av oute 1o m oute
TO 1 €XEL TEIPAYDVIKO MTAPAYOVId, YPAPOUYE M = P ...Ps, KAL T = q] - . . Gy,
émou p; kat g; eivat draxptroi patot. Tote, o pu(m) = (—1)%, p(n) = (—1)
wat pu(mn) = (=1)5 = p(m)p(n). Auté deixvel ot ) p etval modAarhaota-
OTIKY.

4. H ouvdpmon Euler ¢(n) eivat moAAardaotaotikr). Auto anodeikvuetat oto (3)
Tou dewpnpatog Agv gival 0p®Gg MANP®S TOAAATIAQOIACTIKY).

5. To ouvnBeg ywvopevo f - g duo aplOpnukev cuvaptrjoeev opiletatl pe ) yveoortr
oxéon:
(fg)(n) = f(n)g(n)
OEmaéyoupe f(1) # 0 yia vanokAsicoupe T undeviky) ouvédptnon.[;, osd. 26]

UTporettat yia 6po g Sewpiag g AdyeBpag. IMapanépnoupe tov avayveootn oto [30,
og)A. 180]
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‘Opota, 1o inAiko opidetatl art ) oxéon:

(£) -1

g g9(n)

orou g(n) # 0. Av ot f xkat g eival moddardactiactikeg, o 810 woxvel Kat
yia ug fg, L ‘Opota, av ot f kat g sivat mArjpweg ToAAanAactiactikég, 1o 1610

g
loxvel kat yua ug fg, g.

KataAnyoupe o oplopéveg Kowveg 1610TNTeG yia OAEG T1G TTOAAATIAQCIACTIKEG OU-
VaPTHOELS.

Ocopnpa F.12. Av 7 f elvar toddaniaociaotucn, ote f(1) = 1.

Anobealn. Exoupe f(n) = f(1)f(n), xabog (n,1) = 1. Kabodg n f dev sivat tauto-
ukd pndév, exoupe f(n) # 0, yia kanoiwo n, onote, f(1) = 1. O

Me Baon 1o napandve dempnpa, n ouvdaptnorn Mangoldt dev eival moAdara-
owaoukr), kabog A(1) = 0.

Ocopnpa r.13. Aivetar f pe f(1) = 1. Torte:

1.

H f elvar moAfanAdaciactkn av kat povo av:

f1™ ope®) = f(m™) .- f(pe7)

yla 0j10u¢ ToUg MP@TIOUS P; KAl OA0UC TOUG aKEPAIOUG.

2. Avn f eivar toAdarAaciactikn, 0te n f eivar tAnpwg toAfdatdactucr av kat

uovo gav
") = fp)*

ya 070ug ToUg TPWIOUS Kt OAoug Toug akepaioug a > 1
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